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Degerli Memur Adaylar,

Kamu kurum ve kuruluslarinda bulunan kadrolara atanmak icin dncelik arz eden Kamu Personel Se¢gme Sinavi’nin
dnemi gitgide artmaktadir. Dolayisiyla son yillarda OSYMnin gergeklestirdigi tim sinaviar (izerinde ciddi ve titiz bir
analiz gerekmekiedir. “5 YUZ” ekibi olarak bu galisma neticesinde elde ettigimiz tiim verileri, Yargi Yayinevi tecriibesi
ile birlestirdigimiz bu eserimizde siz degerli memur adaylarina sunduk.

KPSS8'nin kapsayicihidl, eleme glicl ve soru cesidi yildan yila artis gosterirken sorularimizi bu hususlar izerinde
yogunlagarak dogru kapsam ile hazirladik. “5 YUZ” ekibi olarak gabalariniza ve hayallerinize ortak olabilme amaci ile
sizlerle birlikte giktiimiz bu yolda basarilariniza katkl saglayabilmeyi umut ediyoruz. Elinizdeki eserin basariniza kat-
kist olmasi dilegiyle.

Atanarak yasayin...
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Ol + 11+ 21+ 3 + ... +2007!

&

X, Y, Z ve t pozitif tam sayilar olmak lUzere; Xy + x-z
toplaminin 15 ile baliimiinden kalan kagtir? ifadesi bir tek saylya ve x -y + x-t ifadesi ise bir ¢ift
saylya esittir.

A) 3 B) 4 C)5 D)10  E)11

Buna gbre,
I y-z+y-t
. z-t+z-x
Lt x+t-y
ifadelerinden hangisi her zaman bir ¢ift sayiya
egittir?
A)l B) 1l cym
D) lvell E) 1l ve I
1
172, 0
-1 2
2
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
3 5
A)O B) 1 C)—2 D)—2 E)3
Y
A
R
? . xbir tam say) olmak {izere,
(12x - 11) den biylik en kigiik ¢ift say: ile, (6x + 9)
Y dan kiiclik olan en biiylik tek saymin toplam 51
A ise x kagtir?
Y
i A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
1 < x < 3 olduguna gore N
2+ 1x=3l+3x -7l - x E
\
ifadesinin sonucu kagtir? ]
A) ~1 B) —x Cyx—1
D) x E)1
A, B ve C birer rakam olmak {izere
AAB
BC 7. O<a<b
CA : X = 3a+b
876 , b
. olduguna gore, x asafidakilerden hangisi olabi-
olduguna goére, A B - C carpiminin en kiiciik de- lir?
geri kactir?

—

5 13 7
A)140 B)126 C)108 D)8l E)56 A5 B7 O-5 D4 BF




Kurban: bayram icin 4 ortak bir buylk bas hayvan
almaya karar veriyorlar. Ortaklardan Mehmet Bey,
kurban pazarinda begendigi hayvan i¢in satici ile pa-
zarhia tutusuyor.

Bu pazarlik esnasinda saticl;

“Bu hayvanin agirhd 640 kg ve tam %20 fire verir.
Ortaklarinizla paylagtiktan sonra size kalan kismin
%25'I kemik, kalani ise et olacaktir.” demistir.

Bu hayvanda karar kilan Mehmet Bey, bayramda ken-

di payina dligen etin %’Un[] ve kemiklerin %’sini ih-

tiyag sahiplerine ve akrabalarina dagitmstir.

Buna gore, Mehmet Bey’in komsularina dagithig
paym adirhdi, tim hayvanin aginginin yiizde ka-
¢ina esittir?

D)125 E)15

(272)2.37"

1\9\"2
((95> )
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)-3 ©C)3 D) 1 E) 37!

/1,35 —4/0,81 + 40,46 — /0,09

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

a®-3a-1=0

olduguna gére, a?+ L

- ifadesinin degeri asagi-
a

dakilerden hangisidir?

— 0O ;!> <
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Matematik Deneme Sinavi

12.

13,

4.

Vildan bir isi Gllgin'in iki kati, Gulden'in yarisi kadar
bir zamanda bitiriyor.

Vildan ile Giilden birlikte bu isi 12 giinde bitirdik-
lerine gore, Glicin bu isi tek basina ka¢ giinde
bitirir?

A)8 B)9 C) 10

Bir tekstilci san (S), beyaz (B) ve kirmizi (K) boyalar

~|w wm|w
w|n o|w

oranlarinda karigtirarak turuncu renkte boya elde edi-
yor.

93 kg turuncu renk boya elde etmek icin kirmizi
renk boyadan kac¢ kg katiimahdir?

A)i8 B)20 C)35 D)40 E)45

Bir milli parki, 2013 yilinda yas ortalamas! 8 olan bir
grup 6grenci; 2020 yilinda ise yas ortalamasi 14 olan
bagka bir grup 6grenci ziyaret etmistir. Parkta bulunan
bir glivenlik gérevlisi oradaki bir ¢inar agaci igin her iki
gruba da “Bu agacin yast hepinizin yastarinin toplami-
nin yarisina esittir.” demigtir.

Bu iki gruptan,ilk grupiaki 6grenci sayisi ikin-
ci gruptaki 6grenci sayisindan 5 fazla olduguna
gore, bu agacg 2017 yilinda ka¢ yasindaydi?

A) 57 B) 59 C) 60 D) 62 E) 63

X, y reel sayllardir.

Xx—4y

y+2 0

olduguna gore x + y toplam: agagidakilerden han-
gisi olamaz?




1€. Bir sinema salonunda bilet fiyatlari;
Tam bilet =3TL
Ogrenci bileti = x TL
olacak sekilde dlizenlenmisgtir.

Sinemaya 300 izleyici geldiginde 750 TL geri elde
edildigine gore, filmi kag 6grenci izlemigtir?

A)225 B)200 C)125 D)75 E)50

17. Bir sltcl litresini 80 kurusa aldii stitiin her 5 litresine
1 litre su katarak litresini 1 TL.'den satiyor.

Siitcll suya para ddemedigine gére, 10 litre siit
alan siitcl bu satigtan yiizde kag kér eder?

A)30  B)40 C)50 D)60  E)70

&0

Birbirinden farkl iki asal sayinin carpimi seklinde ya-
zilabilen dogal sayilara yari asal sayi denir. Ornegin,
15 sayist 3 ve 5 asal sayilarinin garpimi bigiminde ya-
zilabildiginden yari asal sayidir.

Buna gbre,

I. Bir asal sayi ile yari asal sayinin ¢arpimi bir yar
asal sayidir.

il. Her yar asal sayinin pozitif tam bolenlerinin sayi-
st 4.

il. 10ile 20 arasinda 2 tane yar asal sayi vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) i ve lll

B) Yalniz I C) Yainiz Il
E)f, Hvelll

Matematik Dename Sinavi
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14, Ayni sirkette galigan Ahmet, Sude ve Cem igin agag-
daki bilgiler veriliyor.

< Ahmetin maasina Cenvin masainin yarst kadar,
Sude’nin maasina Cem'in maasginin %’U kadar

zam yapiidiginda Ahmet ile Sude’nin maaglar esit
oluyor.

«  Cem’in maasindan Sude’nin maasinin %’U ka-
dar, Ahmet'in maagindan ise Sude’nin maaginin
%’si kadar azaltma yapiiirsa Cem’in maagi Ah-

met’in maasina esit oluyor.
Buna gdre, Ahmet, Cem ve Sude’nin maasglan halc-
kinda agagidakilerden hangisi yanhigtir?
A) En az maas! Cem almakiadir.
B)

C) Cem'in maagi Ahmet'in maagindan azdir.

Ahmetin maagl Sude’nin maagindan azdir.

)
D) Ahmet Cem'den az, Sude’den fazla maag almak-
tadir.

E) En ylksek maas! Sude almaktadir.

20. 9 adim ileri, 4 adim geri atarak ilerleyen bir kisi
toplam 20 adim geri ati@ina gére, bulundudu yer-
den en fazla kag adim ilerlemisg olur?

"y

21. 4 tane madeni para ayni anda havaya atiliyor.

Buna gore en az birinin yazi gelme olasihg) kagtir?

7

z 15
16

15 Dig B

1
8




22. - 24. sorulari asagidaki tabloya gére
cevaplayiniz.

5 Miktan (gl:am) E Yuzdes1 (;/;)
Leblebl | 30
Kuru Gzlm : 25
Findik 80
Fistik 35

Yukaridaki tabloda dort cesit kuruyémigin karigim
ylizdesi verilmigtir,

22. Karnigimdaki fistik miktari kuru Gziim miktarindan
ka¢ gram fazlacir?

A)10  B)15  ©)40

Z3. Bu kansim, dairesel bir grafikte gésterilmek iste-
nirse kuru (zimii gbsteren merkez acisi ka¢ de-
recedir?

D)100  E)110

24. Kanigimin tamami kag gramdir?

A) 600 B) 800
D) 1200

C) 1000
E) 1600

Matematik Deneme Smavi

- ® 0> <

—<mZ—-=<>»<

25, - 26. sorulari-asagidaki bilgiye gore
cevaplayiniz,

Bir kanalda ses yarismasti yapilmaktadir. Bunun icin 5
sanatgidan olugan bir jiri heyeti segilmigtir. Jiri heyeti
bir arabesk miizik sanatgisi, bir pop muzik sanatgi-
s1, bir halk miizigi ‘sanatgisi,bir slow miizik sanatgisi
ve bir Rap sanatgisindan olusmaktadir. Sanatgilarin
isimleri Gonca, Hakan, Julide, Kaan ve Leylak'tir. Bu
sanatgilarin bir masada oturma diizenleri ile ilgili bilgi-
ler asagidaki gibidir.

» Arabesk mlzik sanatgisi orta sirada yani 3. sirada

oturmalidir.

Slow mizik sanatgisi, Rap sanatgisinin yanina
oturamaz.

« Leylak pop muzik sanatgisidir.

*  Halk mizi§i sanatgisi ve slow muzik sanatgisi
arabesk mizik sanatgisinin her iki tarafinda otur-
maktadir.

« Hakan arabesk mlzik sanatgist degildir ve Kaan
ve Jilide arasinda oturur.

+ Arabesk mizik sanatgist, Jilide ve Leylak'in ya-
ninda oturmaz.

+  Slow miizik sanatgisi olan Gonca 4. sirada otur-
maktadir.

25. Arabesk miizik sanatcisi kimdir?

A) Leylak
D) Kaan

B) Gonca C) Hakan

E) Julide

26, Jilide nerede oturur?

A) 1. sirada B) 2.sirada C) 3. sirada
D} 4. sirada E) 5.sirada
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Yandaki sekilde,
[AC] L [BD]
[BC] L [DE]
[AB] L [BC]
IBEI=2cm
IECI=4¢cm

B 2 E 4 Cc

olduguna gore, |1ABI kag cm olur?

A) 2/5 B) 3v2 C)4v3

D)6 E)8

248. Késegen sayisi kenar sayisinin 15 katina egit olan
cokgen kac kenarhidir?

Matematik Deneme Sinavi

29.

-6 A »r <

—_—<mZ - < >»r <

F IAEl = IEDI
IDFl=2br
IBCl = x br

B X C

Sekilde ABCD kare ise x kagtir?

2V3

B Cc (0] D
[BA, O merkezli yarim gembere A noktasinda tegetiir.

IBCI = |AC! ve IADI = 2/3 olduguna gdre,
1BD] kag cm’dir?

A1

B)3

C)6 D)2/5 E)2/3




cOzUMLER

Ol +11+2/+3-2:1+4:3:2-1+5-4.3-2-1+...+2007!
=1+1+2+6+24+ 120+ ... + 2007

120 sayisi ve sonras! 15in kat: oldugu igin tam boli-
nar. On tarafi;

=34
_ 34
=15 => kalan 4'tlr.
G B
1 3
1+— —
2., 01 _2., 5,1
1_1.2 2.2 l.2 2.2
2 2
.82, 5,1
=5 1.2 2.2
= n.0_n.2
=3:2-2 3
=3_
=3 4
= _3
2

1<x<3 ise x<3igin
2Ix=3l+3x-7l-x

(Ix — 3l, —x + 3 olarak yazilir.)
[-2x+ 6 +3x - 71 — x

Ix—1l-x

x> 1 oldudu igin (x ~ 1) pozitiftir.

X=1-x=-1

100A+10A+B+10B+ C + 10C + A =876

111A+ 1B + 11C = 875
A=7oldujunda 11(B+C) =99 = B+ C =9 bulunur.
A=7,B=8,C=1 = 8-7:1 =56 en kiglik degerdir.

- ® A0 >r <
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Matematik Deneme Sinavi

5.

X:y+ Xz = tek = x(y+2z)=Tek
Xy +x-t = ¢ift = x(y+1t)=_Cift
X y z t
1. durum T T C T
2.durum | T o] T ¢

I y@z+t)y — 1.durum — T-T=Tek (Yanhs)
I z(t+x) — 2.durum — T-T=Tek (Yanls)
I t(x +y) — Her iki durumda cift olur.  (Dogru)
Pt 1ot
(12x =11+ 1) +6x+9 -2 =51
12x~10 + 6x + 7 = 51
18x ~ 3 =51
18x = 54
x=3
O<a<b
~3a_b
b b
Y
X= b +1
=38
X 1—3b
0 a_b
b<b<b = 0<b<1
3a
= 0< b <3
O<x~1<3=1<x<4

640%% =512 (fire dlstlkten sonra)

512 _ .

100 25 =128 (kemik)
512 ~ 128 = 384 (et)

% = 96 kg (Mehmet Bey'e dlgen et)
128 — .
2 - 32 kg (Mehmet Bey'e dligen kemik)
96 o

3 - 32 (komsulara dagitilan et)

32 o .

5 = 16 (komsulara dagitilan kemik)

48 _ x| =

640 100 — X770




EE
1

2.

Matematik Deneme Sinavi

(272)2.3™1 gda.g~! » 1%. Beyazlar esitienir.
ey gool =3 s_3. & B_2 5
<<93>) B 5 2t K 3 65t
S =6t
B=10t
K =15t
6t + 10t + 15t =93
31t =93
/1,35 +/0,81+ 0,46 — /0,09 t=3
K=15t = 15:3=45
9
\/;,35—\/0,81+\/O,46—4/ 55
46 3
\ﬁss—\/o,sw 100 ~ 10
- /16
—-\/1,35 \/0,81+ 100
_ /81 _40__\/ yaril
\ﬂ’s‘r’ 100 T700 =V 37 700
18 11 _ /18 110 /25 _ 5 ¢
100 10 V100 100 Y100 10 14, I. grup Il. grup
ey Ogrenci sayisi Ogrenci sayisi
A
R x+5 X
G 2013 yily 2020 yili
' 8. (x+5) 14.-x
a®-3a-1=0 2 2
, Y
a2 3 1 0 A
-2 . a-83-—=0
a a a 0 Y §—(—X2i—‘cﬁ+7=7x (7 yil aradan gegmis)
1
a- =3 [L ax +20+7=T7x
2 27 =3
(a'l =32 E *
a v X=9
2 1 1 _ |
a "23‘5"‘? =9 2013 yilinda yas: 56
2017 yilinda yas: 60
a2+—12—=9+2 y yas
a
2 1
a“+— =11
a2
Vildan Giigin Gulden
5, y+2= .
ot : 4t 5. y+2=0olamaz
y = —2 olamaz.
1 1 1 2 1 1
JELETOL S i T HR x—-4y=0
2R T wTm 12 y
3 1 X =4y = x =4(-2) = -8
4t 12 y = -2 olamadigj! igin x = -8 olamaz.
4=36 = t=9

x+y=-8+(-2)=

-10 olamaz.




16.

18.

19.

Yetigkin Ogrenci
300-a a

3:(300 - a) + x-a=750x
900 - 3a+a=750
—2a=-150
a=75

10, (0, 8) = 8 lira 6dendi.

—159 =2 litre su ilave edildi.

10 + 2 = 12 litre siit olustu.
121 = 12 lira kazand..
Kazanilan - Maliyet = Kar
12 - 8 = 4 lira kar olustu.
8 lirada 4 lira kan var.
100 X

%50
Pee 2o

. Ifade yanhstir.
Il. ifade dogrudur.

A=Pl-P) =PBS=(1+1) (1+1)=4dogru
lll. 14 ve 15 yari asaldir. dogru

Ahmet Sude Cem
Mevcut
Durum z 6y 4x
1. durum zZ+2x 8y + x /
2. durum z-3y P " ax - 2y
B J
z-3y=4x-2y Z+2X=6y +x
Z+ =y
By —x=4x+y
By = 5x =
Ahmet: z:4x +y = 5x
Sude : =6x
Cem: =4x

A, B, C, E segenekleri dogrudur.

-~ 030> <
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Matematik Deneme Sinavi

20. 9 adim ileri 4 adim geri

&)
b

45 adim ileri 20 adim geri
45 ~ 20 = 25 adim lleri gider.

Son atilan 4 geri adimi eklemeliyiz. 25 + 4 = 29 adim
ilerler.

A fer

Batin sonuglar 2* = 16 tane

Bunlar iginde (TTTT)'nin iginde hig yazi yoktur. Di-
Gerlerinin icinde en az bir tane veya birden fazla yazi
bulunur.

16 -1 = 15 tanedir.

O halde; 15 bulunur.

16
Lt
Cinsi Miktar Yiizde
Leblebi %30
Kuru {ziim %25
Findik 80 %10
Fistik %35
. 10 . _

Tim kansim  x- 100 = 80 ise x =800 gram
Tdm karisim 800 gram

- 35
Fistik = 800 100 280

o 25 _
Kuru (ziim = 800 100 200

800 ~ 200 = 80 bulunur.

800'de 200
360 X

800 x =200- 360
4x =360 = x=90

o
e
Sty




P 10 .
fé/‘%h —_—=
X 100 80 ise

x = 800 gram

3

B,
,g 4

Arabesk muzik sanatgisi 3. sirada oturuyor. Gonea,
Julide ya da Leylak arabesk mizik sanatgisi olamaz.
GUnki onlar arabesk muzik sanatgisinin yaninda otu-
ruyor, Hakan da arabesk mUzik sanatgisi degildir, do-
layisiyla Kaan arabesk mizik sanatgisidir.

. Jllide arabesk muzik sanatgisi olamadigi igin 3. si-
rada oturamaz. Arabesk mUzik sanatgisinin yaninda
olmadi{t igin de 2. veya 4. sirada da oturamaz. Hakan
en sonda veya bagta oturamaz ¢linkli Kaan ve Jilide
arasinda oturmaktadir. Hakan 2. siradadir ve Jilide
1. siradadir.

—® B r <

—<mZ—<>»<

Matematik Deneme Sinawi

A-(n-38) _
S =154

n-3=30
n=33

>

8
>
m
x

2X

B 2x

=x=4 = |IBCl=2x=8

=[R2

BAC = ADC = o dersek

ACD = o + o, = 2a olur,

ACD 30° - 60° - 90° Uggeni olusur.
IBDI =6




1. a, b &N olmak iizere,
2a+3b =120

sartini saglayan kac tane (a,b) ikilisi vardir?

A)18  B)29  C)20

[

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

12
7

D) -89 g)-10

A)4 B) 5

c)o

(]

ab ve ba iki basamaki dogal sayilardir.

ab—ba 45

ab+ba = 77
olduguna gore, ab dogal sayis1 asagidakilerden
hangisidir?
A) 61 B) 54 C) 45 D) 25 E) 16

o

NSunoe 1
Yukarida iki kum saati verilmigtir. Kirmizi olan kum
saatindeki kumlar 16 dakikada tamamen alt bdli-
me, mavi kum saatinde ise 9 dakikada tamamen alt
béllime inmektedir. Kenan sadece bu iki kum saati-
ni kultanarak 46 dakikalik bir oyun siiresi ayarlamak
istemektedir,

Buna gdre, bu kum saatlerini baglangic konum-
larindan sonra en az kag kere gevirmesi gerekir?

A) 4 B) 5 C)6

-0 1> <
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ol

o

X reel sayidir. '
4-2x<x+1<7-2x
esitsizliginin ¢6zlim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (-1, -2)
D) [0, 1)

B) [-5, 2) C)(1,3)

E)[1, 2]

A, B, C, D ve E birer rakam olmak Uzere
A+B=3A
5-D=B
8+C=A
5+A=E
esitlikleri veriliyor.

Buna gére, A + B + C + D + E’nin en kiiclik degeri
kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
Ix+yl=2
la-x-yl=4

esitligini saglayan a tam sayi degerlerinin toplami
asag@idakilerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

X, ¥ ve z pozitif tam sayilar olmak lizere
X(1+y+yz)

ifadesi bir tek sayidir.

Buna gbre,

Loox

Il x+y

M. x+y+z

ifadelerinden hangileri daima tek sayidir?

A) Yalniz |
D) live il

B) Yalniz Il C) Yalmz il
E)lvelll




1 1 1 1
o + + T
21 J3142 Ja+43 J144 + /143

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Ay V2 B) 11 Cy12

x2—2yz—22—y2
x2+y2+22+2xz+2yz+2xy

10.

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisi-
dir?
X—y—Z B)
X+y+z
D)x+y—z
X—y+z

X—y+2z o) X+y+z

X+y+z X—y+2z
E) —Xx++y_+z
y—z

A)

14, 32 sporcunun katidigi bir masa tenisi turnuvasi di-
zenleniyor. Kura ile yapilan eglesmelerden sonra ye-
nilen eleniyor.

Birincinin belli olaca@ karsilasmaya kadar kag
karsilasma yaptlmigiie?

A)24  B)25s  C)28

s
¥

2. Hakan'in, Harun’un ve Tahirin yaslarn toplami 67'dir.
Tahir, Hakan'in yagindayken Harun’un dogmasina 3
yit vardt.

Harun ile Hakan’in bugiinkii yaglan toplam asagi-
dakilerden hangisidir?

A)30  B)32 ©)33

Matematik Deneme Sinavi
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13, Bir majazada caliganlar yaptiklan satiglar kargtigin-
da 10-80 arasinda performans puanlari ahyorlar.

Alinan puan

80
701
60|
50
40
30
20
10

0

Satig yapan
personel sayisi

123456738

Yukaridaki grafik her puanin kag personel tarafindan
alindigint gosteriyor. 50 ve Ustli puan alan personel
ddullendirilecektir.

Buna gbre, ddiillendirilen personel sayisi, odil-
lendirilmeyen personel sayisinin yiizde kagidir?

A)75 B)80 C)85 D)9  E)70

14. A pozitif tam sayisi A = 22-3°.5°-79...m" bigiminde
kiiglikten bilyige dogru siralanmig olarak asal gar-
paniarina aynliyor. Sonra, asal carpanlarnin Gstleri
sirasiyla yazilarak bu sayinin kodu olugturuluyor. Or-
negin, 30 sayisi 30 = 2' - 3' - 5" bigiminde asal garpan-
larina ayridigindan bu sayinin kodu 111'dir.

K ve L sayian i¢in olusturulan kodiar sirasiyla

1201 ve 231 olduguna gore, KL sayisinin kodu

kactir?

A) 3422 B) 3411
D) 3522

C) 3511
E) 3544

[

Seda bir kismi yesil olan 85 adet sils gigeklerini (¢

ayr vazoya agagidaki gibi yerlegtirmigtir.

«  Vagzolardaki cicek sayilart 4, 5 ve 8 ile orantihdir.
Her vazodaki yesil gicek sayisi birbirine esittir.

< Vazolarin birindeki yesil ¢igek sayisinin o vazoda-
ki tim ciceklerin sayisina orani % ; bagka bir va-

zoda ise bu oran %’tir.

Buna gére, Seda’nin toplam kag adet vesil gigedi
vardir?




16.

17.

i8.

18.

1
0,12 0.06
1,2 T o1

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

0,3+

A)05  B)1 )15 D)2 E) 2,5

Asagidaki grafik bir ilin Mayis aymnin ilk 10 giniinin
hava sicakliginin degisimlerini gdstermektedir.

Sicaklik
derece

29 ;
28 /\
27

Gun sayist
12345678910
Grafige gére bu ilin 10 glnliik hava sicakhgi orta-
lamasi kag derecedir?

4, 5, 6, 7, 8 rakamlar1 kullanifarak rakamlar birbi-
rinden farkli 3 basamakl 678°den kiigiik kag sayi
yazilabilir?

A) 26 B) 24 C) 20 D) 32 E) 16
1. Satr —————» 4
2. 8atr ———— 2 3
3. Satir > 4 5 6
4, Satir -~ = 7 8 9 10
5. 8atir — 11 12 13 14 15

Yukaridaki gekilde rakamlar belirli bir kurala gére di-
zilmigtir,

Buna gobre, 19. satirin dordiincii sayist agagidaki-
lerden hangisidir?

A)174 B)175 C)176 D)193 E)194

- ® 30> <
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20.

21.

22,

A ve B evrensel kiimenin iki alt kimesidir.
s(A)+8(B) =13 ves(A) +s(B)=7

olduguna gére, s(E) kagtir?

Pozitif tam sayilar kiimesinde,
XAy = (x%y) + 2. xy
x¥y =3x - 2y
bigiminde islemler tanimlanmistir.
Buna gore 2A1 isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Bir gair 5 glinde bir siir yaziyor.

ilk siirini Sah giinii yazmaya basladigina gore, 49.

siirini hangi giin bitirir?

A) Pazartesi B) Sali
D) Pergsembe

C) Carsamba
E) Cuma

- Bir kalemlikte, 4 siyah 5 mavi kalem vardir.

Ayni anda cekilen iki kalemden birinin siyah, dige-
rinin mavi olma olasilig: kagtir?

Ng B3 OF Dy BT

1
2
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24, - 26. sorulan asadidaki bilgilere gore
cevaplayimz.

Tersi de kendisi gibi asal olan sayilara ters asal gifti
denir. Ornegin 13 ile 31 asal sayilardir, bunlara ters
asal ¢ifti denir. E

5 |:M ,_,K .

Sekildeki dikddrtgende IADI = 3 - [FKi ise
Z4. Buna gore, iki basamakh kag tane ters asal say! A(ABCD)
gifti vardir? m orani agagidakilerden hangisidir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A) 12 B) 24 C)36 D) 48 E) 60

25. Kendisi asal olup tersi asal olmayan iki basamakl
kac asal sayi vardir?

A) 11 Byi2 C)13 D)14 E)15 Y
A
Z 24, Bir kenarl 4 cm olan eskenar liggeni herhangi bir
| kenar etrafinda 360° déndiriimesiyle elde edilen
seklin hacmi kag n em® olur?
: A) 16 B)20 C)24 D)28  E)32
25, Ters asal iki say1 ¢ifti arasindaki fark en fazla kag¢- T
tr?
N
A) 18 B)27 C)36 D)45  E)54 E
\
1

27. A ABC bir ikizkenar
Uggen, 30 A D
[AD] ag! ortay
m(ACD) = 80° ise "
m(@) =X
30°
B C
X 80°
B 5 c Yukaridaki ABCD dikdérigeninde |BDI = 10 em ve

m(CBD) = 30° olduguna gdre, ABCD dikdérigeni-
Yukandaki ABC ikizkenar liggeninde IACI = IBCI nin alani agagidakilerden hangisidir?

olduguna gbre, x kag derecedir?
guna g ¢ A) 15/3 B) 25V3 C) 30Y3

A)75 B)60 C)50 D)30 E)25 D) 35V3 E) 40Y3




Cat

COzUMLER

3b =120 — 2a

b= 40 -% a'ya 0 ve 3'Un kati degerleri veriimekte-

dir.
a=0 igin b=40
a=3 igin b= 40—2-%=38

a=6 igin b= 40——2-%=40—4=36

a=60 igin b= 4o—2-%:4o—4o=o

0,3,6,...,60 — Terim sayisi

=88 =2041=21

LESc D1

9a-b) _45
11(a+b) = 77

-—=-§- = 7a—-7b=5a+5b

a= 6!10 = ab =61
osse

1. ve 2. saatler agagl akarken Il. saat bitince hemen
geri gevirecegiz. 1. saat bitince 2. saatin 7 dakika kal-
mig olacak 1. saat = 16, 2. saatin 7 dakikas| eklenince
23 dakika elde edilir.

Bu iglemler icin 1. saat — 1(|) kere, 2. saat |{] 3
kere gevrilmis oldu. Toplam 4 kere gevrildi.

2 kere 23 dakika elde etmek igin 8 kere gevrilir,
g

Matematik Deneme Sinawi
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4-2x<x+1
4-1<x+2x
3<3x = 15X
X+1<7-2x
3X<6 = x<2

Ohalde 1<x<2=[1,2] bulunur.

M’;ﬁ%ﬁ%

5-D=B = 5=D+B = B:4,D:1,C=4,A=2
E: 7 bulunur.

A+B+C+D+E=2+4+4+1+7=18bulunur.
P11l

X+y=2icin
la-(x+y)l=4
la-2l=4
a-2=4vea-2=-4
a-2=4 = a=6
a~-2=-4 = a=-2
X+y=-2igin
la—(-2)=4
la+2l=4
a+2=4 ve at+2=-4
a+2=4 = a=2
a+t2=-4 = a=-6
6+ (-2)+2+(-6)=0
L/ Jtenty

x(1+y+y-z) — Tek
T ¢
Tablo olusturalim:

1. durum
2. durum
3. durum

1. dogru
IIl. yanhs

- H|—|x
O Q|
-+ «O|-N

HI. yanlis




Matematik Deneme Stnavi

(I B S 1 14, Odul Alan Odil Aimayan
U241 VB2 JA+y3 T 14444143 80 alan 1 kisi 40 alan 7 ki
1 1 1 1 e -
+ + I VS, S 70 alan 2 kigi 30 alan 3 kisi
V241 /3442 J4+43 Y144 + /143 - O
757 NEE] 7a-73 v iay 60 alan 4 kisi 20 alan 6 kisi
J2-1 J3-42 J4-J3 J144 — /143 50 alan 8 kisi 10 alan 4 kisi
+ + o
2—1 3-2 4-3 144 - 143 15 kisi 20 kisi

V2-1+/3-y2+/4—/3+...+/144 /143
1

AZ -1+ B~ S+ A~ B+ <
+/144 — 443 = /144 -1 =12-1 =11

= .-——-X =l(- =
15= 20 100 = 15 5 = Xx=75

X2 —2yz -2 —y?

o
fo

x2+y2+22+2xy+2x2+2yz
_ X2 —(L+oyz+y?) K @
(x+y+2) 14, _ K-L=2%.3%.5".7"
2/ 183 U
- = (x+yF K=2-35
2
(x+y+z) v Kod =35 11
_ (x—(z+y))- (x+y+2) A
(x+y+2) R
- X-y-z G
X+y+z I
Y
A
Y
11, 1k énc 5 =16 mag yapilir. N
g 15
Sonra kazananlar arasinda -@:8 ve —8—=4 mag
2 2 \
yapilir. | 4k 5k 8k =85
Son kez bir mag daha yapilir fakat son maga kadar 4k + 5k + 8k = 85
dedigi icin; 17k = 85
16 + 8 + 4 + 2 = 30 mag yapilir, k=5
Yesil: x Yesil: x Yesil: x
12. Hakan + Harun + Tahir = 67 20 ngek 25 ngek 40 ngek
X y z
- X /I’;I’]g A’:\nl
X+y+z=67 X 5 x 4
25 40
y-(-3)=z-X = y+3=z-X
X _2 -
X+y+3=z 5 = = X=10
X+y+z=67 ' x _1 _ : o
0=7 = x =10 (Segim dogru)

X+y+X+y+3=67 = 2X+2y=67-3

2(x +y) =64 = (x+y)=32 3x = yesil ¢igek sayisi = 30




Matematik Deneme Sinavi

16 1 . 1 19. 1. satir 1 — 1tane
' 3,012,006 3 12 6
Sl VY == 2. satir 2 3 — 2tane
w0t12%01 T0Ti20t 70
1 3. satir 4 5 6 — 3tane
S 8.,1.6 4. satir 7 8 9 10— 4tane
10 10 10
=
~ 10 18. satir — 18 tane
1 .
_, 1+2+3+4+18= 18219 =171

18. satir 171 ile bitmistir.
19. satir 172, 173, 174, [175]tir.

17. 1.gin — 22

2. glin — 24 20. s(A) +s(B)=13
3. glin — 28 s(A)Y+s(B)=7
4.gln — 26 s(E) + s(E) = 20
5. giin — 21 X 2-s(E) =20
6. gin — 25 R s(E) =10
7.gin — 25 G
|
8. glin — 27
9. giln — 29 Y
10. gin — 13 A
Y
Aritmetik Ortalama I
_ 22+24+28+26+21+25+25+27+29+23 N 21. XAy =(xky) +2xy
10 E XAy = 3x — 2y + 2xy
_ 250 v
=0 i 2A1=3:2-2-1+2:2:1=6-2+4=8
=25
22. Sall ginl bagladig siiri 5 glin sonra yani
18. 5-4.3 — 60 (Toplam yazilabilen say)) Sall, Gargamba, Persembe, Cuma,
678'den bilyiik sayilan bulalim. Cumartesi glinii yazar. Geriye yazmas: gereken 48.
siir kalmigtir,
7|4-3 — 12 adet
48-5 = 240 gln, hafta 7 glin oldugundan;
8l4-3 — 12 adet 240
—— = 34 ve kalan 2'dir.
678, 684, 685, 687 — 4 adet 7
60 - 28 =32 Cumartesinin {izerine 2 giin sayarsak cevap Pazar-
tesi olur.

(A Lo




[

Y

i. Siyah segme <T>

Mavi segme

——

)
()6)_a.
.

5 _ .20
5:E 94
7

©im

. Bu asala say ¢iftleri,

11 - 11

13-31

17 - 71

37-73

79 - 97'dir.

Toplam 5 ¢ift vardir.

Tersi asal olmayan iki basamakli asal saytlar yaza-

lim.

Matematik Denemne Sthawi
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19,23, 29, 41, 43, 47, 53, 59,61, 67, 83, 89 olmak

{izere 12 tane vardir.

. Ters asal iki say) ¢ifti arasindaki farkin en fazla oldugu

say! gifti 17 - 71°dir. Fark ise 54'tlr.

B D C

|IAB| = |ACl ise x = 25 + 50 = 75 bulunur.

—<mzZ — < >» <

28. A 3k
ol
3 3
E
m/, i
g
B F K K
Py Py
EDA ~ EKF
A(ABCD) 3k-4h _
AEFK) — ko =24 bulunur.
2
29. A
B
B 2 2 C

_m (24872
H= 3

>

2 =16 bulunur.

30°

B 53
A(ABCD) =535
A(ABCD) = 25y3 bulunur.




)

= sayisi tam sayi ve (7 — a) sayisi asal sayi oldu-

duna gore, a’nin alabilecedi degerlerin toplami
asagidakilerden hangisidir?

A)-15 B)-16 C)-17 D)17 E)18

X, y ve z tam sayllari igin
Xy +2)
ifadesi bir tek sayidir.
Buna gobre,
b xy-z
Il x+y+z
HE, XY + x*
ifadelerinden hangileri her zaman bir cift sayidir?

A) i, ltve lll B)lvell
D) Yalniz i

C)ltvelll
E) Yalniz |

X, y ve z pozitif tam sayilari igin,

xy=125
Ix -yl =20
ly-zl=5

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, z sayisinin alabilecegi farkli degerlerin
toplami kactir?

A)25  B)30  C)40

13
2002 + 3

16
2001 + 3

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

B e & s g1

7
A)G 5 7

-0 B> <

—_— M Z - < P> <

2a%—a+k
2a%+5a+3

ifadesi sadelegtirilebilir kesir olduguna gore, k’'nin
degeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A)-6 B)-4 C)-5 D)y-2 E)-i
6 12 9
-t 50

olduguna gore, a sayisi asagidakilerden hangisi-
dir?

B)-4 C)4 D) 3 E) 2

I Ry O | \/_l:l
AR SR RAE SRR

olduguna gobre, a sayisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 4 B) 8

a ve b reel sayilar olmak lzere,

0O<a<5ve 1<b<7 olduguna gbre,
6 8
a+1 b+1
ifadesinin alabilecegi kac farkh tam sayi degeri
vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)8  E)9




Matematik Deneme Sinavi

I2x -~ 41 <12

esitsizliginin ¢6ziim araligy asagidakilerden han-
gisidir?
A) (-4, 8) B)-4, 8] 0)(-3,6)

D) [-3, 6] E) (-4, 8]

1 10

X+ 3"
denkleminin ¢éziim kiimesi asafidakilerden han-
gisidir?
A @ B) {%} C) (3}

1 1
D) {3’3} B {_3’3}

5 igci 20 kilometre yolu glinde 6 saat calisarak 4 giin-
de asfaltlayabiliyor.

Buna godre, 3 ig¢i 40 km yolu ginde 8 saat caliga-
rak kag giinde asfaltlayabilir?

A)10  B)11  C)12 D)13 E)14

2. Sedat caligtigi is yerinde sabah 09.00'da yapilacak
olan bir toplantiya katilacaktir. Toplanti vaktinden 2
saat 6nce evden yola c¢ikan Sedat, ylrime hizini 2

saatte is yerine varacak sekilde ayarliyor. Yolun %

"line geldiginde telefonunu evde unuttugunu fark edi-
yor ve sabit hizla kosarak tam zamaninda is yerine
variyor.

Sedat tiim hareketi boyunca ev ile is yeri arasinda
ayni yolu kullandiina gére telefonunu evden saat
kacta almistir?

A) 6.48 B) 7.48
D) 10.48

C) 9.48
E) 11.48

- ® O >» <
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13. 60 tane bilye 3 cocuk arasinda su sekilde paylastirili-

yor. 1. cocuk 2. gcocugun %u kadar, 2. gocuk 3. ¢o-

cugun %’i kadar bilye aliyor.

Buna gbre, 2. gocuk kag tane bilye almigtir?

4. Bir baba 4 yil arayla dogmus iki gocugundan 6 yasin-
daki ogluna “Sen dogdugunda annenin yast ablanin
yasinin 13 katiydi. Ben 1960, annen ise 1965 dogum-
lu olduguna gdre, ben kag yasindayim?” diye soruyor.

Oglu 1 farkla cevabi bulduguna gore, buldugu so-
nu¢ asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 52

B)53 C)62

1i: Degigken maliyet: Uretilen her bir Griin icin
olusan maliyet
Sabit maliyet: Uretime hazir hale gelebilmek igin kat-
lantlan maliyet
Toplam maliyet: Sabit maliyet + Degisken maliyet
Toplam Maliyet

Ortalama Birim Maliyeti: — -
Uretilen Urlin Sayisi

Asaidaki tabloda bir fabrikanin Gretii§ ibir Grlin igin
katlanilan sabit maliyet ve bir adet Urlinin degisken
maliyeti verilmigtir.

; : 1 adet degisken
Sabit Maliyet driin icin maliyet
200.000 TL 4TL

Toplam 100.000 adet {iriin Gretildiginde bu Griniin
orialama birim maliyeti kag TL dir?




17.

8v
E

| il il

Yukaridaki sekilde musiuktan akan su |. depoya, ora-
dan tasan su Il. depoya, oradan tagsan su Ill. depoya
akmaktadir. I. havuzun hacmi 8V, Il. havuzun hacmi
4V ve lll, havuzun hacmi 2V'dir.

l. depo 4 saatte dolduguna gore, 6 saat sonra Iil.
deponun kacta kagi dolmustur?

AV B) ~ C) —

4 6

D) % E) Hig su bulunmaz.

Bir markette satilan mallarin alis fiyatl x ve satig fiyati
y TL'dir. Satig ile alig arasinda y = 3x — 660 bagintisi
vardir.

Bu maldan %35 kéar edildigine gbre, maln ahg fi-
yati ka¢ TL'dir?

A)100 B)150 ©)300 D)350 E) 400

Bir yazihm firmasi, Grettikleri yazilim kodlarinin da-
zeltmelerini yaptirmak icin 3 mithendisi denemek iste-
mektedir. Bunun i¢in herkese ayni sayida kod hatasi
olan 6zdes yazihimlar verilmistir. Miihendislere bula-
caklari her hata igin 5 puan verilirken, bulamadiklari
her hata igin 2 puan silinecektir.

Kontrol sonucunda mithendislerden;

«  Ali, tim kod hatalarini bulmustur.

»  Veli, tim kod hatalarinin %’l’jnu bulmustur.

Eda ise 5 tane kod hatasi bulmustur.

Ali’nin puani Eda’nin puanindan 49 fazla oldugu-
na gore, Veli’nin puani kaghtir?

A)-2  B)O C)2

- @ > <
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19. Ave B kiime,

s(A) + s(B") =8 ve
s(B) + s(A") = 12

olduguna gore, evrensel kiimenin eleman sayist
asagidakilerden hangisidir?

A)8 B)10 C)12 D)14 E)20

20. Tam sayilar kimesi Uzerinde “A” iglemi,

21,

2(aAb) = a — b ~ (bAa) bigimde tanimlaniyor.

Buna gore, (3A2) isleminin sonucu agagidakiler-
den hangisidir?

6 sarisin ve 4 esmerin katildigi giizellik yarigma-
sinda birincinin esmer oldugu bilindigine gére
ikincinin sarnigin, l¢iincliniin esmer olma olasiig
asagidakilerden hangisidir?

1 2
A) ) D) 3

1
3




22.

o
EXS

24,

22. ve 23. sorularn agagidaki bilgilere gbre
cevaplayiniz.

A, B, C ve D sifirdan farkli birer rakam olmak lzere,

A =B + C + D kosulunu saglayan dort basamakii
ABCD sayilari olusturuluyor.

Rakamlart birbirinden farklhh doért basamakli en
bllyiik ABCD sayisi icin C sayist asagidakilerden
hangisidir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3. Rakamlan birbirinden farkh ka¢ tane dort basa-

makh ABCD sayasi olusturulabilir?

A)42  B)46 C)50 D)52 E)56

24. ve 25. sorular agagidaki bilgilere gore
cevaplayinz.

Asagida verilen 12 birim kare 10 farkh boya kullanila-
rak boyanmak isteniyor.

Her bir satirdaki dort kare birbiriyle ayni fakat diger
satirdaki karelerle farkll renklerde boyanmak isteni-
yor.

Karelerin timii kag farkh sekilde boyanabilir?

A)720 B)729 C)810

D) 840

E) 1000

- ® A >r <
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25.

26,

Yukarida verilen 12 birim kareden olusan dikdértgen
saat yoniinde 90° donduriildiikten sonra her bir satir-
daki kareler birbiriyle ayni fakat diger satirdaki kare-
lerle farkli renklerde boyanmak isteniyor.

Karelerin tlimi kag farkh sekilde boyanabilir?

A) 4096 B) 5040
D) 6561

C) 6420
E) 10000

26. ve 27. sorular asafidaki bilgilere gére
cevaplayiiz.

Eni 30 m ve boyu 80 m olan KLMN dikddrtgeni bi-
cimindeki tarla asagida verildigi gibi birbirine es 24
birim kareye ayriimistir.

N M

K

Bu tarlada beyaz kisimiara gicek, tarali kisimlara ¢im
ekilecektir.

Buna gobre, ¢im ekilen yer ka¢ metrekaredir?

A) 840 B) 920
D) 1025

C) 1000
E) 1375

27. Tarla bir daire grafigiyle gosterildiginde gicek eki-

len alani gdsteren daire diliminin merkez agisit kacg
derece olur?
A) 200,25

D) 208,25

B) 202,25 C) 204,25

E) 208,25




Matematik Deneme Sinavi

28. A 30,
B C
12 Yukarndaki ABCD dikdértgeninde EF,A merkezli
45° gemberin yayi ise tarali alan kag br® dir?
D A) dn - 42 B)5Y3 - n C)10Y3~-u
Sekilde, |IABI = IAC| olduguna gore, IBCI'nin en D) 6n E) 8x
bilyiik tam say: degeri kactir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
l
N
E
\
I
29. A Yandaki sekilde
E ABCD deltoid
IADI = |ABI
B D
E ve F orta nokta-
lardir.
|IEFI = 10 brdir.
E
C

Buna gére, Cevre(ABCD) en az kactir?

A)39  B)40  C)41 D)42  E)43




Matematik Deneme Sinavi

COZUMLER 2002+1—,3:ri 2001 +1 +1—3§ 2001 +_1§6_
o 4. 5= T 16 =1 olur.
2001 t3 2001 +3 2001 3

41

1. % ifadesi tam say! ise a, 12'nin tam bolenidir.

a={12,6,4,3, 2,1, ~1, -2, -8, -4, -6, —12} deger-
lerini alabilir.
Bu degerler (7 - a) da yerine yazildiginda;
7-12=-5 (asal degil)
7-6= (asal degil) 5. 2af+5a+3=(2a+3)-(a+1)
S - l |
7-4=3 (asal) oa 3
7-3=4 (asal deil) a !
7-02=5 (asal) olduguna gore,
1= 2a® - a + k ifadesinin yukandaki ifade ile sadelege-
7-1=6 (asal degil)
. bilmesi icin, carpanlarindan birinin (2a + 3) olmasi
7-(-2)=9 (asal degil) gerekir. O halde,
7-(-8)=10 (asal degil) 2?2—a1rk=(2a+3)-(a—2)
7-(-4=11 (asal) on 3
7-(-6)=13 (asal) a -2
7-(-12)=19 (asal) v Buradan; k=3 (-2) = -6 olur.
asal yapan a degerlerinin toplami, A
4+2-4-6-12=-16 bulunur. R
G
|
Y
A 6. 12 9
y & 1-—+—2——5=0 ifadesinin herikiyani a®ile car-
a“ a
|
N pilirsa,
) E a® - 6a% + 12a - 9 = 0 olur ki,
2. X-(y+z) — tekise tablo olusturalim: vV
i (a-2)°-1=0dan,
x y z I dogru (a-2)°=1isea-2=1veas=3bulunur.
T c T 1. dogru
lI. yanlis. x, y ve z negatif
T T G olabilir.
. 1 \/ 1 \/ 1 _1
\/1 3 ! 4 ! a 4
2 ﬁ : \/E a-1 _ 1
3 4 5 a 4
y ‘ 2.3 4 A-X _1
3. x-y=125ve Ix - yl = 20 oldugundan; 3 A B a 4
x=5,y=25veyax=25y=5olur. /Zzl
y=25 = z=20veyaz =30 olur. a 4
2 _ 1
y=5 = z=10veyaz=0olur. 276
10 + 20 -+ 30 + 0 = 60 bulunur. a=32




O<a<b5iset<a+1<6
1 1 1

17a+1° 6
elde edilen esitsizlik 6 ile genigletilirse,

6>

1<b<7ise
2<b+1<«8
1, 1
2 b+t

> Jff esitsizlik 8 ile genigletilirse,

4>

8
b+1
elde edilir. Bu esitsizlikleri taraf tarafa toplarsak;

6> > 1
a+1
8
4> 5>
+
8 6
0>yt ary 22

Bu araliktaki tam sayi degerleri; 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ol-
mak (zere 7 tanedir.

Patc 1

-12<2x-4<12

-8<2x<16

-4 <x<8

x 1 10

1 7% 3 =0

@ @ K

3x2+3—10x 3x2—10x+3

PRI R0 = T g
3x 3x

3x%~10x+3=0 ve 3x =0 olmall

3P -10x+3=0
| |

X -3
3x -1

3 -10x+3=(x-3)-Bx-1)=0
X—-3=0 = x=3 X-1=0 = x=%

3x#0 = x=#0 dan C.K= {-;-3}

-0 x> <

—< M Z - <P <

Matematik Deneme Smavi

1.

isci sayisi Zaman

Yapilan is
20 km

5isci — 6-4 saat

3 isci

—_—

8- x saat 40 km

20 __ 40
564 3-8-x
5:6:4:40=3:8-x-20 = x=10

Ev 43 i§

I
{Yarime |t 4
Q 30 dk

_—

e —
!{ K0§mr:ﬂE !

4a

Yolun %’Une 30 dakikade gelecek.

Geri donip tekrar ise gittijinde a + 4a = 5a’lik yolu 90
dakikada almasi gerekecek. % =18 dk ise a'lik

yolu almistir. (Yani eve 30 dk + 18 dk) 48 dk sonra
ulagmistir.

ESo1 € 1o

3. cocugun bilye sayisi = 15k dersek,
2. gocugun bilye sayisi = 15k- %: 9%k,
1. cocugun bilye sayisi = 9k- %= 6k olur.

6k + 9k + 15k = 60
30k = 60 ise k = 2 olur. Buradan;
2. gocudun bilye sayisi=9-k=9-2 = 18 olur.

Ogul Abla
6 yil 6nce — 4
Simdi 6 10
6 yil dnce annenin yagi ablanin yaginin 13 kati

4.-(13)y=52

Gilnimiizde 52 + 6 = 58

Baba ile anne arasi yag farki 5 — 58 + 5 =63
Cevap 62 ya da 64 olur.




15, Formdil uygulanirsa;

200.000 +4 - (100.000) _ 600.000
100.000 ~100.000

16, 8V kapasitedeki havuz 4 saatte doluyorsa, 6 saatte
12V kapasitedeki havuz dolar. O halde 1. ve 2. depo-
nun tamami dolar. 3. depoya hig su gitmez.

47 X(100+35) X135 _
7. 100 - 100
O halde;
x-135
00 - 3x - 660
N 135x
660 = 3x =00
66000 = 165x
x =400 TL olur.
18, Ali Veli Eda
3x 3x 3x
Buldugu | 3x-(8) |x:(6)~2x:(2)|5:5~(3x~5)
hatalar 15x 5% = 4X 25-60+ 10
15x X 35 — 6x

15x — (35x — 6x) = 49

21x =84 - x =4 Vel’nin puani

19. s(A) +s(B') =8

+
S(A) +s(A) + s(B) +s(B) =20
s(E) s(E}
2s(E) = 20
S(E) =10

-G I >r <

—<<mZ—-<2>»<

Matematik Deneme Sinavi

2(aAb) =a - b ~ (bAa)
2(aAb) + (bAa) = a - b olur.
a=3, b=2igin;
2(3A2) + (2A3) =1 ............ (1) elde edilir.
2(aAb) + (bAa) =a — b denkleminde;
a=2, b=3igin;
2(2A3) + (BA2) =2~ 3
2(2A3) + (3A2) =~1 ........... (2) elde edilir.
(1) ve (2) denklemlerinden,
-2/ 2(3A2) + (2A3) = 1
2(2A3) + (3A2) = 1
ifadeleri taraf tarafa toplanirsa;
-4(3A2) - 2(2A3) = -2
. 2(2A3) + (3A2) = ~1

(3a2) =1 olur.

Toplamda 10 kisi var.
Birinci segilecek kisinin esmer olma olasiligi —1% bir

kisi secilince geriye 9 kisi kalir. Geriye kalan 9 kisiden,
6’sinin sarigin olma olasiligl, yani; ikincinin sarigin

olma ihtimali ~g— Ggunci kisi icin 10 kisiden 2 kisi se-

cilmisti, gerive 8 kisi kaldi, basta segilen kigi esmer
olduguna goére geriye 4 esmerden 3 kisi kaldi ve 8 ki-
siden 3 esmerin secilme olasilidi, yani (iciinctiniin es-

mer olma ihtimali %

gimsiz olduguna gbére istenilen olasilik,
4 6 3 72 1

10 9 8 720 10

olarak bulunur. Bu olaylar ba-

olur.




Matematik Deneme Sinavi

22. A=B+C+D kosulunu saglayan 25.

9 =6 + 2 + 1 rakamlarindan olusan,

9621 sayisidir. Dolayisiyla C = 2'dir.

By

Sekil-istenilen gibi 90° déndlrllurse,
23. A=B+C + D koguluna gore, .
1. satir igin 10 farkh boya,

B, C, D sayllan icin 1,2ve 3 ilirse, A =6 olur. -
y ¢ segit 2. satir icin 9 farklt boya,

B, C, D sayllarin yerleri degistirilerek 3 say! igin top-

lam, 3! = 6 tane ABCD sayisi yazilir. 3. satir igin 8 farkli boya,

B, C, D sayilari igin 1, 2 ve 4 segilirse, A =7 olur.
B, C, D sayilann yerleri degistirilerek, 3 say igin top- 10-9-8:7 = 5040 farkii gekilde boyanabilir.
lam, 3! = 6 tane ABCD sayIst yazihr.

B, C, D sayilari igin 1, 2 ve 5 segilirse, A = 8 olur.

B, C, D sayilarin yerleri degistirilerek 3 sayt igin top-
tam, 3! = 6 tane ABCD sayIsi yazilir.

B, C, D sayilari igin 1, 2 ve 6 segilirse, A =9 olur.

B, C, D sayilarin yerleri degistirilerek 3 say! igin top-
lam, 3! = 6 tane ABCD sayis! yazilr.

B, C, D sayllari i¢in 1, 3 ve 4 secilirse, A =8 olur.

— 0O A" r <

B, C, D sayilann yerleri degigtirilerek 3 say! igin top-
lam, 3! = 6 tane ABCD sayis! yazilir.

B, C, D sayilan igin 1, 3 ve 5 segilirse, A =9 olur.

B, C, D sayilarin yerleri degistirilerek 3 sayt igin top-
lam, 3! = 6 tane ABCD sayist yazilir.

K
_10-10

B, C, D sayalar igin 2, 3 ve 4 segilirse, A =9 olur. =25 br? dir.

S

B, C, D sayilarin yerleri degigtirilerek 3 say! igin top-
lam, 3! = 6 tane ABCD say!sI yazilir.

Tarall Alan = 41 -s = 41.25 = 1025 br2 olur.

—<mz - =<» <

Toplam = 67 = 42 tane ABCD sayis! yazilir.

24.

27. Yukandaki goziime gore tarah alan 1025 br?,
Tam Alan = 30- 80 = 2400 br? ise
Beyaz Alan = 2400 — 1025 = 1375 br? olur,

1. satirigin, 10 farkli boya,

2. satirigin, 9 farkl boya, Buradan;
3. satir igin 8 farkl boya kullanilabileceginden, 2400 br® 360% Ise
1375 br? x'dir.

10-9 -8 = 720 farkll sekilde boyanabilir.

DBass x = 206,25° olur.

4. satir igin 7 farkli boya kullanilabileceginden,

26. NiD 10 10 10 10 10 0 16M

et D




Matematik Deneme Simawi

28, 30,
[AE] ¢izilirse ADE (iggeninde;
IDE|= ]i\;—l oldugundan m(DAE) = 30° olur.
Q < 90° oldugundan; m(DEA) = m(EAB) = 60° olup |ADI = 2¢/3 tii.
o’da 45 den kiigiiktiir. O halde x < 12 olur. 5, = & ?/5 =2/3 olur.
IBCI = 11°dir. 71660 8r
A @ S, = ~360° " 3 olur.
A(ABCD) = 6-2¢3 = 12y/3 olur.
S =A(ABCD) - S, - 5,
=12/3~-2/3 - —8-35 =10V3 - %ﬂ butunur.
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
u
N
E
Y
29, |

Deltoid’de kdgegenler birbirine dik oldugundan;
|IOFI = a ise IAD] = 2a

|OEl = b ise IBCl = 2b olur.

OEF lc¢geninde; a + b > 10 ise

C(ABCD) = 4a + 4b > 40 ise

C(ABCD) en kiiclk tam sayi degeri 41 olur.




4.

X, y ve z gergel sayilan igin

X'y<O0<x+z<x+y
olduguna gdre, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ayx<y<z Byx<z<y Cly<x<z

Dyz<x<y E)z<y<x

X ve y farkli dogal sayilardir.

X x-y=12
olduguna gére, y’nin alabilecedi farklt degerlerin
toplam: agagidakilerden hangisidir?

A)12  B)14 C)16 D)i8 E)20

Bir dogal say: 3, 7 ve 10 ile bdlindiiginde sirasiyla 1,
5 ve 8 kalanlarini vermektedir.

Bu kosulu saglayan 1000°den kiiciik sayilarin on-
lar basamadindaki rakamlarin toplami asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 4 B) 6 c)8

X ve y pozitif tam sayilari igin
xtdy
3x
ifadesi bir ¢ift sayidir.
Buna gore,
I, x+y cift sayidir.
Il x-y ¢ift sayidir.
. Y cift sayidir,

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalmz |
D) It ve lli

B} Yalmz Il C)lvell

E) I, llve lll

- O30 >r <

—<mZ —<»r<

MEStha

Ug basamakli xyz sayisinin 10 ile bélimiinden kalan
£tir.

Buna gbre x > y > z kosulunu sadlayan 3 ile tam
béliinebilen kag farkll xyz sayisi yazilabilir?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4

X+2

x bir dogal sayi olmak iizere, ifadesi bir ba-

Xx—1
2
ne gore, x'in alabilecegi degerler toplam: asagida-

kilerden hangisidir?

sit kesir ve ifadesi bir bilesik kesir belirttigi-

X ve y birer tam sayidir.

1 1
x+3+y+4

=1

olduguna gore, x - y farki agagidakilerden hangi-
sidir?

A)-2 B)-4 C)4 D)2 E) 1
oX.3¥ =12
2.3% =27

olduguna gore, x — y farki asagidakilerden hangi-
sidir?




9. a=2+y2 ve
Y8 +y2
olduguna gore, (b - a) farki asafidakilerden han-
gisidir?
A)3 B) 4 C) ~4 D)-3 E)-2
10. la® - 7a + 12|

ifadesi asal sayi olduguna gbre, a’nin alabilecegi
tam say! degerlerin toplami asagidakilerden han-
gisidir?

A) 6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

11, Sinif 6gretmeni Aylin Hanim égrencilerine alacagr ki-
taplar igin iki kitabevi ile gérlstyor.

A kitabevi indirim yapmiyor fakat 100 kitap ve (ze-
ri alana 25 tane kitap hediye veriyor.

= B kitabevi %25 indirim yapiyor fakat hediye kitap
vermiyot.

Buna gére, Aylin Hamm’in kag kitap almasi halin-
de A ya da B kitabevinden aligveris yapmig olmasi
maddi olarak bir fark olugturmaz?

A)100  B)122 C)124 D)125 E)150

12. Saadet her gin bir énceki glniin 3 kati kadar daha
fazla soru ¢dzmektedir.

3 glinde toplam 630 soru g¢dzdiigiine gore, 2. glin
kag soru ¢dzmiistir?

A)30  B)90 C)120 D)200 E)340

Matematik Deneme Sinavi

-0 r <

—_— Mz — <> <

4. 240 basamakll bir ylUrliyen merdiven yukari dogru

sabit hizla hareket ederken Tekin ile inci merdivenin
en alt ucundan yukari dogru merdivenlerden birer ba-
samak adim atarak cikiyorlar. Merdiveni terk ettikle-
tinde Tekin 144 basamak, inci ise 96 basamak adim
atmigtir.

Buna gbre, inci’nin hizinin Tekin’in hizina orani
kachir?

1 1 4 1 2
Ay B3z Oy D3z B3

14. Birisia ve bisgileri birlikte 3 giinde,b ve ¢ is¢ileri birlik-

te 4 glinde, a ve c iscileri birlikte 6 giinde bitirebiliyor.
Buna goére, {icli birlikte aym isi kac gilinde bitire-
bilir?

3 8 3 2 1
A, B3 Oy D3y By

15. Bir dogal sayi kendisi disindaki pozitif carpaniarinin

carpimina esitse carpimsal mikemmel sayidir.
Omegin; 10=1-2-5, 8=1-2-4, 6=1-2:3

oldugundan 10, 8 ve 6 sayilari carpimsal mikemmel
sayilardir.

p asal say1, n dogal sayi ve p" carpimsal milkem-
mel say1 olduguna gore, 2199’dan kiigiik kag tane
p" sayist vardir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

(5. Seker oranlar %3, %5 ve %15 olan sekerli su kari-

simlari, seker oranlar ile ters orantill olarak karigti-
riliyor,

Elde edilen yeni karigimin seker oram ylizde kag
olur?

A)3 B) 4 C)45 D)5 E)6




Matematik Deneme Sinavi

17. A={x: S~ dx14 <1  XER) 20. Bir k|§!n|n 3 futbo! maginin son?u.ct.mu dogru bilme
olasihg asagidakilerden hangisidir?
B={x: y(x—1F <2, xER}

1 1 1 1 4
kiimeleri veriliyor. A) 3 B) - C) 57 D) Y E) 2
ANB klimesi agagidakilerden hangisidir?
A)[-1,3] B) [1, 3] C)[-1,3)
D) (1, 3] E) (1.3)

18. Bir otomobilin, dizel ve benzinli iki farkli modelinin
yakit tlketimi ve fiyatiyla ilgili diyagram asadida ve-
rilmistir.

A B

100 km'de tlketi- 9t 51t
len yakit

Aracin fiyati 45.000 TL | 54.500 TL

- ® X0 >r <

A araci dizel, B araci benzin tiiketip, dizelin litresi 6 TL
benzinin litresi 7 TL'dir.

Buna gbre, iki aractan birini secerek olan Ali’'nin
yilik ka¢ km yol yapmasi durumunda iki otomobi-
linde maliyeti kendisi i¢in ayni olur?

A) 40.000 B) 45.000 C) 50.000
D) 52.000 E) 55.000

—<mzZz —<»<

1.2
.__>_
1+X2 »

wnobe

P e . . 21. a, b, c sifirdan farkli rakamlardir.
esitsizliginin reel sayilardaki ¢6ziim kiimesi asa-

gidakilerden hangisidir? a = ¢ esitligini saglayan kag farkh (abc) iic basa-
makh sayisi yazilabilir?
AR-[0,1]  BR-(0, 1) C)(O1)
D)R - (0, 1} E)R A) 15 B) 16 C)18 D) 20 E) 22
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22, ve 23. sorulari agadidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Goktlirk ve Aras bir sayl oyunu oynamaktadir. GOk-
tirk, aklindan sifiria baglamayan ve rakamlan birbi-
rinden farkli ¢ basamakl bir sayi tutuyor. Aras ise
bu sayiyi cesitli tahminler yaparak bulmaya ¢aligtyor.
Goktark, Aras'in yaptig her tahmin igin “+” ve “-” isa-
retleriyle saylya ne kadar yaklastigini belirten ipuglar
veriyor. Goktirk’lin ipuglarinda yer alan her “~" isareti
aranan saylya ait dogru bir rakamin oldugunu ama
yanls yerde oldugunu, her “+” isareti ise aranan sa-
ylya ait bir rakamin dogru yerde oldugunu gbsteriyor.

Ornek:

4
0
3
7

(o) I &

0
7
6
4

+ 4+

Yukarida verilen ilk (¢ tahmin ve ipucundan sonra
Aras, Goktark’iin aklindan tuttugu saylyl 647 olarak
bulmustur.

2 1 7 -

2136 + +

715 | 8 +

Yukarida verilenleve gdre, aranan saymin birler
basamaginda hangi rakam bulunur?

A1 B) 2 C)3 D)6 E)7

1 8 | 4 - -

514119 +-

4 1518 —-—-

Yukarida verilenlere gére, aranan sayimun onlar

basamadinda hangi rakam bulunur?

A) 1 B) 4 C)5 D)8 E)9

24 - 26. sorulart asagidaki bilgilere gbre
cevaplaymiz.

- ®xr <

—<mzZ - <» <

Bir fabrikada ayni mal Oreten U¢ makine vardir. 1.
makine giinlik x, 2. makine y, 3. makine z miktarda
{retim yapiyor. 1. makinenin kapasitesi %10 ve 2.
makinenin kapasitesi %20 arttinlip 3. makinesininki
%5 azaltifirsa glnlik toplam Gretim miktar deg@ismi-
yor.

1. makine giiniiik 150 adet, 2. makine de 50 adet
iiretim yapiyorsa 3. makine ka¢ adet lretim yapi-
yordur?

A)300 B)350 C)400 D)450 E)500

25. 2. makine glnlilk 100 adet, 3. makine de 600 adet

Uretim yapiyorsa 1. makine kag adet liretim yapi-
yordur?

A)50  B)100 C)150 D)200 E)250

Hacim (t)

30

Yol (km)

0 50 60

Yukaridaki grafik A ve B araglannin yakit tiketimini
gostermektedir.

Yukarida verilenlere gbre B aracinda 9 It yakui kal-
diginda A arasinda kag It kalir?

A) 11 B)12,5 C)135 D)15 E)17
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29, D C

X

A B
ABCD kare, DEC ve CBF egkenar licgen,

X acgist ka¢ derecedir?

Yukaridaki ABC liggeninde, m(E/C\D) = 30° ise x
kac derecedir?

A)50 B)40 C)30 D)20 E)10

Y
A
R
G
|
Y
A
Y
I
N
28. A IBDI = 2|ADI 30. y

E D
3IBE! = IECI \%
D IFCI = IAF| !

F A(DEF) = 28 cm? Cix.y)
A(ABC) kagtir? A0.3)
“
X
B E C 0 B(4,0)
A) 64 B) 72 C) 84 D) 90 E) 96 ABCD kare ise C noktasinin koordinatlari neler-
dir?
A) (7, 4) B) (2, 4) C) (4.3
D) (7,3) E) (4, 7)




i.0X
« x+y<0isexvey zit isaretlidir.
o X+z< X4y = z<y

Matematik Deneme Sinavi

COZUMLER

Yy<O0<X+z<X+y

+ X, pozitiftir.

Dolayisiyla z <y < x

X xy =12
X «{x+y =12
| | |
11 W
2 2 |4
3 3 |1

y'nin degerleri toplami, 11 + 4 + 1 =16 olur.

Bu sayiya A dersek,

A=3x+1=7y+5=10z + 8 seklinde ifade edilebilir.
Buradan;

A+2=3x+3=7y+7=10z+ 10 olacagindan,
OKEK(3, 7, 10) = 210'dur.

Bu sarti saglayan 1000'den kii¢lk sayilar,

{210, 420, 530, 840} tir. O halde,

A+2=210 = A =208 onlar basamag! = 0’dIr.
A + 2 =420 = A = 418 onlar basamag! = 1'dir.
A+ 2 =530 = A = 628 onlar basamag! = 2'dir.
A + 2 =840 = A = 838 onlar basamagi = 3'dur.
0+1+2+3=6olur

X+4y . X+4y
3 cift ise ™ - 2k
x+4y = 6-x -k, 4y ¢ift olacagindan x gift olur.
AR P
cift Gift
I. yanlig, li. dogru, 1. dogru
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10 ile boliminden kalan 4 ise z = 4t{ir.
xy4, buradan x > y > z olduguna gére,

654
754
854
954
764
864
965
874
974
984

buradan 3'e tam bolinenler, {654, 954, 864, 984} ol-
mak Gzere 4 tanedir.

X >y >4igin; 10 tane

% basit kesir ve x € N ise,

x={0, 1, 2, 3, 4, 5} degerlerini alabilir.

x—1
2

x={3,4,5,6,7, ...} degerlerini alabilir.

bilesik kesir ve x € N ise,

Ortak ¢6z0m yapllirsa,
X = {3, 4, 5} degerlerini alabilir.
3+4+5=120lur

1,1 " .

> + 5= 1 edeceginden;
1y~ 1 ifadesi igin;

X+3 y+4 on:

X+3=2isex=-1
y+4=2isey=-2olur

Buradan x -y =-1-(-2) =1 olur.

2%.3 =12

2Y.3% =27 sayllarini oranlarsak,
2*.3 _2°.3
2v.3¢  3°

2X7Y. 3¥X = 22.372 placadina gore,

X =y =2 bulunur.




106.

11.

12.

13.

a=2+y2ve
=Mlseb—‘/2_a‘/— a\/— =42 olur.
Y8+y2
b-a=vy2-(2++2)=-2olur. (2+¢§=a’dnr.)
e A E ]
8% - 7a + 12/ =la - 4l-la - 3| igin,

a=5ve a = 2 deerleri segilirse sonug bir asal sayiya
denk geleceginden 5 + 2 = 7 sonucu bulunur.

x adet kitap almig olsun. (x > 100)
Kitap fiyati = 100a

A kitabevi B kitabevi

x+(100a) ~ 2500a = x- 75a
100xa — 2500a = 75xa
25x A = 25004

x =100
{3558

1. gln = x soru ¢6zmus olsun. O halde;
2. gun = 4x soru ve 3. glin = 16x soru ¢bzer.
X+ 4x + 16x = 630 ise 21x = 630 = x = 30 olur.
2. gln = 4x = 4-30 = 120 bulunur.
St

x =V, f (Zaman sabit)

e
&
P Tokin: 144 adim inci: 96 basamak
o Merdiven: 96 adim | Merdiven: 144 basamak
v
Vp =144k Ve 96 7
V, =96k Vierdiven: 1447
Ye_d2 fo 86 Vig /, 16
VM 8 24 \ 24
V;=36 Vy =24 Vi,=16
Vi _16_4
A 36 9
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Matematik Deneme Sinavi

16.

17.

1.1 1
ath 3
1.1 1
btc™a
1,1 1
a ¢ 6

Esitlikleri taraf tarafa toplanirsa;

Buradan -g— kesri ters cevrilerek cevap % guin olarak

elde edilir.

Gy loe

p" mitkemmel say) ise p® formatinda olmaldir.

p®0n kendi disindaki pozitif bélenleri 1, p, p? dir.

p®=1-p-p?| p¥in 2199'dan kugtik olmast igin

28, 3%, 5%, 78, 118, 133 sayilan segqilir.
LA Joicts

3, 5 ve 15 ile ters orantih sayilar sirasiyla 15k, 9k ve
3k'dir. (45’te birlegirler) O halde;
/ x \

/ 3 / 5 \ Ve /_\
! , + \ / 2\ ‘ /
N4 . e / N

R e

15k 9k 3k 27k
3-16k+5-9k + 15-3k =27k - x
135k = 27kx ise x = 5 olur.

A={x: «/x2—4x+4 <1,XxER}ise

Ix =2l <1 igin;

-1<x—-2<1

T<x<3 .. (1) olur
B={x: y(x—12<2, xER}ise
Ix—11<2igin,

-2<x-1g2

-1<Sxs3 .. (1) olur.

(1) ve (I1) nin ortak ¢6z0mi 1 < x < 3 olacagindan
Cozim Kimesi = (1, 3) olur.

LRtk |




Araglar arasindaki fiyat farki: 9,500 TL
x km yapiidiginda;

X X
A 70526 B 100~57
54x _ 35x
100 = 100 +9500
_ 54x—35x _ oK
8560 = 100 100

x = 500100 = 50.000 km

w=b

B-2x+150

(x-12>0

Ix-11>0

ve payda “0” olamayacagndan,
x, 0 veya 1 olamaz.
C.K=R~-{0, 1} olur.

2. Bir futbol maginin muhtemel 3 sonucu vardir. (galibi-
yet, maglubiyet, beraberlik) O halde, her mag igin

dogruyu tahmin etme olasilig: —;—’ti]r.

Z1. a, b, ¢ sifirdan farkli rakam ve a = cPise

a=1ve c=1igin tim sonuglar saflanacagindan,
111
121
131

9 tane

191
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Matematik Deneme Sinavi

o

b = 1 igin a = ¢ olacadindan;
212
313
414

8 tane

919
Ayrica agagidaki (¢ sonugta sadlar.
a=cP=>4=2%ise abc = 422
a=cP= 8=2%ise abc = 832
a=c"= 9 =3%ise abc = 923

Toplam = 9 + 8 + 3 = 20 tane deger alir.

. Aranan say| = 736'dir. Sayinin birler basamag =

Aranan say! = 845°dir. Saytnin onlar basamag!

Baglangictaki Gretim miktari = x +y +z

L 10:x _ 110
100 100
20-y 120y
100 100
752 852 g
100 ~ 100
_ 110-x | 120-y  95-z
X+Y*+Z2= "0 T T100 ' 100

100x + 100y + 100z = 110x + 120y + 95z
5z = 10x + 20y

z = 2x + 4y olur. Buna gore,
z=2-150+4-50

z = 500 adet olur.

6'dir.

4'tar.




25. z=2x+ 4y olduguna gore,
600=2x+4-100 = x =100 adet olur.

26. Grafige gore,
Hacim (It)
30
A
B
Yol (km)
0 50 60

A arac) 60 km'de 30 It ve B araci ise 50 km'de 30 It ya-
kit tiketmektedir, B aracinin 9 It yakitinin kalmasi igin,

30 - 9 =21 It yakit harcamasi gerekir.

Bunun igin,
301t 50 km
21 It km

21:50=30"x ise x-=35 km yol gitmesi gerekir.
A aract igin,
60 km de
35 km de

30 ltise
x It

x =175 it yakit harcar.
O halde 30 - 17,5 = 12,5 It yakiti kalir.

27.

Sekle gére ,BEC Uggeninde; IBCI = IBEI ve
BDC l¢geninde; IBCI = IBDI olur.
O halde, BDE eskenar (iggen olup,
X° +60° + 70° = 180° den x = 50° olur.
yttge
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28.

29,

30.

B &t E 3b c
A(DEF) _b-c-a+3b-c-2a
A(ABC) 4b+2c-3a
28 7-a‘b-c

A(ABC)  24-a-b.c °°

A(ABC) = 4 - 24 = 96 br? bulunur.

RS oL ]
D a C
— ;
60° 80°
A 500 a
a# & & F
K
gl E o
A B

Eskenar liggenler karenin ortak kenarlar oldugundan;
|ADI = [DCI = ICF| = |ICE| = a dersek,

m(D/C\E) = 60° oldugundan, m(E/(.)\F) = 90° olur.

IECI = ICFI'den ECF ikizkenar liggen olur.

m(C/E\F) = 45° olur.

X =45° + 30° = 75° (dig ag1) bulunur.

/ $.C

A
B 2 H

f
//m

0 4
AOB liggeni (3-4-5) oldugundan karenin bir kenar
da olan |ABI| = 5 br olur.

AOB ve BHC lggenlerinde agilar sekildeki gibi yerleg-
tiritdiginde ve 90°lerin karsilarn esit oldugundan, AOB
ve BHC es lcgenlerdir.

AOB = BHC ise

ICHI = 4 br ve IBHI = 3 br'dir. Bu durumda C(7, 4)
bulunur.




o

Ardisik 7 tek sayinin ortasindaki 5 tanesinin top-
lami 195 ise tamaminin toplami agagidakilerden
hangisidir?

A)273 B)275 C)277 D)300 E)302

X, y ve z gerge! sayllar olmak (zere,
¥ <X
x-y<0
x-z>1
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)x<y<z Byx<z<y Cly<x<z

D)y<z<x E)z<x<y

a > a° iken ab > b sartini saglayan b degeri igin
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A)O<b<1
Dyb>2

B)b<0 C)az1

E)yb>1

Ozan tuzlu su karigimi barindiran bir kovaya dnce bir
miktar tuz ekliyor ardindan kovadan belli bir miktar ka-
rnisimi dékiiyor, daha sonra kansima sicak su ekliyor.

Buna gore, karisimin tuz yiizdesindeki degigim
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) 4ATuz ylzdesi B) 4Tuz ylzdesi

A
Ve \’\»,\ w,% /,//

R OT— RO

——ee» Zaman — > Zaman

C) 4 Tuz ylzdesi D)

>,
s

Tuz yGzdesi

— S

‘%H\

—f——————— Zaman  -——————— Zaman

- ® 3B r <

—_—mZ = <P <

=)

a, b ve ¢ birer tam say| olmak (izere,
a—-b
c
ifadesi bir tek saydir.

Buna gore,

I. a+ b+ ctoplami bir ¢ift sayidir.

Il. a+ b toplami tek say ise ¢ tek sayidir.
lIl. b cift sayi ise ¢ tek sayidr.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalmz 1
D) llve IH

B) Yalniz Il C) Yalnmz il

E)lvell

Reel sayilar kiimesi Uzerinde tanimii O ve B iglemleri

alb = a® + b® ve aBlb = 3a% + 3ab? bigiminde ta-
nimlantyor.

Buna gore, (101) + (2E2) + (181) + (202) iglemi-
nin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A)16 B)3&2 C)72  D)108 E)127

xVx + 3Yx-y =17 ve
3xy + yy =10

olduguna gére, Vx + vy toplamm agagidakilerden
hangisidir?

A3 B) 4 C) V5

Bir havuza takill doldurma muslugunun kapasitesi bo-
saltma muslugunun kapasitesinin iki katidir. iki mus-
fuktan, doldurma musludu tepeye, bosaltma muslugu
ise havuzun yerden Ugte bir yliksekligine takilidir. fk
musluk ayni anda agiimis ve havuz 10 saatte dolmus-
tur.

Buna gére, doldurma muslugu tek basina havuzu
kag saatte doldurur?

D)5 E)6




9. Bir oteldeki 30 futbolcu, 18 hentbolcu ve 24 voley-
bolcu arasindan servisle géttrllecek sporcular segi-
lecektir. Servisin en az tur yapmasi ve ayni meslek
grubuna ait olmasi sarti vardir.

Servis, her defasinda esit sayida yolcuyu en az
kac sefer yaparak gotiirir?

A)8 B)9 c)10 D)1l E)12

6. 45 kisilik bir toplulukta bayanlarin beste biri erkekierin
dortte birine esittir. Topluluktan bir kisim insan ayr-
liyor.

Kalan bayanlarin sayisi, kalan erkeklerin sayisin-
dan 11 fazla olduguna gére, topluluktan en az kag
erkek ayrilmistir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

11. Kurutulan Oziimler haftada %10 su kaybina ugramak-
tadir.

Her hafta tekrar kurumaya birakilan iiziimlerden 3.
hafta sonunda 729 kg kuru Gziim elde edildigine
gore, kac kg yag Gziim kurumaya biraliimistir?

A) 812 B) 1000 C) 1100
D) 915 E) 1700

X2 —2yz—72 —y?
X2 +y2 + 2% + 2xz + 2yz + 2xy

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisi-

dir?
A) X~y—2 B) X—y+2z o) X+y+z
X+y+z X+y+2z X—=y+2z
D) X+y—2z E) —X+y+z
X—y-+z X+y—z
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358 58
4K 3K
San Kutu Kirmizt Kutu

Ebru sekilde gorilen iki kutunun herhangi birinden bir
bilye gekecektir. Sari kutuda 3 sari ve 4 kirmizi, kirmi-
z! kutuda ise 5 sari ve 3 kirmizi bilye vardir.

Buna goére, Ebru’nun cektigi bir bilyenin kutu ile
ayni renkte olma olasihgi asagidakilerden hangi-
sidir?

67
112

57
112

M A5

1
A 56 D) 2 E) 112

B) C)

1981 yilinda dogan matematik dgretmeni yasini
soran bir égrencisine, “Buglinkil yagim doddugum
yihin rakamlar toplaminin 2 katina esittir diye cevap
vermigtir.” Ogrencisi ise “O zaman benim yasim dog-
dugunuz yilin rakamlari toplamina esit hocam.” dedi-
dine gore, 6grenci kag¢ yilinda dogmustur?

A) 2000 B) 2001 C) 2002
D) 2003 E) 2004

A, B, C ve D torbalarinda belitli sayida bilye bulun-
maktadir.

A torbasindaki bilye sayisi;
B torbasindaki bilye sayisinin 3 katina
C torbasindaki bilye sayisinin 5 katina
D torbasindaki bilye sayisinin ise 6 katina
esittir.
Torbalardan birinde 18 bilye bulunduguna gére,
bu torbalarda toplam kag bilye vardir?

A)126  B)138 C)145 D)150 E)153




Matematik Deneme Sinavl

Bir otomobil stiriictisil sabit hizla yolculuk esnasinda, 20 - 22. sorulari asagidaki bilgilere gbre
benzin istasyonlarinda verdigi molalarda yarim saat cevaplayiniz.
zaman gecirmektedir.

0 a ve n birer dogal sayi olmak Uzere, a, dizisi agagida-
< 1. molaya kadar yolun 5 ‘ini ki kurala gore olusturuluyor:
1. . a, yerine herhangi bir dogal say! yaziliyor.
« 1. moladan 2. molaya kadar yolun —’ini tamamli-
8 a, tekse; az = 3a, + 1
yor. a
1 a, gifte; a, = —- oluyor.
» 2. moladan 3. molaya kadar yolun —-"ini tamami- 2
Elde edilen her bir terim icin terim tekse 3 ile garpilip

yor. 1 ekleniyor, ciftse ikiye boliniyor.
Sonra kalan 14 km'yi 28 dakikada tamamliyor. Grnedin; a, = 3 igin olusturulan dizi,
Buna gdre, 2. molaya kadar gegen siire ile 1. mola- 3,10,5, 16,8, 4,2, 1,4,2,4,2 ... dir.

va kadar gecen siire arasindaki fark kac dakikachr?

A) 40 B)50  C)90 D)100 E) 110 20. a, =7 igin olugturulan dizinin ilk bes teriminin top-
lami agadidakilerden hangisidir?

A)87  B)91  C)103 D)113 E) 121

17, x < -8 olduguna gore,

Y
16x — 12x + 6l + 8x +7 A
ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisidir? R 21. a,=27 igin olusturulan dizinin 6. terimi asagdaki-
G lerden hangisidir?
A) -6 By-3 C)0 D) 1 E)2 |
A) 31 B) 41 C) 47 D)62  E) 124
Y
A
Y
|
N
A B C |2 E
D B Clo2 v 22. a, = 13 i¢in olugturulan dizinin ilk kez kaginci te-
E B C |3 i rimi 1 olur?
T F 513 A6 B)7 C)8 D)9 E) 10
1 515
1
Yukarida verilen A, B, C sayilart igin B+C ifade-
sinin degeri agagidakilerden hangisidir?
23 Ust yiiz
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 e
P 7
[uls|u]L] Y
A Sag yiz
Sekil - | Sekil - Ii
19, x, y pozitif tam sayilar olmak tzere, ‘ Sekil-IP'deki kiptin agiimi Sekil-I'de verilmigtir.
X -yF=23 : Sekil-IPdeki kilp sag yiiz lizerine 10 defa diizgiin
olduguna gére, 2x + 3y ifadesinin sonucu asagi- sekilde déndiiriiliir ise Ust yiizeyine hangi harf
dakilerden hangisidir? geliv?

A) 11 Byi2  C)33 D)47  E)57 AP ByU 0 s D)L E) A




24 ve 26. sorulari agagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Gelir-Gider (milyar TL)

Yillar
L yil

| | Gelir

1. yd
Gider

I yil

Grafik bir sirketin yillara gore gelir-gider degigimini
gbstermektedir.

24.

Buna gére, bu sirketin lic yilhik gideri, gelirinin
ylizde kacidir?

D)50 E)55

25. Kazancin en fazla oldugu yilda kazang kag milyon-
dur?
A)3 B) 4 C)5

D)8 E) 11

26. I yidaki kazang, Ill. yildaki kazangtan yiizde kag
eksiktir?
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27.

28,

29,

30.

Yukaridaki ABC iiggeninde m(ECD) = 30° oldugu-
na gore, x kac derecedir?

A)20 B)30 C)35

IBDI = IDCI
IAEl = |IEKI
IAFl = IFCI

x\ F IBKI =12 br

L olduguna gore,
X kag br'dir?

O

A P B

ABCD dikdortgen, C ve A merkezli gemberler K nok-
tasinda tegettir.

IABI = 4 cm olduguna gore, |EBI = x asagidakiler-
den hangisidir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1,5 E)1

A(-1, 4), B(3, 1) noktalar arasindaki uzaklik kag
birimdir?

A V3

B) 4 C)5




Matematik Densme Sinavs

8. atlb=a’+p?

a@b = 3ab + 3ab®
+

ablb +alb = a® + b® + 3a% + 3ab?
allb+alb = (a+b)olur.

(101) + (2E2) + (1A1) + (2012)
(on+(1E)=(1+1)°=2°=8
(202) + (2E2) = (2 +2)°=4% =64 ise
64 + 8 =72 olur.

Z, W¥ex = x¥-x=x-(x-1)<0

+0-| -0+

O<x<1

X-y<0 ve x>0 oldugundany <0
x-z > 1 oldugundan z > 1

z > x>y bulunur.
7. XVX + 3Yx-y =17

3xyy + yy =10
+

Y XX + 3X -y + BxVy + yfy =27
A WX+ Ay =27
3. a>afise0<a<1di. R
G X +y =3 olur.
O halde ab > b olabilmesi igin b < O olmalidir. |
Y
A
Y
i
4. 1.islem — tuz eklemek — tuzun ylzdesi artar. N
E
2. islem — karigimi dokmek — tuz ylzdesi degisir. vV oy oy
3. iglem — su eklemek — tuz ylizdesi diger. i H%
J 2t
= 2t vV
g {
5. &b g L ap=ceT
¢ Havuz sekildeki gibi 3 esit pargaya ayrildiginda, en
Tablo olusturahm. alitaki kisim igin sadece 2V musiugu aktif oldugundan
b | j 2V hiztyla t siirede doisun. O halde, ortada ve en Ust-
4 ¢ te iki musluk aktif oldugundan,
1. durum ¢ T T iki muslugun toplam akis hizi: 2V - V = V olur.
2. durum T G T Orta Ustte gegen sire 2'ser t olur ki;
3. durum C C C 2t+2t+1t=5t=10ise t = 2 saat olur.
4. durum T T C Doldurma muslugu 3 esit parcayi;

I dogru, II. dogru, IIl. yanhs t+t+t=3t=3 2 =6 saatte doldurur.




9. (30, 18, 24)y,,, = &°dir.
30:6=5
18:6=3
24: 6 = 4 oldu§una gbre, en az 5 + 3 + 4 = 12 yapar.
R ol ]

10. Erkekler = 4k
Kizlar = 5 k dersek,
5k + 4k = 45
9k + 45 ise k = 5 olur ki;
Erkekler 4k = 4-5 =20
Kizlar 5k = 5 5 = 25ir,

Aynlanlarin hepsi erkek segilirse istenilen sonug elde
edilir.

25~ (20 - x) = 11

5+x=11 ise x =6 kisi olur.

11. Toplam yas tiztim miktari = 100x olsun, O halde her
hafta %10 su kaybina ugrayacagdina gére,

1. hafta sonunda = 100x ~ 10x = 90x

2. hafta sonunda = 90x — 9x = 81x

3. hafta sonunda = 81x — 8,1x = 72,9x olur.
72,9 = 729 ise x = 10'dur.

Buradan 100x = 10010 = 1000 kg olur.

x2—2yz—z2—y?
X% +y2 + 2% + 2xz + 2yz + 2xy

_ X -(y+2)?
T (x+y+2)?
X+y+2) (x—y—2)
X+y+2z)- (x+y+2)
X=-y-2)
X+y+2z)

bulunur.

_
(
(
xry+tz)

Matematik Deneme Sinaw
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13.
38 58
4K 3K
San Kutu Kirmizi Kutu

Sari kutudan sart bilye gekilme ihtimali = —3
Kirmizi kutudan kirmizi bilye gekilme ihtimali = %

Sari veya beyaz kutudan bilye gekilme ihtimali = —;—

olduguna gbre, gekilen bilyenin kutu ile ayni renkte
olma olasiligi <§+ 3)-—1—— 45 bulunur.

7 8/ 2 112
2Rl

4. Simdiki — 1+9+8+1=>19-2 =38 6§retmen yasi
zaman

1+9+8+1=19 Sgrencinin yagi
Yag farki 19 oldugundan 1981 + 19 = 2000 bulunur.

g

15.
A B c D
90 x 30 x 18 x 15 x

Verilen oranlara gére degerler bulunur. C'de 18 bilye
bulunursa x = 1

Toplam 153x = x=1 = 153 bulunur.
wuBlg s

16, l.mola 1. mola {Il. mola

E 5 |
\ 16 x | _B5x | b5x £14km,

40 X
(Yolun tamami)
14 km = 14x oldugundan x = 1 ve yol 40 km bulunur.

14 km 28 dakikada tamamiiyorsa 1 km 2 dakikada
alinir.

2. molaya kadar gegen slire;
16 +5=21 km-2 dk — 42 dk + 30 dk = 72 dk
1. molaya kadar gegen siire;

16-2 =32 dk — 72 — 32 = 40 dk bulunur.
$rditee




i8.

Py
19,

{6x ~ 12x + 61l + 8x + 7 igin,

X < —3 oldugundan, 2x + 6 < 0’dir.

O halde;

6 + 2X + 6] + 8x + 7 = 18x + 6l + Bx + 7 olur.
X < =3 oldugundan 8x + 6 < O'dir.

O halde —8x — 6 + 8x + 7 = 1 olur.

- m o »
-~ 7 W W w
- o a0 000
oW W NN

Sekle bakilarak yukariya dogru ¢arpma islemi yapi-
larak,

F=3-1=3
1

it

it

> U wm O
1]
o W W W W

X2 —y?=23

(x — y)+ (x -+ y) = 23 ifadesinde 23 asal bir say! oldu-
gundan garpanlarinda kiiglik olan “1” ve blyiik olan
“23" tiir. O halde;

x—y=1
X +y=23

2x=24ise x=12vey =11 olur.
2x+3y=2-12+3-11 = 24 + 33 = 57 bulunur.

a, = 7 igin olugturulan dizinin ilk beg terimi;
7,22, 11, 34, 17 olacagindan;
7 4+ 22+ 11 + 34 + 17 = 91 bulunur.

- ® x> <
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21.

[N
a3

a, = 27 igin olusturulan dizi agagidaki gibidir.
27,82,41,124,62, 3,94

6. tetim

O halde ag = 31 bulunur.

. a, = 13 igin olusturulan dizi asagidaki gibidir.

13, 40,20, 10,5,16,8,4,2, 1, ...

10. terim

O halde ay = 1 bulunur.

Sag yuz

Sekil - |

Sekil ~ It
Sekil kapatildiginda; P'nin kargisina A gelir. O halde
yan yiizleri, U, 8, U, L harfleri kalir.

Ust yiizde L harfi oldugundan saga doru déndirme-
ler sirasiyla asagidaki gibi olur.

L U S UL USULUS

2 3 4 56 78910
goriildiigi gibi 10. adimda Ust yiize gelen harf S olur.

Gelir-Gider (milyar TL)

> Yillar
oyl Loyl

Gider |

loyi
Gelir
3yillik: 8+ 18+ 14 =40
3yilik gider: 5+ 7 +10=22

X . ~
40 100 =22 ise x=55olur.




Matematik Deneme Sinavi

25. Kazang = Gelir ~ Gider olarak bulunur. - 28,
l.yil =8~ 5 = 3 milyar
ILyn=18 -7 =11 milyar
ll yit=14 - 10 = 4 milyar
oldugundan en fazla kazang 11 milyardir.
A

K noktasi, ABC Uggeninin agirlik merkezidir. IKC| gi-
zilirse, L noktasi AKC Uiggeninin agirlik merkezi olur.

O halde |LF!=a dersek IKLI =2a
IBKI =12 =6 aise a =2 br = |LF| olur.

26. Yukaridaki gdziimden yararlanarak;

L yil=8-5=3 milyar

lIL yil = 14 - 10 = 4 milyar oldugundan,
4 ~ 3 =1 milyar eksiktir.

Y
Yani 4-—1—3—6=1 ise x = 25 olur. Q
G 29
|
Y
A
Y
|
N
E
V Y
|

Geyrek dairelerin yan caplar sekildeki gibi birlestiri-

lirse, ABC Uggeninde Pisagor bagintisi uygulanirsa;

(X +2)% + 42 = (4 + x)?

x =1 alinirsa 3 — 4 - 5 Gggeni oldudu gorilir,
ol ]

27.

Sekle gore, BEC Uggeninde; IBCI = IBEI ve BDC lig-
geninde; IBCI = IBDI olur.

O halde BDE egkenar liggen olup, 30 A(-1,4), B, 1) ise;

X° + 60° + 70° + 180° den x = 50° olur. : IABl = /(—1-3P+(4—1F =y/76+9 =5 brolur.
PReic




23

5
i

a ve b birer pozitif tam sayidir.

b
3,16—-a= 55
olduguna gore, a + b toplami asaidakilerden han-
gisi olabilir?
A)3 B) 4 C)5

D)6 E) 7

3a+1
13
ifadesi basit kesir olduguna gére, a'nin alabilece-
gi kac farklh dogal say: degeri vardir?

A)6 B) 4 C)3 D)2 E) 1

(m4) ve (3n) iki basamakli sayilardir,

m4
3n
+
+
1728

Yukaridaki carpma isleminde m + n toplami agagi-
dakilerden hangisidir?

A)5 B) 6 C)y7 D)8 E)9

A = 3-6" sayisimin 1 ve kendisi hari¢ 28 tane po-
zitif béleni olduguna gére, x asagidakilerden han-
gisidir?
A)3

B) 4 C)5

—- @ X » <
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&1

e

A, B ve C birer rakam olmak lzere

AAS5

BCA

C9C

olduguna gbre, A + B + C toplam kagtir?

A)16  B)15  C)14

Boyutlari 420 cm ve 264 cm olan dikddrigen seklin-
deki bir odanin tabani kare bigimindeki es taslarla
dosenecektir.

Buna gére, en az kag tas gereklidir?

A)520 B)640 C)770 D)800 E)830

30
[x—2]+]x+3]
ifadesinin en biiyiik tam sayi degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 10
Cafe X CafeY |
! Kakao orani Y%l %6 ‘

Yukaridaki tabloda 2 farkll cafe firmasinin hazirlayip
sunduklari kahvelerdeki kakao oranlari gdsterilmistir.
Her iki kahvede de esit mikiarda kakao bulunmaktadir.

Buna gére;

I. Cafe X'in fincan kahvesinin agirlig Cafe Y'dekin-
den daha azdir.

ll. Cafe Y’nin bir fincan kahvesinin agirig Cafe X'in-
kinden daha azdir.

1il. Her iki cafenin fincan kahveleri karistirilirsa karigt-
min kakao orani %5 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) i ve i}

B) Yalniz Il Cylvell
E) L livelll




4., “-ave b gercel saytlari igin
lal=b+4
bl =a~-2

olduguna gére, a - b garpimi kagtir?

A)-4  B)-3 C)-1 D) 2 E)8
10, a=y2-1
b=+y2+1
1.1 .\

olduguna gore, <g+—6~+3)2 isleminin sonucu

agagidakilerden hangisidir?

A) Y2 B) V3 C)V2+1

D) V2 - 1 E) 2v2

11. % kesrinin payina 3 ekledigimizde kesrin degeri

% kacg artar?

A) 75 B) 70 C) 65 D) 60 E) 55
12, a b - : aab2+gsa2
a a-
1+ b 1- a

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

1 a
)y Pe 0 2
D)a+b E) a;“b

e
[

Bir futbol takimi yapti§i maglarin %’sini kazanmig,

—:_?’ini yenilmig, 13 magi berabere bitmigtir.

Bu takimin yaptidi toplam mag sayisi asagidaki-
lerden hangisidir?

Matematik Deneme Sinavi
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14. 3x3'luk bir tablonun hucrelerine sifirdan farkli sayiar
asagidaki kurallara gére yazilacaktir.

+ Ayni situndaki sayilar yukaridan asagi dogru bir-
birinin %80’i olacak sekilde siralanacaktir.

+ Aynisatirdaki sayilar soldan saga dogru birbirinin
3 kati olacak sekilde siralanacaktir,

Bu verilenlere gore;

36

2. satir 3 siitundaki say! 36 olduguna gore ilk sa-
yimiz kactir?

A)10  B)9 C)4 D)5 E)6

5. Serap, Canan, Sule, Beyza ve Emine birlikte pazar-

dan kavun, karpuz ve kabaktan olugan 8 adet (rlin
aliyorlar. Urlinler ve Griinleri alaniarla ilgili asagidaki
bilgiler veriliyor.

I. Emine sadece kavun almistir.

Il. Sule ve Beyza'nin aldiklari Urlinlerin hepsi ayni-
dir.

Il Yalniz 2 kisi kavun almigtir,

IV. Bes kigiden her biri en az bir, en ¢ok 2 Griin almig-
tir.

V. Karpuz alanlarin hepsi kabak, kabak alanlarin
hepsi de karpuz almistir.

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi kesinlik-
le yanhgtir?

A

) Sule karpuz almigtir.
B) Beyza ve Sule kabak almigtir.
)

Cc
D) Emine ve Beyza'nin aldig tim Grinler farkiidir.

Serap ve Canan'in aldigi tim Urlinler aynidir.

E) Beyza kavun almamistir.




416, Bir bakkal kilosu 150 kurustan aldigi 30 kg piring ile

kilosunu 190 kurustan aldid 70 kg pirinci karistirarak
satiyor.

Balkahin, ne kar ne de zarar etmemesi icin kangi-
min kg'ni kag kurustan satmalichr?

A)156 B)160 C)166 D)178 E)180

7. Bos bir havuzu A musiugu 6 saaite, A ve B musluklan

birlikte 4 saaite dolduruyor.

Buna goére bos havuzu B muslugu yalniz basina
lcac saaite doldurur?

Mahire ve Oykirnin yaslar toplami 36'dir. Mahire,
Oykirnin yaginda iken Oyki'niin dogmasina 12 yil
vardi.

Buna goére Mahire bugiin kag yasindadir?

Bir sinifta Almanca veya Ingilizceden yalniz birini
bilenler 10 kisi, en az birini bilenler 18 kisi, en ¢cok
birini bilenler 24 kisi olduguna gore, simif meveu-
du kag kisidir?

Dori glinde bir nébet tuian bir doktor 11. nébetini

Pazariesi glin{i tuttuguna gore, 25. nébetini hangi

giin tutar?

A) Pazartesi B) Sali
D) Persembe

C) Carsamba
E) Cuma

-0 x> <
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Asal carpanlarina aynidiginda, bu garpanlarin kuv-
vetlerinin toplami, en blylk asal ¢arpanina esit olan
sayllara “muntazam sayilar’ denir.

Omegin, 12 sayis! igin 12 = 22- 3" oldujundan kuv-
vetler toplamt (2 + 1) = 3, en blylk asal ¢arpana (3)
esittir. Bundan dolayi 12 muntazam sayidir.

Buna gore, asaidakilerden hangisi muntazam
say dedildir?

A)448 B)280 C)200 D)180 E)80

5 kiz, 8 erkegin bufundudu bir gruptan 2 kisi segiliyor.

ikisinin de erkek olma olasihg asagidakilerden
hangisidir?

2 8

14
13 B)

A) 0L m2 By

23 ve 24. sorulan agagidald bilgilere gbre
cevaplaymiz.

Urtin | Maliyet (TL) | Kar Oram (%)
X 100 40
Y 200 100
Z 300 150

Yukartdaki tabloda X, Y, Z Grinlerinin bir adetlerinin
TL tiriinden maliyetlerini ve bu Urlnlerin satigimdaki
ylizde olarak kér oranlarini gostermisgtir.

X malindan 420 TL’lik satis yapidifina gore kag
tane X mah satilrmigtir?
A)2 B)3 C)4

D)6 E) 8

Bu Ui¢ Girlinden birer adet satildiginda toplam kag
TL kar elde edilir?

A) 690

B)710 C)830 D)840 E)880




25 - 27. sorulari asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Ug basamakl XYZ dogal sayilarini tig basamakli ABC
sayllarina doniistiiren donlisiim asagidaki gibi tanim-

laniyor.
5ten
X | Xtek Y Y asal 5 ten | blyik
tekse | degilse asalsa | degilse biylkse | degilse
: — I i AN St
oo
A=X;1 A=X-5||B=v+2||B=v-1||C=2-6|[C=2Z+3
Ornek:
X Y z
! é i
v v _
8]
A B C
25. XYZ =917

olduguna gore, ABC asagidakilerden hangisidir?

A)431 B)Y441 C)501 D)540 E)580
26. ABC = 386
olduguna gore, XYZ asagidakilerden hangisi ola-
bitir?
A)930 D)833 C)803 D)533 E)593
27, XYZ = X32
ABC = 1B2

olduguna gore, XYZ + ABC toplami asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)282 B)372

C) 475

D)548 E)790

Matematik Deneme Sinawi
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28.

Sekilde IBDI ve |AE| dogrusal ise tarali alan agag-
dakilerden hangisidir?

36 17 16

A) 12 Bj24 0O % D) 5 B3
29, 10 D IADI =10 br
|IEF] =8 br

Sekilde ABCD paralelkenar ise alani kag br? olur?

A)160 B)150 C)140 D)130 E)120
30. B 9 C 4 A IBCl = 9 br
D ICAl =4 br

Sekilde O merkezli cemberde C teget nokiasi ise
cemberin yaricapi asagidakilerden hangisidir?




Matematik Deneme Simnawi

géZUMLER 5. AAS5 e 110A + 5
‘ L BCA . 1o0B+10C+A
cocC 111A+100B +10C + 5
y _ b
i 3,16”3—‘55— ‘ 101C+90=111A+100B+10C + 5
316_a= 4b 91C +85=111A + 100B
100 100 ‘
A:4,B:5 C:6=15
316-4b _
100
b = 4 segilirse;
316-16 _ a
100
300 a ise
100
a=3olur £. (420, 264),,,, = 12 oldugundan,
a+b=3+4=7olabilir. Enaz= ——-—-‘fg : fg“ =35-22 = 770 tag gerekir.
2, 9—%—;—1— kesri basit kesir ise,
-13<3a+1<13 Y
A
-14<3a<12 o 30 : . P ; -
R /- l———— ifadesinin en blyuk olabilmesi igin
X -2+ x+3]
A a4 olurki G e .
3 { paydanin en kiigtik degeri aimasi.gerekir. O halde;
a={-4,-3,-2,-1,0,1,2 3}olur. Ix — 21 + Ix + 3l igin kritik noktalar, x = 2 ve x = =3tlr.
4 tane doQal say! degeri vardir. :: x = 2 igin;
Y .8 - 30 =6 ol
| 2-2l+l2+3] 5 ° oW
N x = -3 igin;
E
= 30 30
= m 4 54 ———— = = .
5 o \{ [3-2l+|-a+3] 5 oo
x_____ X‘Ta“g“’ Her iki deger icin de sonug “6” ¢iktigina gére en blyik
. 162 deger “6"dr.
e R e
1728 1728
m+n=>5+2=7 bulunur.
&.  Kakao miktarina 12k diyelim.
x: 300k ve y: 300K olur.
& X fal At o X Y
4. A =3-6"sayisimin 1 ve Kendisi harig 28 tane pozitif
boleni olduguna gére, toplam 30 tane pozitif bdleni 300 k 12k 200k 12k
vardir. ‘ Kakao Kakao
A=3.6"=3.3.2%=31.p ﬁ . 300k > 200k yanlis
Pozitif bolen sayist = (x + 2)+ (x + 1) = 30 ise If. dogru
X + 2 =6 ise x = 4 bulunur. j, J2k+12k 24k 48

500k~ 500~ 100 rh8yanlis




9.

lal=b+4ise a=b+4 yada —a=b+4
®

Ibbl=a~-2ise b=a-2 yada -b=a~-2
© ©

A ve D dogrulan saglanirsa;

a=b+4 = b+4=-b+2
a=-b+2 2b=-2
b=-1,a=3
B ve C durumlari saglanirsa;
b=-a-4=a-2 =  -2a=2
a=-1, b=3

a+b=-3 bulunur.

ise

a=fé—1}
b=4y24+1

1 1
1 1 )’5 ( 1 1 )E
—+=+3) = |=——+F=""+
(a b Vy2—-1 J2+1 8

1 i
= o+ 3
\//5—1 V2 +1
_ \/§+1+./§—1+3

2-1
= /3+2y2
=y2+1 olur.
S @
4 - . 7
3 kesrinin payina 3 eklenirse; 9 olur.
7 4_3
Yani 9 9" artar
4 x _ 3. _
O halde 9 700" ise x = 75 bulunur.
A Joi
a_ _b ]a%°+b%®
a b|” a-b '
1+b 1—a
a b ] a-b
atb a-b| a%p?.(a+b)
b a
ab ab a-b 1 1

a+b a-b g?p?.(a+p) a+b a+b
_ 1
(a+bY

Matematik Deneme Sinavi

- ® 3P <

—<mMmZ—<>»<

13, Bu futbol takimi x tane mag yapmig olsun.

O hade —Q_}(—+%+13=x olmalidir.

15X 4+ 7x

a5 +13 =X
- . 22X
13 = X 35
_ 18x
13= a5 ise
X = 35 mag eder.
oS Ee
4,
X y 100k
36 | 80k
488K _ 36
= =45
sigek y Y
Skl gy 2, gx=y=45-x=5
St D1
15. .
Serap | Canan Sule Beyza | Emine
[] ] Kavun
lll. maddeler Sule ve Beyza'nin kavun almadigi belli
oluyor.

C sikki kesinlikle yanlis Serap ve Canan ayni Urlinleri
aldi§r zaman kosullar saglanmamtsg oluyor.

it oo

16. 150-30+190-70=100"x

x = 178 kr olmalidir.

7. Bir muslugu havuzu tek bagina x saatte doldursun.

R N TR T N
5 x 4 X 4 6
1.3 2 _ 1 -
X2 12 12 den x =12 olur.




18, Mahire Oykil
36 —x X
X -12

yas farklari sabit kalacagindan;
B-x-x=x-(-12)

36 -2x=x+12

3x =24 ise x=8olur.

Mahire 36 — x = 36 — 8 = 28 olur.

19. A ]
x Ly |z
\ N /

Sl UK

Yainiz birini bilenler = x +z = 10

En az birini bilenler=x +y +z =18

En ¢ok birini bilenler = x + z + t = 24't{r,
X+z+t=24ise 10+1=24 = t=14 olur.

X+y+z+1t=18+ 14 = 32 kigi bulunur.

240, 11. nobet ile 25. nébet arasinda 14 nobet vardir. 4
giinde bir ndbet tuttuguna gore;

144 = 56 glin sonrasini bulmaliyiz.
O halde;
56 7
56 8

0

Kalan “0” olduguna gére tekrar Pazartesi glinl olur,

s

. 280=2%.5'.7" = Asal kuvvetlerin toplami
(3+1+1)=>5en blyik asal
carpan 7 = 5 dolayisiyla 280
muntazam say: degildir.

Matematik Deneme Sinavi
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el o DU el = —— hylunur.

Uriin  Maliyet (TL) | Kar Orant (%)

X 100 40
Y 200 100
z 300 150

X UrlinG 100 TL'ye alinip %40 kar elde edildigine gore

tanesi 140 TL’den satilmistir.
O halde 420 : 140 = 3 tane satiimistir.

P4, X OrdnG 100 TL'ye alinip %40 karia 140 TL'ye,

Y lriin 200 TL'ye alinip %100 karla 400 Tl'ye,
Z Grlni 300 TL'ye alinip %150 kéarla 750 TL'ye
satiimistir. O halde

Maliyet = 100 + 200 + 300 = 600 TL olup,

Satig = 140 + 400 + 750 = 1290 TL'dir.

1290 -600 = 690 TL kér elde edilir.

25, Sorularda verilen bilgilere gore,

asal degil
XYZ =917 ise
[ B S

A= = =5
B=Y-1=1-1=0
C=Z~-6=7~-6=1

O halde ABC = 501 bulunur.




26. Soruda verilen bilgilere gore tersten gidilecek olursa;

ABC =386
C=2Z-6 C=Z+3
6=Z2-6 6=2Z+3
Z =12 olamaz. Z = 3 bulunur,
B=Y+2 B=Y-1
8=Y+2 8=Y~-1
Y = 6 olamaz (asal sayi degil). Y = 9 olabilir.
a=Xt1 A-x-s
2
3=-)%:-1— 3=X~5

X =5 olabilir. X = 8 olabilir.
O halde XYZ sayisi 593 veya 893 olabilir.

Gy

27 XYZ=X3Z ise Y=3
ABC=1B2 ise A=1 ve C=2
Y = 3 asal olduguna gore;

B=Y+2=3+2=5tir.

C=Z-6 C=Z+3
2=7-6 2=7=3
Z = 8'dir. Z = -1 olamaz.
_ X+1 v
A———2 A=X-5
O X+1 v
1—————2 1=X~-5
X =1 olabilir. X = 6 olabilir.

O halde XYZ sayis| 138 veya 638 olabilir.
Bu durumda;
XYZ + ABC = 138 + 152 = 290 veya
638 + 152 = 790 olabilir.
ol ]

Matematik Deneme Simaw
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28.
" . . 3 .
ABC liggeninde sina = 5 olacagindan
Tarali Alan = ;—‘4-6- sina
=146 2
=3 4.6 5
= _35£ br? olur.
oHl@ e
29,

Aciortaylarda inilen dikme birbirine esit olacagindan
I[EF| = ITF| = IHFI = 8 olur.

O halde A(ABCD) = 1610 = 160 br? olur.
LA e

Merkezden tegete inilen uzuniuk dik olacagindan C
noktast dik olur. O halde ABO iicgeninde Oklid uy-
gulanirsa;

r=4-9iser=6olur.

fysibge

Ao




1. xvey gergel sayilari icin

olduguna gore, x * y carpimi kaghir?

A)-10 B)-8 C)-1 D)4 E)8

2. “a’ tam say olmak Uzere,
<a2011 + 201 1)2012
sayisi cift sayr olduguna goére, asafidakilerden
hangisi kesinlikle tek sayidir?
A) a-(a+1)+4a?
B) a®-a’+6a
C) (20122°" + 2011 . @)1
D) 20112 + a2
) a

E 2012 . 20112012

a
a

5. a, b, ¢ negatif reel sayilardir.

a+b <1 ve a+c
b+c¢c b+c¢

oldugiuna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

>1

A)c<b<a B)a<c<b
D)b<a<c

Clc<a<b
E)a<b<c

4. Ave B birer rakam olmak Uizere

BA4
_ BA

ABA
olduguna gore, A - B carpimi kagtir?

A)i2  B)18 C)24

- > =<
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4 giinde bir ndbet tutan bir doktor, 52. nébetini
pazartesi glindl tutiuguna gore, ilk nébetini hangi
glin tutar?

A) Pazar B) Pazartesi
D) Carsamba

C) Saly
E) Persembe

6. Ayarlan 20 ve 14 olan iki kolye bir potada eritilerek
ayart 16 olan bir kolye elde ediliyor.

Ayari 14 olan kolyenin agiriign 10 gram olduguna
gore, elde edilen kolyede kag gram saf altin var-

dir?
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
7 aa—az~6a,::14—2«513—3&\2
' 2a%+3a-2 2a%-a
ifadesinin en sade hali asafidakilerden hangisi-
dir?
a—1 3a 1
A a+1 B) a+1 © a+1
3a—2 2a+7
D) a E) 3a
P x2-4
8. (x+4Y =1

olduguna gére, x'in farkh tam sayi degerlerinin
carpimi agagidakilerden hangisidir?

A) -60

B) -12

C)~-4




10.

12.

Esit kapasitedeki x isgi her biri x kapasiteyle, giinde x
saat calisarak x parca isi x glinde bitiriyorlar.

Buna gobre, y is¢i kapasitelerini % kati kadar arti-

rilp giinde ~13— kat kadar daha az ¢alisarak y glin-

de ne kadar ig bitirebilirler?

2 2
N oL oof ol

y
E AN
X X ) 2

a <0 olmak iizere,
|-3a|+|a]
(ay

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)-4 B)-2 C)1 D)2 E) 4

xAy=@a-1)x+(@+2)y+4xy+a
islemi veriliyor.

“A” igsleminin degisme ozelligi olduguna gére,
(a-1) A (a-2)isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A)20 B)23 C)26 D)30 E)42

4 tanesi 3a TL’ye alinan bir mahn 5 tanesi 6a TL'ye

satilirsa kér-zarar durumu asagidakilerden hangi-

sidir?

A) %30 kar B) %30 zarar
D) %60 kar

C) %60 zarar
E) ne kar - ne zarar

-3 >r <

—_—mZ =< > <

Matematik Deneme Siavi

i3.

14.

Hatice’nin yasgi iki basamakli (xy) sayisidir. Asli'nin
yagl ise Hatice’nin yasinin rakamlari toplaminin 3 ka-
tina esittir.

Hatice, Aslr'min yasindayken Asl’nin yas: 19 oldu-
guna gore, Hatice ile Asl'nin simdiki yaslan top-
lami kactir?

A) 65 B) 74 C) 80 D) 94 E) 107
o (512
y2-1
y . Y241 . - L
olduguna gére, == ifadesinin x tiriinden
g g \/§+x/§
degeri asagidakilerden hangisidir?
X X
A) 3 B) 3x C) 2> D) 2x E)yx+3
60 gr 40 gr 80 gr
%20 tuz %40 tuz %30 tuz
A kabi B kabi C kabi

Yukanidaki kaplarin adirhiklan ve ylizde oranlart ve-
rilmistir.

A kabindaki tuzlu suyun %‘si

B kabindaki tuzlu suyun %’U

C kabindaki tuziu suyun %’U

kanigtirilirsa yeni karisimin tuz oram yiizde kag
olur?

. Bir toplulukta bulunan kisiler

< 1. gruptaki kisi sayis| 2 ile
2. gruptaki kisi sayisi 3 ile
orantill olacak sekilde 2 gruba ayriliyor.
1. gruptaki herkese 200'er TL,
2. gruptaki herkese 120'ser TL

dagitiidiginda 1. grupta biriken toplam para, 2. grupta
biriken toplam paradan 3200 TL fazla oluyor.

Buna gore, bu iki grupta toplam kag kisi vardir?

A) 300

B)320 C)400 D)440 E)480




17, Izmirin popliler sahil ilgelerinden Urla’min nifusu her

30 ayda % oraninda artmaktadir.

Ocak 2017 verilerinde, Urla’nin niifusu 64.000 ol-
duguna gbére, niifusun yaklasik 195.000 olaca(
tarih agagida verilenlerden hangisidir?

A) Ocak 2025 B) Temmuz 2027
C) Nisan 2028 D) Ocak 2028
E) Temmuz 2029

5 evli giftin arasindan 5 kisilik bir grup olusturulacaktir.

Bu grup icerisinde 2 evli ¢ift bulunma olasilig
asagidakilerden hangisidir?

> p-L g

A o7 10

1
5

7. Avrupa Kitasi’nda toplam 64 (lke vardir. TUm Avru-
pa'yl kapsayan bir projede dnce her bir (itkeye m tane
hayvanat bahcesi yapiimasi, sonra da yapilan her bir
bahgeye n tane hayvan konulmast planlanmigtir. Fa-
kat bu planda yapilacak hayvanat bahcesi ve hayvan
sayisi yeterli bulunmamis ve &nce her Ulkeye plania-
nilandan 2 fazla hayvanat bahgesi ve her bir hayvanat
bahgesine planlanilandan 1 fazla hayvan konulmasi-
na karar verilmistir.

Buna godre, son durumda konulan hayvan sayist
ile baglangicta planlanan hayvan sayist arasinda-
ki fark asagidakilerden hangisidir?

A) 128 B) 64mn
C) B4(m +n +4) D) 84(m + 2n + 2)
E) 64(2m + n)

20. “2134422" sayisinin rakamlarn yerleri degisti-
rilerek olusturulabilecek 7 basamaldi sayilardan
kag tanesi tek sayidir?

A)40  B)60 C)90  D)100 E)120

Matematik Deneme Sinavi
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21 - 23. sorularn asagidaki bilgilere gére

cevaplayiniz.
Vil Kay‘ltv yaptiran Kazanan
ogrenci sayist
2003 700 70
2004 600 180
2005 600 200
2006 600 120
2007 600 150

Yukaridaki tabloda belittilen yillarda bit dershaneye
kayit yaptiran ve yil sonunda KPSS'yi kazanan 63-
renci sayilar verilmigtir.

21. Kazanan dgrenci sayilan bir daire grafiginde gos-
terilseydi 2005 yilinda kazanan 6@renciler kac de-
recelik merkez agi ile gdsterilirdi?

D)80  E)100

2004 yilinda sinavi kazanan dgrenci sayisi tablo-
da 5 yilhk siirede sinavi kazanan égrenci sayisinin
yiizde kacicir?

Tabloya gére en basanh yil hangisidir?

A) 2003 B) 2004
D) 2006

C) 2005
E) 2007




24 - 26. sorulari asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

2020 yihinda diizenlenecek olan kig olimpiyatlarinin
segmelerine A, B, C, D, E, F, G llkelerinden ikiser
yanisgl katlmistir. Bu segmelere Arzu, Burcu, Cezmi,
Dilek, Emine,Furkan, Gaye, Halime, ilyas, Kemal,
Leman, Mehmet, Nihal ve Ozan adl yarisgilar katil-
mistir. Bu yariggilarin hangi Glkelerden geldigiyle ilgili
olarak agagidaki bilgiler verilmistir.

Dilek D, Kemal C, Mehmet G Ulkesinden gelmigtir.
+  Arzu ve Emine ayni lilkeden geimistir.
«  Gaye ve llyas ayni {ilkeden gelmistir.

Burcu ve Leman A ya da B'den

gelmigtir ancak ikisinin geldigi Glke birbirinden farklt-
dir.

24.

Bu bilgilere goére asagidakilerden hangisi kesinlik-
le do§rudur? :

A
B
C)

D) Leman ve Furkan ayn: Ulkeden gelmistir.
E)

} Emine A Ulkesinden gelmistir.
) Gaye E Ulkesinden gelmistir.
Halime D ulkesinden gelmistir.

Cezmi ve Nihal farkl Ulkelerden gelmistir.

25. Bu bilgilere gore agagidakilerden hangisi kesinlik-
le yanhgtir?

A) Arzu E Glkesinden gelmistir.
B) Nihal C Ulkesinden gelmistir.

C) llyas F uilkesinden gelmistir.

D) Halime ve Ozan aynt Ulkeden gelmistir.
E)

Gaye ve Leman farkli tlkelerden gelmigtir.

26. Furkan'in G llkesinden geldigi durumda Halime
hangi iitkeden kesinlikle gelmis olamaz?

A)A D)D

- @31 >» <
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27.

28.

29.

A IABl=6
D IACI=5
8 ICDI=10
10
B c

Py
Yukaridaki sekilde A(ACD) kag br? olur?

125 172 111
AT B 3 C) o D40 E)30
D C
F
P
A E B

E ve F bulunduklari kenarlarin orta noktalari ve
ABCD paraleikenarinin alani 108 cm? ise taral
alan kag cm? dir?

A) 9 By10 C)12 D)15 E)18
O, yarim gemberin merkezi,
A
D
55° a
B o} E C

IABI = |ADI, m(ABC) = 55°, m(ACB) = o.

Yukaridaki verilenlere gore, o ka¢ derecedir?

A) 15

By20 C)25 D)30 E)35

Sekildeki dikddrtgenler
prizmasinda cisim kdge-
geni

IBD'l =13 cm
|ABl =4 cm
|IADI =3 cm

olduguna gbre, prizma-
nin hacmi kag em? tiir?

B)121 C)144 D)169 E)196




Matematik Deneme Sinavi

GéZUMLER 4. BA4 s 100B+10A+4
A Ba A
. ABA 90B + 9A + 4

. IXl=x+4ise x=x+4 = -2x=4 = x=-2
101A+10B=90B + 9A + 4

2=6]%] = 12-2y=lyl = 12-2y=y 92A =80B + 4
3y =12 23A=20B+1 — A:7,B:8 A-B=56
y=4 B lFED
Xy=-8
5, B2-1=51
51 nébet dncesi 514 = 204 gun ndbet 6necesini so-
ruyor.
204 _ 29 kalan 1
7
Oncesini sordudu icin
pazar pazartesi
o e
; 2011 2012 _ .
2. (a +2011 ) = gift Detse
tek tek Y
A) a<a+1)+ 4a® = Gift + cift + ¢ift A
| —— S
tek\ oift gift, tek R
¢ift G
B) tek® - tek® ~ 6 - tek = gift + gift = gift |
C) (20122011 12011 a ' = gift + tek- tek
¢ = ¢ift + tek = tek A 20 14 16
D) 20112 + a2 = tek + tek = gift Y ayar + ayar = ayar
E) 2%9%2 4+ 201120"2 = tek + tek = gift '
N X 10 (10+x)
\E/ 20 x+14-10 = 160 + 16x
] 4x =20
x=5
Elde edilen kolyede;
15 gr 16 ayar
X gr 24 ayar
15-16 =x-24
x=10gr
4. a+b>b+c= Negatif olduklar igin esitsizlik yon
degistirir.
asc
at+c<b+c
a<b
asc - a(az—a—G):az(az—za—S)
2a®+8a-2  a(2a-1)
a<b
a(a-3)-(a+2) a(2a—1) 1
c<a<bolur. (2&"1)'(3‘1‘2) aa(a_s)_(a+1)~a+1

oY 107 o
55 (G e Pl




Matematik Deneme Sinavi

8. (x+4)"4“4=1 12, -4 tanesi 3a

Tabani bir yapan x + 4 = 1 = x = =3 olur. 5 tanesi 6a

Taban —1 iken Ust gift olmalidr. Mal sayilart OKEK'leri alinip egitlenir.

5/4 tanesi 3a = 20 tanesi 15a

X + 4 = -1 iken x = =5 olur.
. i 2 H
(-1)?" = 1 ve saflamaz. Ustil sifir yapan degerler 4/5 tanesi Sa = 20 tanesi 24a
tabani sifir yapmamali; Saglanan kar 24a - 15a=9a
0% tanimsiz X2 ~ 4 =0 = x2= 4 15alirada  9akari varsa
X=2vex=-2 100 X
0 — — .
(2+4)°=6"=1 x= 2902 _ 5y - %60 kar
0. 50 15-a
(2+4)°=20=1
oldugu igin;
x = 2 ve x = -2 de@erlerini alir.
Cozim Kumesi {-3, -2, 2}
-3,~2-2=12olur.
ROt [ acd
Z 13. Asli Hatice
R 3(x +y) Xy
G 19 3(x+vy)
T v ! farklar! sabit oldugund
XXX K 3x 2x = % yasg farkiar sabit oldugundan
2 3 Y 3(x+y)~19=xy -~ 3(x+Y)
¢ B6(x +y)=10x +y + 19
I Bx +6y = 10x +y + 19
N By =4x+19
\E/ X: 4, y: 7 bulunur.
| Asli: 33, Hatice 47
@
10. a<0Oolduguigin-a>0
|-3al+|a] _ -8a—a _ —4a 4
lal -a a

14. x= Jf{_‘?
y= Y2 +1
-2
x_45-42 J5+/2
11. Degisme dzelligi oldugu igin; yoo/2-1 0 2+t
X _5-2 x 3
2a—-1=a+2 = a=3 V*-‘é“:'{ = V—T
XAy =5x+5y+4xy+3 yzlolur
3 :

2A1=5:2+51+4:2-1+3=10+5+8+3=26
el 1




1.

1%. A kabindan 60 30 It %20'si tuz

2
B kabinda 40-% =10 It %40" tuz
C kabinda 80 % =60 It %30'u tuz
20 40 30 _ X
30 100 +10 100 +60 100~ (80+10+60)————100
= X
6+4+18= 100100
X =28 = %28
18. Siire Hiz
Ali 2t (V4 +Vp)
Metin 3t V, -~ 3tV,
Feyyaz 5t v, - 5tV,
:BI(V2 = 5}(V1 = V, =5k, V,=3k
Yollar
Ali -~ 16-1-k 46tk = 736
Feyyaz — 15-t-k k=16
Metin  — 15-t-k 16tk = 256
17. Baslangi¢ 64.000

l. 30 ay 80.000 + 1/4 oran
If. 30 ay 100.000 + 1/4 oran
. 30 ay 125.000 + 1/4 oran
IV. 30 ay 157.000 + 1/4 oran
V. 30 ay 195.000 + 1/4 orani
150 ay sonra ulasir. 12 yil + 6 ay
Temmuz 2029
S

Matematik Deneme Sinavi
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19. 64 ilke | Hayvanat Havvan
Bahgesi y
m n l. durum
m+2 n+1 il. durum

64m+2):(n+1)-64-(m-n)
64(pr +m+2n-+2 - )
64(m +2n + 2)

28, Tek olmast igin birler basamagi ya 1 ya da 3 olmalidir.
—————— {=———-3

6l 6l
32111 2.3l

=120

d
s

. Kazanan toplam dgrenci sayist
70 + 180 + 200 + 120 + 150 = 720
720'de 200 ise
360° X
x =100

»

>

//
b

Pl

> X - 1800
2. 720 1o5=180 = x=——2= =25

3
(%)




24. Kemal, Dilek, Mehmet, Leyla, Burcu farkli Glkelerden
geldigine gore geriye iki Ulke kalmaktadir. Gaye ile
{lyas ayni, Arzu ile Emine ayni tilkelerden geldigine
gore E ve F Ulkeleri dolmustur. Bu sebeple Cezmi ve
Niha} farkli {lkelerden gelmek zorunda oldugundan
cevap E secenegidir.

ik

25. 1. soruda agikladigimiz sebeplerden dolayl Halime
ve Ozan ayni Ulkeden gelemeyecekleri i¢in cevap D
secenegidir,

26. 1. soruda agikladifimiz sebeplerden dolay! F Ulkesi
Gaye ile llyas veya Arzu ile Emine tarafindan doldu-
ruldudu igin cevap B secenegidir.

27. A
4 D
6
10
/X kg
B C
ACB = AHC (kenar ag! kenar)
6_5 _ 25
5 h 6
. %'%E" 125
A(ACD) = 7 "6

Matematik Deneme Smaw
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28. D C

P noktasi ADB nin agirlik merkezi ise
A(ABCD) =108 =128 = S=9

g

2%. OA ve OD varigaplart gizilir.

55° 70°/ oo

B r (¢] r E C
ABO@ADO
T
m(DOC) = 180° ~ 140° = 40°
a +40° = 55°
a=15°

T
30, Sekilde DBB'ni 5, 12, 13 lggeni
H=3-4-12=144 cm®
PR C




53

la®+a~6l=la~2l

iki basamakh birbirinden farkh 5 dogal saymn 5.
toplami 212 olduguna gore, bu sayilarin en blyi-
dii en az asagidakilerden hangisidir?

olduguna gore, a’nin alabilecegi degerler carpimi
asagidakilerden hangisidir?

olduguna gbre, a + b + ¢ toplami kactir?

A) 43 By44  C)45 Dy4s  E)47 A) 12 B)14  C)16 D)18  E)22
oo 1 151 €. xvey gergel sayilar igin
3 4. 3 +1 3
1.1 ' 1 X -2
;T3 2 8*g y-1_2
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? x=2 _1
y+1 2
10 10 10
A) - B) Y C) 3 olduguna gore, x + y toplami kagtir?
D) % E) _% A)-5 B0  C)5 D10 E)15
Y
A
R
G
|
Y
a, b ve ¢ gercel sayilari igin A
a=b-c Y
b=-2c [L
c=(b-2a)+3 g /- Asafidaki tabloda esit sermayelerle kurulacak enerji
v ve egitim sektorl yatinmlar ve bu iki sektdre yatir-
i

lacak sermayenin toplami blyUkldglnde sermayeyle

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6 kurulacak olan saglik sektorii yatirimina, 0¢ ortadin
yatiracaklari sermayeler gosteriimistir.
Eneiji Egitim | Saghk
Yildiray %10 %25 %50
flkhan %60 %35 %20
Baran %30 %40 %50

m bir reel sayi olmal lizere,

4m<3x -4

3m>2x+6
olduguna gbre, X’in alabilecedi en kilgiik tam say!
degeri agagidakilerden hangisidir?

A)34  B)35 C)36

Yukaridaki (i¢ sektdr yatirimi birlegtirilirse birles-
tirilen bu yatinmdaki her ortagin koyacag: serma-
yenin buylikliglnin dogru siralanisi asadidaki-
lerden hangisidir?

A) Yildiray = ilkhan > Baran

B) Yildiray > itkhan > Baran

C) llikhan = Baran > Yildiray

D) Baran = ilkhan = Yildiray

E) likhan > Baran = Yildiray
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Bilgi:a;a,a5...... a,, sayllarinin aritmetik ortalamasi
a +a +a +... +a
AO= 12 ’; n

Asagidaki tabloda yasglar1 10, 15 ve 20 olan 6grenci
sayilarl gésterilmistir.

- Yas Kisi Sayisi
10 25
15 30
20 15

Buna gébre,

I. 15 yaginda 30 6grenci gelirse grubun yas ortala-
masi artar.

Il. 20 yasginda 30 6grenci gelirse grubun yag ortala-
masi| dedismez.

1. Gruptan 15 yaginda 5 &grenci ayrilirsa grubun
yas ortalamasi diiger.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11l
D)ytvelll

B) Yalniz | C)lvell
E)L Nvelll

Bir ayakkabi imalatgisinin (¢ glin boyunca Grettigi
ayakkabitar incelenmistir. Bu imalatgi ikinci gtin birinci
gline gdre %50 fazla, liclnct glinde ikinci gline gbre
%50 fazla ayakkabi Gretmigtir.

ik iki gtin {iretilen toplam ayakkabi sayis figlincii giin
Uretilen ayakkabi sayisinin 2 kah olsaydi toplam 320
ayakkabi daha fazla Uretilmis olacaktl.

Buna gére, imalategl lic giin boyunca toplam kag
ayakkabi Gretmistir?

A)740 B)760 C)790 D)820 E)850

XAy =(2m = 3)x + (m + 4)y — 22xy -~ 5
islemi veriliyor.

A igleminde degisme 6zelligi olduguna gore, A
isleminde tersi olmayan eleman asagidakilerden
hangisidir?

1
2

Matematik Deneme Sinavi
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11.

Bir torbada 4 kirmizi, 3 beyaz ve 1 mavi bilye vardir.

Bu torbadan rastgele secilen 2 bilyeden ikisinin
de .ayni renk olma olasilig) asagidakilerden han-
gisidir?

6 3

N5 B E)%

a’v?+ b%a?
a—-b

a b
a b |
1+b 1—a

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

1 a
N Do c) 2
D)a+b E) a;b

13. x pouzitif tam say) olmak Uzere,
10010%) = (x10)1°
esitligine gore, x ka¢ basamakl bir sayidir?

C)y10"8 +1
E) 10 + 1

A) 18 B) 108

D) t0'®

A={x:1<x<251vexe€Z}

kiimesinin elemanlanindan kag tanesi 3 veya 2 ile
tam bélindr?

A) 131

B)140 C)147 D)158 E)167




Matematik Deneme Sinavi

BN
L Zaman

Zaman
3 (saat)

(saat)
Yukaridaki dogrusal grafiklerden birincisi zamana
bagli olarak bir aracin aldigi yolu, ikincisi ise yine ayni
aracin zamana bagl olarak deposunda kalan benzin
miktarini gostermektedir.

Bu aracin deposu tam dolu iken, kag km yo! ala-
bilir?

A) 360

B) 300

C)380 D)280 E)240

Bir 6grencinin 4 farkh kumbarasi var. Kumbaralardaki
para tutarlarinin dagihimiart séyledir: 1 ve 2 nolu kum-
baralardaki paralarin tutarlari birbirine esittir, 3 ve 4
numarali kumbaralardaki paralarin tutarlar da birbiri-
ne esittir. Bu kumbaralarin 1 ve 3 nolularin her birine
x TL,2 ve 4 numarali kumbaralarin her birine de b TL
tutarinda para konuluyor ve yukarida belirtilen tutariar
elde ediliyor,

Buna gbre, 4 numarahl kumbarada son durumda
kag¢ TL vardir?

A) 8 B) 9

-0 10 >r <
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7. Bir kuyrukta Serap bastan (n + 2). sirada, Nuriye ise

sondan (n ~ 1). siradadir. Serap ile Nuriye arasinda
n kisi vardir.

Kuyrukta toplam 34 kigi olduguna gore, n agagr-
dakilerden hangisidir?

Orhun ile Alper asagida kurallar verilen oyunu oynu-
yorlar.

Orhun Alper’e;

- “Aklindan dort basamakl bir sayi tut.”

- “Tuttugun saymin birler basamagindaki rakami sil
sayinin en soluna yaz.”

- “Yeni olugan dért basamakli sayi ile ilk tuttugun
dért basamakll saytyi topla.”

~  “Cikan sonugla beraber farkli sayiyi bir kagida yaz
bana ver.” diyot.

Orhun kendisine verilen 5 sayi igerisinden dogru

say1y tespit eitifine gore bu sayi agagidakilerden

hangisi olabilir?

A) 8541 B) 4565

D) 7039

C) 6541
E) 8235




18,

20.

21,

19 - 21. sorular asagidaki tabloya gére

yanitlayimz.
| Fakilteler | Ogrenci @
_;i__l_pm___,_m M..M_w___5
Mihendislik 25
Egitim 35
Hukuk 20
Digerleri 15

Yukaridaki tabio 10.000 6grencisi olan bir (iniversite-
nin é@rencilerinin fakiltelere ylzde olarak dagilimini
gdstermektedir.

Egitim fakiiltesi 6grencisi, miihendislik fakiltesi
6grencisinden kag faziadir?

A) 1500 B) 1000
D) 800

C) 900
E) 700

En az 6grencisi olan fakiiltenin kag dgrencisi var-
dir?

A) 500 B) 600

D) 900

C) 800
E) 1000

Tip fakiiltesinde okuyan 6grenci sayisi, miihen-
dislik fakiiltesinde okuyan ogrenci sayisinin %
kacidir?

A)30  B)28  C)24

(xyz) Gg, (xy) iki basamakli dogal sayifardir.
xyz =5+ (xy) + 95

olduguna gore, (xy) asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

AR
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23.

24.

26.

23 - 25. sorular agagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Ayse, Buse, Canan, Demet ve Emel toka alma oyunu
oynamiglardir. Oyunda bir torbanin igerisinde 10'ar
tane siyah, beyaz ve kirmizi renkli tokalar vardir.
Oyuncular tek elini bir defa torbaya daldirip alabildik-
lerl kadar toka aliyor. Herkes torbadan en az bir tane
toka aliyor, en gok sayida toka alan oyunu kazaniyor.
Oyunun sonugclariyla ilgili olarak asagidakiler bilin-
mektedir.

+ . Ayse sadece 3 siyah toka, Emel sadece 5 kirmizi
toka almistir.

« Buse iki beyaz toka, topladig kirmizi toka sayisi-
nin dort kati kadar da siyah toka almigtir.

« Canan bir miktar siyah toka ve topladi§i kirmizi
tokalarin iki kati kadar beyaz toka almisgtir.

+ Demet sadece doért beyaz toka ve iki kirmizi toka
almistir,

+  Oyunun sonunda torbada toka kalmamistir.

Buse kag tane siyah toka almistir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

Canan ve Buse’nin toplam kac kirmizi tokasi var-
dir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Oyunu kim kazanmigtir?

A) Ayse B) Buse C) Canan
D) Demet E) Emel

X +y + z sayisit Z + y - x sayisindan ne kadar faz-
ladir?

B)y - x




o 35°
B 5 E 13 C
ABC tiggen, m(CED) = 35°, IADI= [CDI
|EBl =5 cm, IEC| =13 cm, |ABl =8 cm

I~
Buna gdre, m(ABC) = a ka¢ derecedir?

A)45  B)50 C)525 D)80 E)70

28, A IADI = x - 2
X 7\ IBDI = x + 2
5 . [DE] // [BC]
IECI = 2AE|
X+2
B C

olduguna gore, x kagtir?

A) 3 B) 4 C)45 D)5 E)6

By
28
=}
@]

60°
A 18 B

ABCD bir ikizkenar yamuk, [DC] // [AB]

IADI = IDCI = IBCI, IABI = 18 cm, m(DAB) = 60°

Yukandaki verilere gobre, Cevre(ABCD) kag
cem’dir?

- ® x> <

—<mzZ - <> <

Matematik Deneme Sinavi

A, B, C merkezli cem-
berler distan tegettir-

ler.
'A' |ABI =13 cm
' [BCl=15cm

IACI =18 cm

olduguna gore, A merkezli cemberlerin yan c¢api
kag ecm’dir?

A)B B)7 C)8 D)9 E)10




Matematik Deneme Sinavi

CcOZUMLER 5. la? +a -6l = la -2l
__ - la+3l-|a~2| = ja~Z]|
la+3l=1
1. Sayilarin toplamini sayl adedine béimeliyiz.
: a+3=1
" [ |
e : a,=-2
12
10 j a =4
> a-2=0 = a,=2
. i ayr8y° 8
Ortadaki say 42 olacaktir. Diger sayilar ardisik olarak
sagina ve soluna yazilacak. (~2)+(-4)-(2) = 16
40, 41, 42, 43, 44 olur. S @
Kalan kismindaki 2 de 44'ten baglanarak 1’er 1'er da-
Ortihr.
40, 41, 42, 43, 44, 45 olur. 5. X+1=§_ = 2X+2=8y~3 = 2x=8y-5
Baty 12 y-1 2
x=2 _1 = 2Xx—4=y+1 = 2Xx=y+5
y+1. 2 y y
y+5=3y -5
Y 10 = 2y = y= 5
24-4-3 7 - 10 A 2x=10 = x=5
2 12 SO S A R _
4+3-24 " 10 10 7 G x+y=10
12 3 |

Y
A
Y 7. Sermayeler: Enerji; 100x = Egitim
: Saglik: 200x
3. a=b-c N ,
E - S =
a=-2c - = -3¢ y Enerji | Egitim | Saghk
C=(-2c+6C)+3 = c=4c+3 i Yildiray 10x 25x 100x 135x
—3c=3 ilkhan 60x 35x 40x 135x
c=-1 Baran 30x 40x 60x 130x
a=-3c=-3(-1)=3 Yiidiray = llkhan > Baran
y
b=-2(-1)=2
atb+c=3+2-1=5
P {%f,%}?{
g 10:25+15-30+20-15 _ 250+450+300 _ 100 _ 14
) 70 70 7
l.  Var olan grubun yag ortalamasi (14,2), 15’ten ki-
4. 3(4m < 3x - 4) = 12m < 9x - 12 ¢k oldugu icin, yeni gelenler grubun yas ortala-
. masini artirir. (Dogru)

~4(3m > 2x + 6) ~ 12m < —8x ~ 24
+ : . Gelen kisilerin yag ortalamasi 20 oldugu igin gru-
bun yas ortalamasi artar. (Yanhs)

0<x-36
36<x = x=37

Hl. Bayuk olan kigiler ayrihrsa grubun ortalamasi dii-
ser. (Dogru)




Matematik Deneme Sinavs
g, Fiyat Ind. Fiyat indiim  ind. Orani 19, 1017 = 410
m 3 2 1 1/3 102 10%
n 10 9 1 110 , 1019% = x1°
P 5 4 1 1/5 X = 101018 - 10"+ 1
ms>p>n
14. s(3v2) = s(8) + 5(2) — 5(3Y2)
3 <3k <249 1<k<83
83-1+1=83
10, xAy=(2m =3+ (m+4)y - 22xy = 5 2<2k<250 = 1<k<125
Zm-g=m*4 125-1+1=125
m=7
6<6k<246 1<ks4d
XAy = 11X+ 11y +22xy ~ 5 44 =1 +1 =41
Tersi olmayan eleman yutan eleman, yutan elemana s(3Y2) = 83 + 125 - 41 = 167
k dersek;
0A yyan = yutan
0Ay=11-0+11ly+22-0-y-5=y v
1ty ~5=
y y A 15. 3saat 80 km
-5 = ~10y R
] G 1 X
y= —2_ | _8_0_ y
3
Y
";‘ 3 saat 20 km
I 1 saat X
v 20x=180 = x =9 saat
v x= 2.9 =240 km
i 3
8
11. Erkeklerden 2’si c<2> olarak segilir.
Toplam grup 5 + 8 = 13 olacagindan;
i3
13den 2 glin c< 5 > olarak segilir. 46, 1 nolu kumbara A
(3) 2 nolu kumbara A
o _14 3 nolu kumbara B
c<13> 39 4 nolu kumbara B
2
A+x=7
-/ B+x=4
A-B=3
A+b=14
B=b=a
2. <a-b' ab ) a~=b ____ 1 A-B=l4-a
" \a+b a-b/ a®p*(a+b) (a+b) 3-14-a = a=11




17.

18.

20.

n+2+n+1-1=34
3n+1=34
3n=38 = n=11

abcd — dabc
abed 1000a + 100b + 10c + d
dabc 1000d + 100a + 10b + ¢
+ +

1100a + 11ab + 11c + 1001d =
11-(100a +10b + ¢ + 91)

Cikan sayi 11 ile bollinebilir. 4565 sayisi 11'in katidir.

1oooo1—60— = 3500
25 _
10000 = 2500

35000 - 25000 = 1000

Fhge

Tip: 10000- —2= oo = 500

. Tip: 10000- -166—500
Mihendislik: 10000- —g—a = 2500
2500 X==500 = x=20

- Xyz =5(xy) + 95

10(xy) + z = 5(xy) + 95

Matematik Deneme Sinavi
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23 - 25. sorularin ¢dziimleri agsagidaki tabloya
gore cevaplandiriimistir.

Anlatilani tablo ile ifade edelim.

__________ Ty

? Slyah Beyaz_fLMKlrmlzu !
A | 8 - -
Buse 4x=4 2 x=1
Canan z=3 2y=4 y= 2
Demete - 4 2
Emel - - 5

x =1 olmak zorunda eder 2 ya da daha bly(ik olursa
Buse'nin siyah toka sayisi 8 ve (zeri olur. Toplam si-
yah sayisi 104'( geger.

23. Kirmizi tokalarin sayist toplam 10 olacagdindan y = 2
olur.

Ayse, Buse ve Canan'dan bagka siyah toka alan ol-
madid icin z = 3'tlr.

24. Yukaridaki tablodaki bilgilere gore 2 + 1 = 3 olur.

25. Yukaridaki tablodaki bilgilere gore en gok toka alan 9
toka ile Canan'dir.

26. x+y+z-(z+y-x)
X+y+z=zZ-y+Xx
Xty + L2 -4 +x

2%




Matematik Deneme Sinavs

27, A 30
y A/
: /\70“ '
B 5 E 4 F 9 o}
DF // AB gizilir. F noktasi orta nokta olur.
FC=9 r+rp=13
EF=40Isun.A fp+1a=15
DF = 4 ise FDE ikizkenar
o~ rg+r;=18
mB = mF =70° 21, + 1y + 1y = 46
777?
ry=23-16=8
oSS
28. A v
xX-2 K A
R
D G
|
X+2
Y
A
B Y
2x-2)=x+2 |
N
- = +
22X~ 4 =x+2 E
xX=6 \
|

29,




By

Gk

a, b ve ¢ pozitif tam sayilar igin agadidaki tablo veril-

mektedir.

a Tek say!
a-c Cift say
b+c Cift sayi

Tablodaki degerlerin dogru oldukiari bilindigine
gore,

. (@a+1)-a
I (b+1)-a
. (c+1)-a
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayidir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz i C)ylvell
E) L Nvelll

X bir rakam olmak lizere,
al =5]-x

olduguna gare, x + a toplaminin en biiyiik degeri
agagidakilerden hangisidir?

A)6 B) 12 C)18 D) 20 E) 24
A, B ve C birer rakam olmak lizere
ABC | BC ABC | AA
_ B A
4 Cc
olduguna gére, A - B - C carpimi kagtir?
A) 14 B) 16 C)28 D) 32 E) 36

- ® A > <
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52

a+b , a<b

alAb=
2a—-b , azb

seklinde tammlanan A iglemine gére (2A3)A1
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)9

58 =% olmak (izere;

15% 5%+ 3% — 1
5% 15°%
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 1 B)-1 C)-2

Hiseyin matematik ders notlarini sirasiyla 1, 2, 3, 4,
... geklinde numaralandirmistir.

Hiiseyin numaralandirma isleminde toplam 17
tane 6 rakami kullandigina goére, matematik ders
notlari en ¢cok kag sayfadir?

A) 69 B)75 C)76 pD)85  E)86
UOriin Miktar Yiizde
Findik 14 kg %28
Fistik akg %30
Leblebi 7 kg
Badem b kg

Yukarida verilen bilgilere gére fistigin tl; ile bade-

min %’si kangtinlirsa olusan karisimin badem

ylizdesi ka¢ olur?




Matematik Dename Sinavi

Bes sorudan olugan bes siiil bir sinavda giklar A, B,
C, D, Edir.

1.s01u 2 soru| 3, s01u 4.Jsokr'u 5. soru
Erhan A C
Cengiz B C
Firat D B
Asya
Serpil E B A

Tablo 5 6grencinin 5 soruya verdidi cevaplar gos-
termektedir.

= Ogrencilerin tamam sorularin tamamini yanitla-
miglardir,

«  Higbir satir ve siitunda ayni sik olmayacak sekilde
isaretleme yapilmigtir.

Buna gore, Erhan 5. soruda hangi sikk igaretle-
mistir?

A)E B)D C)C D)B  E)A

Bir bankanin givenlik kasasindaki saat, saat bagla-
rinda saat sayisi kadar, ceyrek saatlerde ise iki kez
bagl oldugu merkeze sinyal géndermekiedir.

Ornek: Saat 10:12'den 11:20've kadar;
10:15 = 2kez
10:30 = 2 kez
10:45 = 2kez
11:00 = 11 kez
11:15 = 2kez

19 kez sinyal génderir.

Buna gbre, merkezde saat 15:32’den en ge¢ kaga
kadar nébet tutan giiveniik goreviisi 22 kez sinyai
alw?

A) 17:186
D) 16:44

B) 17:00 C) 16:47

E) 16:29

Bir sigara firmast i¢ilmis her 4 sigara izmaritine kargi-
Itk 1 tane iciimemis sigara vermektedir.

Buna gére, 100 tane igilmemis sigarasi olan bir
kisi bu kampanyaya gore en fazla kag sigara ige-
bilir?

A)25  B)68 C)126 D)132 E)133

- x> <
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Sekildeki nokdalarin kullamlarak gizilebilecek cok-
genlerden secilen bir gokgenin iiggen olma olasi-
hér asagidakilerden hangisidir?

7 3

35
99 B) 35

A ) 99

3 1
D)'7‘ E)Z

Bir 8grenci sinavda 10 sorudan 8 tanesine yanit ve-
recekir.

il 5 sorudan 4 tanesini yanitlamak zorunda oldu-
guna gore, kag farkli secim yapabilir?

Ay12 B)18 C)20 D)25 E)30

Ug tam kare sayinin rakamlarinin ayr ayr toplanma-
si ile elde edilecek rakamlar ile olusturulan sayilara
“Ucll karesel” sayitar denir.

Ormegin; 26 — 2+5=7

36 —3+6=9

144 — 1+4+4=9
(Rakam elde edene kadar ayni igleme devam edilir.)

Flde edilen 7, 9, 9 rakamlar ile yazilabilecek Gg¢li ka-
resel sayllar (799, 979, 997) dir.

Buna gbre, iki basamakl a, b ve ¢ tam kare sa-
yilari ile elde edilebilecek en kiiglik {i¢lii karesel
say1 179 olduguna gére, kag farkl {a, b, ¢} kilmesi
yazilabilir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

. Selim Bey, vagiyla ilgili asagidaki bilgileri veriyor.

> “Simdiki yasim dogum yilimin rakamlari toplami-
nin 2,5 katidir.”

“1941 dogumlu babamla aramizda 30 yag vardir.”
Buna gbre, Selim Bey yasiyla ilgili yukaridaki bil-
gileri hangi yiida vermigtir?

A) 2021 B) 2019
D) 2017

C) 2018
E) 2016




16.

17.

Ug doktor sirasiyla 6, 8 ve 10 glinde bir nébet tut-
maktadir.

Ayni giin ndbet tutan G¢ doktor tekrar birlikte tut-
tuklari nébete kadar ikinci doktor ka¢ nébet tut-
mustur?

—» 40 km/s
At

120 km
A ve B kentleri aras1 120 km’dir.

Bu yolu saatte ortalama 40 km hizla gitmeyi plan-
layan bir ara¢ 1 saat gittikten sonra tekrar A ken-
tine doniip bir yolcu aldiktan sonra hedeflenen
sirede B kentine varmasi i¢in hizini saatte kag kat
artirmahicir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

X~Yx=86
olduguna gobre, x———j—)(: isleminin sonucu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 4 B)5 C)6

D)7 E)8

a?—b® Ba+b

sb—5a ' 5
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)a B) b Cla-b

D) 5a+b E)b~5a

x dogal sayisinin 13 ile bélimiinden kalan 3 ol-
duguna gore, asagidakilerden hangisi 13 ile tam
bélinir?
A) %2+ x

D) 5x +1

B) 3x - 1

C) xB+x2+x
E)yx+3

Matematik Deneme Sinavi
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20. Bir tam sayinin karesi olan sayilara karesel sayi,
1'den n’ye kadar olan ardigik sayilarin toplami olan
sayllara da licgensel sayi denir.

Ornegin;
2%=4
1+2+83+4+5=15

4 karesel say|

15 U¢gensel sayi

a ve b art arda gelen iki Gggensel sayidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle bir

karesel sayidir?

A)a+b B)ya-b
D)2:(a-b)

C)2a-b
E)2:(a+b)

21 - 23, sorular asagidaki bilgilere gbre
cevaplayiniz.

Asafidaki tabloda bir sehirde 2007-2011 yillan ara-
sindaki bir derginin abonelerinin 6grenim durumlarina
gbre sayilar verilmistir.

2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011
ik 50 55 60 40 35
Orta 20 25 40 35 40
Lise 700 | 700 | 550 | 750 | 750
Onlisans | 710 | 610 | 720 | 730 | 600
Lisans 110 | 120 | 130 | 140 | 150

21. Verilen yillarda, hangi gruptaki abonelerin sayisi
strekli artmigtir?

A) ik B) Orta

D) Onlisans

C) Lise
E) Linas

Z22. Toplam abone sayisi hangi yil en ¢coktur?

A) 2007
D) 2010

B) 2008 C) 2009

E) 2011

23. 2009 yilinda, ilkégretim abonelerinin sayisi tim
abone sayisinin % kacidir?

D)6  E)8
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24 ve 26. sorulari asagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Yuvarlama fonksiyonu reel bir saylyl en yakin tam sa-
yiya yuvarlar. Ornegin;

%3] =4
[6,72] = 6 gibi

08 /] 29
4

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

5 7
A1l B) 2 C) > D)3 E) 5
2 5\®
+(3>
E 2
6
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
23 27 29
A) 4 B3 O DS E)

x|=9 ve [y]=5

olduguna gdre, x + y toplaminin alabilecegi en bii-
yiik tam sayi dedjeri asagidakilerden hangisidir?

D 20 o]
Py Py
IBCl =12 c¢m, IDCI =20 cm, DAC ve BDC dik liggen
m(BCA) = m(ACD) ve m(DAC) = m(DBC) = 90°

olduguna gbre, |ABl = x kag cm’dir?

A) 2¢5

D) 6v5

B) 4/5

C) 55
E) 8Y5

— ® A >»r <
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Matematik Deneme Sinavi

28,

o S

ABCD paralelke-
nar

C  gIFCl=IDF
IECl=2cm
|AFl =10 cm

A B olduguna gore,

A(ABCD) kag cm? dir?

A) 88 B) 84 C) 80 D) 76 E) 72

N M KLMN kare
IKPI=2cm

« 14 IPMI =14 cm
olduguna gdre,
INPI = x kag cm’dir?
2,/p
K L
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

O merkezli gemberde
|OKI = INMI
m(KLM) = 50°

olduguna gore,

m(K/I\ﬁII) kag derece-
dir?
A)100 B)9  C)85 D)80  E)70




COZUMLER
a b c bulunur
T ¢

61 1720 _
41 <X} =X

a=6igin 120
at+x=6+6=12

X =6 olur.

ABC=BC-k+4
ABC=AA-A+C
100A+10B+ € =11 -A-A+ &
100A + 10B = 11-A?

A-B-C=28olur.
E @ e
(2 A3) Igleminde 2 < 3 oldugundan
aAb = a+ b igleminde uygulanilacak;
2A3=2+3=5
5A1 isleminde 5 > 1 oldugundan
aAb = 2a - b uygulan,
5A1=2:5~-1=10~1=9 bulunur.
‘ Bt 2o

Matematik Deneme Sinawvi
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_3%.5%-5%43%—1

~ Bi-3%.50

52(3%~1)+(3%-1)
52(1-3%)

(3%~1).(5°+1)
52(1-3%)

5%+1

—52

1

_z2*!

1

1]

3
-2
1
2

-1

njw

1 2 3

N
(o]

GS—Mma

10 tane sayinin her birinde bir 6 vardir, Fakat 66 tane
2 oldugundan 11 tane 6, (60, 69) sayilar arasinda
bulunur,

60'tan dnceki sayilarda 6 tane oldugu igin 11 +6 = 17

76 alan dnceki sayfa 75 bulunur.

Toplam agirlik =21 +a+b

=28 _ 24
Findik orani = 100 - 21+a+b

21+a+b=50 = la+b=29

a 80
21+a+b ~ 100
50

Fistigin orani;

a = 15 bulunur.

b = 14 bulunur.

.15 _
Fistik: 5 =3 7 _7._70
Badem: 12_4_=7 3+7 10 100
Yizde 70

Lot




Matematik Deneme Snavi
8. | | s i e (2 . .
15 25 35 45 55 i2. ik 4Gn0 <4> seklinde secer. Son 6 tanesinde de
Erhan A Cc D E B 5
4'0nG <4) seklinde secer.
5\ (5 51 51 _
O halde (4>-<4>— TTRETIVY =5.5=25 olur.
vy E
Tablo uygun sarilarda doldurulursa B bulunur. o
13. 42=16-7 1 } 7
5°=25-7 (g0 | (g2]s2
9. 15145 — 2 kez 6°=36-9 Cppea »
1600 — 16 249 -13-4 + 2 = 4 segenek olusur.
16:15 — 2 82=64-10~1
16:30 — 2 9?=81-9
2+16+2+2=22
16:30°’da 22 tane sinyal tamamlandigindan en geg
saat 16:44 olur.
Y
AL
R 14, Baba 1941
G Selim 1941 + 30 = 1971 dodum olur.
' Simdikiyas=1+9+7+1= 181251 = 45 yag
\% Selim’in dogum yili = 1971 + 45 = 2016'dr.
A
Y
10. 1—22 =25 kalan 1 |
N
%TE’ =6 kalan 1 E
' %
% =1 kalan 2 |
15, (6,8,10 =120
100 + 25 + 6 + 1 ve kalanlar da toplarsak; > (6,8, 10)oei
14142=4 120 glin sonra gl beraber nébet tutarlar, ikinci dok-
tor 8 glinde bir ndbet tuitujuna gore;
1 tane burdan gelecegi igin 132 + 1 = 133 bulunur.
gelecedtle un 120°: 8 = 15 kez ndbet tutar.
6. Hig donmeseydi;
. . . . . ! 120 - 40t = t = 3 saatte gidecekdi.

1. <3>+<4> +<5>+ <6>+ (7> =99 tane gokgen olugur. Bir saat gidiyor. 40+ 1 = 40 km gidip tekrar 40 km geri
. 7 . ) déntiyor yani 2 saat harcamigsa 1 saati kaldi. Bir sa-
Ucgen sayisi <3) =35 oldugundan ggen olma ola- atte varmasi igin hizi saatte 120 km olacakt.

. 35
sihg 99 olur. % =3 ise 3 katina gikariyor ama 2 kat artiriyor.
Fib e




17, X-YXx=6

% = /X ~1 olacaktr.

X~ 7 de —% yerine vx — 1 yazilabilir.

X~(X=-1=x-yx+1=6+1=7

Matematik Deneme Sinawi

g, _a°=b® 6atb _(a-b)-(ath) 6a+5
-5(a—b) 5 ~5(a—Db) 5
_a+b  6a+5
"5 B
_ —a—b  6a+b
“T5 s
LY
5
=a
19, »12(—3— kalan 3 oldugdu igin x gérd0giim yere 3 yazmali-
yim.

C sikikinda x° 2 + x;

3%+32+3=39 = %g =3 oldugundan

n(n+1)

2
(n+1)-(n+2)
2
n(n+1)+(n+1)~(n+2)

2 2
(n+1y<”+2+2)
_ (n+1)'<2n2+2>

=(n+1)-(n+1)

20, a=1+2+ .. +n=

b=1+2+. . +n+1=

a+b=

i

a+b=(n+ 1)2 olacagindan

Peic 120

Gifrge

—® x> <

—~lmZ - <> <

21. 2007 2008 2009 2010 2011
Lisans 110 120 130 140 150
Lisansa baktigimizda her sene artig g8stermektedir.

ot (B

22. 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011

Ik 50 55 60 40 35
Orta 20 25 40 35 40
Lise 700 | 700 | 550 | 750 | 770
Onlisans | 710 | 610 | 720 | 730 | 600
Lisans 110 | 120 | 130 | 140 | 150
Toplam | 1590 | 1510 | 1500 | 1695 | 1575

Toplamlara baktigimizda en gok 2010 yilidir.

S iDE

23. B S =
1500 5-=60 = x=4

o [08+[V21]-28] 145-2_

4
> =3 =2 olur.
4

28. 1(3,14)%|=[9,85|=10

g)ﬂ 125) oy
(3 = 22| =38~ 14
18F _ e

5| =22=4
10414 _24 _

4 4




28, x| =9 = 85<x<95
lv] =6 = 45<y<55
-+

13<x+y<15

x +y en fazla 14 olabilir.

&
=3
m

BDC dik tiggeninde IBDI = 16
CDE ikizkenar, IBEI =8
IBAl = |AD| = |AE| = 4v5 olur.

20+ 26 = 180°
L~
o+ B =90°ise m(FEC) =90°
_ 102 _
A-—-————2 =10

A(ABCD) = 8A =810 =80

Matematik Deneme Sinavi
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NL késegen
NL L KM ve
IKH6 = IHMI
olduguna gére,
IPHI =6

2% | INHI=8

29. N M

&
L]

INPl =10
Grasge

20.

100°

IOMI = IOKI
KOM Gcgeni ikizkenar
IKMI = 100°

m(KOM) = 100°
OKM ve NOM lg¢genleri ikizkenar
m(KNW) = 80°




=

a bir tam sayi olmak (zere

| la+2l Ia+4l% 6 |

tablosundaki b&imelerdeki sayilardan yalnizca iki ta-
nesi birbirine esgittir.

Buna gbre, a’nin alabilecegi farkh degerlerin top-
lami kactir?

C)-3 D)5 E)8

a, b ve ¢ birbirinden farkli gergel sayilar olmak lzere,
a-b
a-c¢
esitsizligi veriliyor.

-1 < <0

Buna gére,
. as>bs>c
II. b>asc

M. c>b>a

esitsizliklerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) ive il

B) Yalniz Il C) Yainiz Hl
E)lvelll

X73y dért basamakh sayisinin 45 ile béllimiinden
kalan 17 olduguna goére, x’in alabilecegi degerler
toplami kagtir?

E)8

4 tane madeni para ayni anda havaya atiliyor.

En az birinin yazi gelme olasihg: kagtir?

3 D7 15

Az B 16 );g

;
8 ©)

- @ X >» <

—_—lmZ—<»<

e

12
4+ =10
X+ 1
denklemini saglayan x degeri asagidakilerden

hangisidir?

A) 1 B) 2 C)5

800 PM

Bilgi: Toplam gidilen yolun, harcanan toplam zamana
oran! ortalama hizi verir.

Yukarndaki cep telefonunda, navigasyon uygulama-
sinda Uskldardan, Kadikéy'e gidilebilecek alternatif
3 giizergah, mavi, sarn ve pembe renkleriyle gbsteril-
mektedir. Renkli elipslerin iginde gidilecek mesafeler
ve tahmini varig slreleri verilmigtir.

Buna gore, ortalama hiz bilylkliiklerini veren dog-
ru siralama asagidakilerden hangisidir?

A)lE> 1> 1 B) > 11> i
Dytli>i>l

Cyl>lit>1i
SR

Tum rakamiar kullanifarak yazilan 5 basamaki iki do-
gal sayinin birbirine esit bir rakam) yoksa bu sayilara
uyumsuz sayi denir,

Ornegin; 97654 ve 12308 uyumsuz sayilardir.

Buna gére, a ve b’nin uyumsuz sayilar olduklar
bilindigine gobre, la —bPnin en kiiclik degeri ile en
biyik degerlerinin toplami kagtir?
A) 8900

D) 88700

B) 88900 C) 88778

E) 88600 °




Matematik Deneme Sinavi

Ayse ile Zeynep’in oynadi@i bir matematik oyununun
kurallarn asagida verilmistir.
> Ayse aklindan bir say tutuyor.
Ayse tuttugu sayinin 3, 4 ve 5’ bolimiinden ka-
lanlart Zeynep'e sOyliyor.

Zeynep ise kalanlarin ortak katlarnini bularak Ay-
se'nin aklindaki sayiyl tahmin etmeye caligiyor.

Ayse akhindan 127 sayisim tuttuguna gére, Zey-
nep tahmininde asagidakilerden hangisini soyle-
mis olamaz?

A)114 B)120 C)124 D)126 E)132
D C
2xy 4x?
¥ 2xy
A B

Yukaridaki sekilde i¢ bolgelerdeki ifadeler bulundukla-
r bdlmelerin alanlarini géstermektedir.

x=1,08, y =284 degerleri icin ABCD dikdérige-
ninin alam kag birim karedir?

A)3,92 B)638 C)9

Reel sayiiarda tanimh,
(X+1)P2 Ay?=4x~7y+m
islemine gore,
8A9 = 10 olduguna gbre, m’nin alabilecegi deger-
lerin toplami agagidakilerden hangisidir?

A) 4 B) 6 c)8

9 yumurtay! 20 TUye alan bir bakkal, 10 yumuriayi
30 Tl'ye satiyor.

Buna gére, bu bakkal aldigi yumurialarin timi-
niin satigindan % kag kér eder?

—-—® 3> <

—<mzZ—-<><

Kar-zarar (bin TL)

Yil

Yukaridaki dogrusal grafik bir girketin yillara gére kar
zarar durumunu gostermekiedir.

Buna gére, kaginci yilda sirketin kar 30.000 TL
olur?

4. 4 ginde bir nébet tutan bir hemsire ilkk ndébetini

e

Pergembe giinii tutiuguna gore, bundan sonraki
20. ndbetini hangi glin tutar?

A) Garsamba
D) Cumartesi

B) Persembe  C) Cuma
E) Pazar

14, Aysegll bir isi tek basgina x glinde, Neslihan ayni isi

tek bagina 2x glinde bitirebilmektedir. AysegUl tek ba-
sina 3 glin calistiktan sonra isten ayriliyor. Neslihan
geriye kalan isi tek basina 4 glinde bitiriyor.

Buna g6re, Neslihan bu igin tamarmim tek basina
kag giinde bitirebilir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E) 10

jlker, Thlay'dan 4 yas blyUkidr. ilker 5 yil 6nce, TUlay
3 yil sonra dogmus olsaydi liker'in yag, Tilay'in yasi-
nin 2 katindan 8 eksik olacakti.

Buna gore, ilker'in buginkii yas asagidakilerden
hangisidir?



16. 53 kigilik bir sinifta matematikten gegenler fizikten de
gecmistir. Matematikten gegenlerin sayisi fizikten ge-
genlerin sayisinin %30'udur,

Matematik ve fizikien gecemeyen 3 6grenci ol-
duguna gore, sadece fizikten gegen kagc Ggrenci
vardir?

a
3
kisi daha gelince yeni grubun yas ortalamasi x + y
oluyor.

17. Buglnkl yas ortalamasi x olan a kigilik bir gruba

Buna gore, yeni gelenlerin yas ortalamasini veren
ifade agagidakilerden hangisidir?

C)yx+2y
E) x + 4y

A)x+y BYx -y
D)y + 2x

18. 8 farkh Gicgenin kesigsmesiyle en ¢ok kac farkl ke-
sim noktasi olusur?

A)120 B)132 C)160 D)168 E) 184

14, A= y/3+%6+/4 ve
B=y9-2/20

olduguna goére, A ~ B farkinin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

A)1 B)v2 C)vV3 E) 4

D) 2

Matematik Deneme Sinavi

—® x> <

—_—<mz—-<>»<

3 .4 5

17721 3
23 29 56
17 721 "33

riinden esiti asagidakilerden hangisidir?

20. A=

olduguna gore,

toplaminin A ti-

A)4+A
D) 6 + 3A

B) 3+ 2A C)4+2A

E)5+2A

21. Ug basamakl abc sayisi, {ic basamakl cba sayisin-
dan 297 fazladir.

Buna gore, rakamlari farkh tic basamakl kag farkh
abc sayisi yazilabilir?

22. 15%=0,6
15Y = 81

olduguna gére, X’in y tiiriinden degeri kactir?

_yt2
T2

E)x=8y-2

A x=YZ2 B« Cyx=2y-1

23. x/g - ——1—1—‘ . —} -3
5 e e
57
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)—/5-43
D) -3

B) -5 C)-4

E)-2

24. 20, 24, x sayilannin obeb’i 4, okel(’i 360 olduguna
gore, x sayist asagidakilerden hangisi olabilir?

D)42 E)48




Matematik Deneme Sinawi

25 ve 26. sorulari agagidaki bilgilere gore 28, A
cevaplayiniz.
5
Oriin Maliyet (TL) | Satig (TL
1 18 25
B 3 D x E c
2 12 17 Yukaridaki sekilde m(BAD) = m(EAC)
3 " 18 m(DAE) = m(ACE) ve |ABI = 5 br, IBDI = 3 br
4 19 26 olduguna gére, IDE| = x kag br olur?
5 15 22
A) % B~ CL D6 B2
(v} fvl
Yukaridaki tabloda 5 Urlinlin maliyet ve satis fiyatlan
verilmistir.
25. Her Griinden birer tane sahlirsa yiizde kag kér elde
edilir?
A) 36 B)40 C)44  D)48 E)52
29, A 3 D Yandaki sekilde
x[ ABCD dik yamu-
Y E gunda [EC] aglor-
A tay
R IADI =3 cm
G —
| o « IDCl=5cm
B 6 C  IBCl=6cm
X olduguna gore, IAEl = x kag cm olur?
26. Kér oran en dUstik Griniin numarasi kagtir?
Y A) 1 B) 2 )35 D)42 E)68
A) 1 B) 2 0)3 D)4  E)5 llu
E
\%
|
27. Agagidaki gekilde [AB // [DE dir.
A B
C
B D 3 C
5 z ABC dik (iggeninde B ve E teget nokta

m(ABC) = 140°, m(CDE) = 40°

olduguna gore, m(B/C\D) kag¢ derecedir?

A)60  B)70 C)80 D)9  E)100

|ECI =6, IDCl =3 olduguna gdre,
IAEl = x agagidakilerden hangisidir?




GOZUMLER

Esit olan béimeler:
b o la-2I=la+4l
a-2=-4-a

2a=-2

a;=-1
la-2l=6 a-2=-6
a-2=6

e —

a,=8
lat+4l=6
at+4=6

i —
at4=-6
a,=2 ag=-10

ajtaytagtagtag=-5

_1<270
a-c¢
I.yanhs, M. dogru olabilir, 1Il. yanlig
¥ ge

x73y | 45 X73y | 5

_ x73y ise . 9
17 17

17'dir. BSlme islemlerini devam ettirsek X1y _ 3 ve

5
kalan 2'dir. Yani 5 ile bolimunden kalan 2'dir. O halde;
y=2veyay =7, 9 ile bolumlnden kalan 8 olacaktr.

y=2 igin x+7+3+2=09k+8
Xx+12=9k +8

X + 4 = 9k olacaktr.

O halde x = 5'dir.
y=7igin;x+7+3+7=09k+8
x+17=9k+8

X + 9 = 9k olacaktir.

O halde x = 9'dur.

X'in alabilecedi dedetler toplami 5 + 9 = 14 bulunur.
aitce

Matematik Deneme Sinavi

- ® 0> <
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() (s)+(&)_avorars_ss

o4 16 1

4+ ——1—21—2—— =10 = ——1217 =6
3- 3-

X+1 x+1

12 12\
<3—x+1)—2 = (x+1>_1

x+1)=12 = x=11

. a=98765, b=10234 => la~ bl =88.531
Il. a=50123, b =49876 = la~- bl =247
88.531 + 247 = 88.778

Kalan
A
127 < »=2 gk
- g
Siklarda 6'nin kati olmayan C sikkidir.
Pete o




Maternatik Deneme Sinavi

9. 4+ 2xy +2xy +y2 = + 4xy + vy = (2x + y)? 13, Ik nobetini tuttuguna goére daha tutacagdl 19 nébet
x=1,08 . vardir.
y =284 19-4 =76 gun gegmeli.
(2(1,08) + 2,84)? : 76/7 = 10 kalan 6 olur.
(2,16 + 2,84)2 = (5,00 = 25 . Pers. | Cuma | Cumt. | Pa. Pzt. | Salt | Gars.

0 1 2 3 4 5 6

10. x=1, y=3
22A3=4.1-7-3+m=10
4-21+m=10 14. Aysegll x glinde yaparsa bir glinde 1;’ini yapar.
-17+m=1 =
m=10 = m=27 Neslihan 2x glinde yaparsa bir glinde —éL’ini yapa-
x=1, y=-3 X
PA(-32=4+21+m=10 cak. Aysegll 3 glin galigirsa %’ini yapar. Neslihan
25+m=10 geri kalani 4 glinde yaptyorsa ?A;(— 'ini yapar ve is bi-
m=15 = 27~-15=12 v
ter. Yani ikisini toplarsak 1 olur.
A
R B A
X 2X
G 5
1 = =1
X
Y x=5
A Neslihan isi 2x glinde bitiriyor ise 2-5 = 10 glinde bi-
Y ter.
11. 9 yumurtay) 20 TL'ye alip I
N
10 yumurtayi 30 TL'ye satiyor. E
Yumurta sayilarim esitleyelim. 9 ve 10 \
90’da esitlenir. O haide; I
90 yumurtay! 200 TL'ye verirken
90 yumurtayt 270 Tl'ye satiyor.
200 lira 6deyip 70 lira kar ediyor. 5. liker Tllay
100 lira ddeyip X X+ 4 X
200x = 7000 = x =35 => %35 kér fiker 5 yil énce dogmus olsaydi 5 yas daha bilyiik
olurdu. Yani x + 4 + 5 = x + 9 yaginda olurdu.
Tllay 3 yil sonra dogmus olsaydi 3 yas kiiglk olurdu.
Yani x — 3 yasinda olurdu.
O halde;
x+9)=2(x—-3)—-8
X+9=2x-6-8
12. 5 yilda 15 TL zarardan kurtuiduguna gére, 30.000 TL X+9=2x-14
kar edebilmesi igin 10 yil daha gegmesi gerekir. Dola- X =23

yisiyla 15 yil olur. iker 23 + 4 = 27 yagindadir.




Matematik Deneme Sinavs

16.

18. 8 Uggenden 2 tanesi c(Z) seklinde seg¢ilir.

100x + 3 =53
100x = 50

X= % fizikten gegenler;

1 7.
7OX=7O~~2—=35 c(8>= 8l __8 _8:.7-6l -8
2/ (8-2)1.21 s6l-2! 62!

En az 6 noktada kesistiklerinden 28 - 6 = 168 noktada
kesigir.

1}
w w
+| +
03 )
» [«2]
+| +
N
N

i

-0 x> <
+| o+

N w

@

1
(0%000)

—24/20 6zel kdk oldugundan
m 20'nin garpanlar toplandiginda 9'u
vermeli. O halde;
20 =54 toplamiart 20 = 5- 4 olur.
B=v5-v4
=5 - (/5-{4)
V-5 + V&= k=2

il

w w o > > > P
it

@ @

1}

A -
A...

—_—<mZ—<»<

1 Dol
17. Yastoplami: a-x
ax + YenikfilerY. T, _

X+y
a : =3 .4 5
8*3 20 A= 47 51 a3
4a 23 29 56

+ = — + = — 4 — 4=
ax+YT 3 (x+vy) B 17+21 +33
YT = fféa_ (x +y) - ax | Ayl -2 ile carpalim;

a go 23 29 56
Yaglar toplamint (T.T.)yi —’e bdlersek ortalamast ; 17 21 33

3
' .—6_8 10
bulunur. ; 2A = 7 21 33

4a 4x + 4
YT —§~(x+y)—ax Al A

- = =— 17 2166

a a - -+
3 3 3 17 21 33
4 + 4y — 3x B-2A=1+1+2
3 B~2A=4 == B=4+2A
=x+4y et o




#yry

abc — cha =297

100a + 10b + ¢ = (100c + 10b + a) = 297
100a + 10b + ¢ —~ 100c — 10b — a = 297
99a —~ 99¢ = 297

a-c=3

Farklan 3 olan rakamiar;

a-c=3

9 8 a =9, b = 6 iken b’nin alabile-
8 5 cedi deferler ise;

4 c 1,2, 3, 4,5, 7, 84dir. 6 ve 9u
6 3 alamayiz. O halde; 8 sayl ya-
5 2 zarniz.

4 1

Her biri igin 8 sayi yazilirsa 6 - 8 = 48 tane say! yazilr.

»
o

22 =50 jsg 2°=5"
a
2b= 5 olur.
a 2
<2b> 2=52.2=25.2=50
2 b
Ayni sekilde 22 =5° ise 2%=5"
3
5%=2

O halde 50 -2 =48

i

— O A r <

—_L M Z - <> <

Matematik Deneme Smawi

4. 20, 24, x obebi 4 okeki 360 4 ile sadelesir.

25,

20 24 X 360
4-5 46  4-k | 4-90
5 6 k 90

90'nin igindeki 9 garpani x'e ait oldugu icin k = 9 olur.
Ohaldex=4-9=236
et £

Her Grinden 1’er tane satilirsa maliyet 75 TL oluyor.

Her Grinden 1’er tane satilirsa toplam satis 102 TL
oluyor.

75 TL'den 33 TL kér ediyorsa
100 Tl'den x kér edilir.

X = %44 olur.

1 nolu Urlin 18 Tl den 7 TL kér, oran —1% = %39
2 nolu Uriin 12 Tl.'den 5 TL kér, oran —152— = %41

3 nolu Orin 11 TL'den 7 TL kér, oran —17—1 = %63
4 nolu tirtin 19 TL'den 7 TL Kar, oran % = %36
5 nolu Uriin 15 Tl’den 7 TL kér, orani T7§ = %46

En disik kar orani 4 numarali trindedir.




27.

40°
80°

B 120

28.
Py
ABE’ni ikizkenar
|AEl = IBEl =5
IDEI=2
coip(d

29,

Matematik Deneme Sinavi
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B. y=9 D 8 C
36=3-(3+y)

12=3+y

y=9

ABC dik Uggeninde Pisagor bagintisindan x = 9 olur.

S Gse



nds

isleminin sonucu kagtir?

A B) 2 C)4 D)5

3°+3"+3°
9°+9°+9°
isleminin sonucu kagtir?

11 13 13

A) B2 O 5

1
7

(/38 - /7) - (/40 - /38)
(/20 - 5)

isleminin sonucu kactir?

A)1 B)3  C)5 D)7

7-71+3-6
4-41-3-3!
isleminin sonucu kagiir?

A) 441
D) 45!

B) 34!
E) 3.5

A, B ve C birer rakam olmak {izere,

AAAG
BB4
. .2

4792

C) 55!

olduguna gore, A + B + C toplami kagtir?

A) 8 B) 10 c)12

-—® A >»r <

— < mZ—<»r<

s

a, b ve ¢ birer tam sayi olmak Uzere bu sayilarla ilgili
asagidaki bilgiler veriliyor.

e (a-—1)-c carpimi ¢ift sayidir.
a + ¢ toplami tek sayidir.
b - ¢ farki tek sayidir.

Buna gore,

I. a-b tek sayidir.

. b-c cift sayidir.

. acift sayidir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) lvell C) llve HI

E) 1, 1tvelll

a ve b gergel sayilari igin

9°_1

3> 3

1

b,ga o 1
39 81

oldu@una gore, a- b carpimi kaghir?

15
2

15 15

A) B, O+ Dy B

16

X, ¥ ve z negatif gercel sayilardir.
1.1 1
y x z

olduguna gore, Ix = yl +ly = 2l + Ix =zl ifadesinin

degeri kactir?

A) 2x -2y
Dyx~-y

B)2y -2z C)o
Eyy-z

ABCD dort basamakl dogal sayi olmak (izere,

B:C = A + D bagintisinin oldugu durumlarda ABCD
sayisina “iki dortlik” sayi denir.

X4Y5 dért basamald sayis “iki dortlik” sayr oldu-
guna gore, X + Y’'nin alabilecedi en kilclik deger
kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 10




11.

A=a*-bY-c%..

A=(a+x)-(b+y) (c+2)..
seklinde yazilabilen sayilara “Yargili” sayilar denir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi “Yargil” sayi-

sidir?

A)60  B)90  C)100 D)150 E)200

a bir gergel sayl olmak (zere
a®-8 a’—4
(a+1P+2 a+1

ifadesinin sadelestiriimis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

a—1 a—2 a—2
A)a—z B)a—1 C)a+1
a+1 a—1
D)a+2 E)a+2

Gergel sayllar kiimesi Uzerinde tammh f ve g fonkis-
yonlari igin

f(l-x)=gx~2)=x
esitligi saglanmaktadir.
Buna gére, f(k) = (gogog)(k) esitligini saglayan k
gercel sayisi kactir?

5 _3 1 3 5
A)2 B)ZC)Z D)2 E)2

Sifirdan farkli gergel sayilar kiimesinde tanimh % igle-

mi her a ve b igin,
1.1\
(a%b) Z(a*b>—ab

esitligini sagliyor.
Buna gore, %*3 isleminin sonucu kactir?

1 3 5
18 B) —37

- ® 0> <
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Matematik Deneme Sinavs

14.

15.

16.

Faruk ve Yildiray adh iki 6gretmen bir glinde yapilan
her etlit saatinde sirasiyla 18 ve 24 adet soru ¢oz-
mektedirler. Bir giindeki etlit saatlerinde Faruk Og-
retmen’in ¢ozdgil soru sayisi, Yildiray Ogretmen’in
¢6zdiigl soru sayisinin yarisidir.

Faruk Ogretmen’in geldigi etiit dersi saati sayisi
ile Yildiray Ogretmen’in girdigi etiit dersi saati
toplam sayisi 30 olduguna gére, Yildiray Ogret-
men Faruk Ogretmen’den kag saat fazla etiit dersi
yapmigtir?

A)2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

Bir teknoloji fuarinda satilan X tabletin fiyati Y marka
cep telefonunun fiyatimin 2 kati, Y marka cep telefo-
nunun fiyati ise Z marka akilli saat fiyatinin 4 katidir.
Bu fuarda bir hafta boyunca, Z marka akilli saatlerden
240 adet, Y marka cep telefonundan 80 adet ve X
marka tabletten ise belirli satiimigtir.

Bu fuardaki satiglardan olusan gelirin %’ﬁ Z mar-

ka akilhl saatlerin satigindan olustuguna goére, bir
hafta boyunca satilan X marka cep telefonu adedi
kactir?

A) 20

A okulu ve B okulunun bulundugu bir sehitde, A oku-
lunun kontenjani B okulunun kontenjaninin 4 katidir.
A okulunun doluluk orani %50, B okulunun doluluk
orant ise %60 olmak Uzere A okuluna 40 &grenci,
B okuluna 20 &grenci daha gelirse iki okulun toplam
kontenjaninin doluluk orant %70 oluyor.

Buna gore, B okulunun kontenjani kag¢ 6grencidir?

Aralarinda 8 km mesafe bulunan Alim ve Salim adh iki
kosucu ayni anda ayni yéne dogru sabit hizlarla kog-
maya baglyorlar. Arkadaki kogsucu olan Alim 40 km
kostuktan sonra Salim'e yetisemeyecegini dlistinerek
ayni sabit hizla geri dényor.

Alim, baslangi¢ noktasina geldigi anda, Alim ile
Salim’in arasindaki mesafe 78 km olduguna gére,
Alim geri donmeyip kogmaya devam etseydi kag
kilometre sonra Salim’i yakalardi1?

A)64  B)45

C) 44




%

18. Bugln bir sirkette calisan 66 yasindaki Aylin Hamm

ve difer calisaniarin yaslarinin ortalamasi 2 yil énce
40 olarak hesaplanmisgtir. Bugiinden 2 yil sonra Aylin
Hanim emekli olup isten ayrildiktan sonra, bu sirketle
calisanlarin yas ortalamast yine 40 olarak hesaplan-
mistir.

Aylin Hanim’dan bagka isten ayrilan veya ise yeni
baslayan biri olmayacad@ina gore bugin itibariyle
sirketteki toplam galisan sayisi kagtr?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9

19, Asagidaki I. grafikte Kemal'in A banka olan borcunun

aylara gére kalan borcu, Il. grafikie ise A banka olan
borcu édemek icin B banktan her ay ¢ektidi para gés-

tetilmektedit.
Kalan borg (TL) Kredi (TL)
20.000} /
12.000 (- 36.000 |-+
N ,f/ :
AN ;
| 4 ~ Ay |2 Ay
I grafik Il grafik
Kemal, 20.000 TL lik boreu i¢in B banktan es za-
manl para ¢ektigine gore, A banka olan borcu bit-
tigi zaman, bu borcun kag TL’sini B banktan para
cekmeden kendisi 6demistir?
A) 1000 B) 2000 C) 2500
D) 3000 E) 3500

Elemaniari tam sayilardan olusan 0¢ elemanh bir ki-
menin tdm elemanlarinin toplami negatif ise o kiime-
ye depresif klime denir.

Buna gbre,
A={-4,-3, -1,1,2, 5}
kiimesinin alt kiimelerinin kag tanesi depresif ki-

medir?

A7 B) 8 C)9 D)10  E) 11

Matematik Deneme Sinavi
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Bir festivalde gdsterime girecek bir sinema filmi igin 2
basrol oyuncusu 8 aday oyuncu arasindan segilecek-
tir. Menejer olan Aylin Hanim bu 8 aday oyuncunun 5
tanesi ile dn anlagma yapmistir.

Buna gére, bu sinema filmi i¢in secilen oyuncu-
larmn, Aylin Hanim’in én anlagsma imzalamachg
oyunculardan olma olasili§i kagtir?

1 3 1 3 5

A)ﬁ B)gé— C)E D) = E)

22 - 23. sorulan asadidaki bilgilere gbre
cevaplayiniz.

Yalnizca portakal, mandalina ve greyfurt satan bir
manavdaki, bu meyvelerin kilogramca agirliklarinin
dagiimim gosteren grafik asagida verilmigtir.

Portakal

Manav sahibi, manavdaki portakallarin yarisini ve
mandalinalarin dortte birini sattiktan sonra elinde 520
kilogram meyve kalmigtir.

Buna gbre, baslangicta manav dikkaninda kag ki-
logram meyve vardiw?

A)660 B)680 C)720 D)760 E)780

Manav sahibi, baslangi¢ta elinde bulunan mandali-
nalarin yarisini satiyor. Sonra bir miktar greyfurt alan
manayv sahibi, portakallarin ve greyfurtlarin esit agirli-
Ja geldiklerini gorayor.

Son durumda elinde 170 kg meyve bulunan ma-
nav sahibinin sonradan aldid greyfurt kag kg'dir?

A)10  B)20 C)30 D)40  E)50




24.

25.

26.

27.

24 - 26. sorulan-asagidaki bilgilere gére
cevaplayimiz.

n bir sayma sayisi olmak (izere, n-inci tiggensel say!
1’den n'e kadar olan sayilarin toplami olarak tanim-
laniyor.

Ornegin;

1. liggensel say1 — 1

2. Uggensel sayr — 1+2+3

3. Uggensel sayt — 1+2+3=6

n-inci tetrahedral sayi 1. (icgensel sayidan n. iiggen-
sel saytya kadar olan lggensel sayilarin toplami ola-
rak tanimlaniyor ve T, ile gosteriliyor.

Ornegin;

Ti=1

T,=1+3=4

Ta=1+3+6=10

Buna gére, asagidakilerden hangisi tetrahedral
sayidir?

A)28  B)35  C)45

Buna gore, T, sayisi agagidakilerden hangisidir?

A)32  B)40 C)48

T, sayisina esit olan licgensel sayi bagtan kaginci
tcgensel sayidir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 17 E)19
A ABC ikizkenar
licgen
307 IABI = IBCI
IADI = IACI
m(DAB) = 30°
X P
5 D C m(ABD) = x
Buna gbre, x kac derecedir?
A) 25 B)30 C)35 D)40  E)45

— @ A »r <
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28.

29.

30.

D C

ABCD dikdortgen
D, 6 ve F dogrusal
G C, F ve E dogrusal

E, [ABTnin orta
noktasi

IDF! = 3IGFI
ICEI = 3IFE6

Sekildeki boyali alan 4 birimkare olduguna gére,
AEGD dbrtgeninin alani kag birim karedir?

H
ADH Ucggen, ABCDEF duzglin altigen
CDHG kare, ICGl = 2 birim

Yukandaki sekle gére ADH (ggeninin alam kac
birim karedir?

1 3
A 5 B) 1 O D)2 E) 2y2

O  merkezli
cembeti

[AB] 1 [BC]
|OAl = 6 birim
IADI = |DC]

yarnm

B c

Buna gére, tarah alanlarin toplanm ka¢ birim ka-
redir?




Matematik Deneme Sinavi

QGZUMLER 6. Ikinci ve Uglincll dnciillerden dolay! a ile ¢’nin ve b
— - ile ¢’'nin ayr cins olduklari bulunur ve bu tablo olus-
turulur,
5 2
1 1y BB a1 ble
4 (4——> <3_§> A 3 1.durum | T T
¥ = =
1 5 2.durum | C C T
<2+ 2) 2

Birinci dnclilden dolayi ise tablodaki 1. durum gergek-
lesir. Yani a; tek, b; tek, c; ¢ift sayidir.
. a-bteksayidir.  Dogru

. 6 Il. b-cgift sayidir. Dogru
3%+37+8%  3%(1+3'+3%) _ Z-13 _ 1

9°+9'+9°  9°(149'498)  §.91 7

|
|

Ill. a cift saydir. Yanhg

. EB-J7)(/T80-/35)

£

(V20 ~5)
_ (/28-47)-/5(28-47)
2/5-4/5
. @7 —47)-(45)- (247 - 47) X
&l R
:ﬁ.ﬁ G
=7 |
Y
A
Y
|
. 7:-71+3-6! 7-7-61+3-6! 4 x i &u ici
A, = 8. , ¥ ve z negatif gercel sayilar oldugdu icin
4.4-3.3  4.4.3-3-3 N ¢
E 1 1 1.
_ 61(49+3) v —<;<; ise y>x>zolur.
3(16-9) ! |y | ly - 2 Ix - 2
X=yl=y~-x, ly-zl=y~2z, Ix-zl=x-2
_6'5-4-,3{-()‘52')4 =y y y
- 7 (18) YV-X+y—Z+X—-z2=2y—-22
=6-5-4-4
=5.4.3-2.4
TTEA
9. X4Y5 — 4. Y=X+5=X=3veY =2 budurum
saglanir.
X+Y =5 bulunur.
8. AAAB s 1000A + 100A + 10A + 6
BB4 100B + 10B + 4
+ G2 + 10C+2
4792 = 1110A+110B+10C + 12
Ah B3 O

Fos)

oo

4792 = 4440 + 300 + 10 + 12 = 4792 90=2"-32.5"=(2+ 1) (3 +2) (5 + 1) oldugundan

A+B+C=4+3+1=8 3:5-6=90




Matematik Deneme Siavi

. (a—2) (a®+2a+4) at+1 15 X Y Z
1. > . e R -
a®+2a+1+3 (a-2)-(a+2) Fiyatlar 8k 4K k
_ (a—=2)-(a%42a¥4) (a+1) Satitan a 80 240
(a2+2a74) (a~2) (a+2
( ) ) Gelir 8:k-a 320k 240k
- atl 1 y
a+2 2/3 1/3
S0 D Iy
8ka+320k _ 2/3
240k 1/3
K(8a+320) _,
240K
2. {1 —x)=x = f(x) =-x+1 olur.
8a + 320 = 480
-2} = = ;
g(x—2)=x = g(x)=x+2olur 8a = 160
f(k) = 9(0(g(k) = h(A(k +2)) = Ak + 4) =k + 1 a=20
K+1=k+6 = 5=2k = k= —2 olur. oo
16. A B
v Kontenjan 40k 10k
13. 1. durum a:—,b:3 (l*3>~2(2*l)=§
T 20 2 3/ 2 A Doluluk 20k = 6k
2 duruma 2. b: 1 (2*l>_<l*3)-?_ 2 R Gelen 6grenci 40 14
' =03 3/ \27°)73 (|3
(l*3>_2(2 m)zi 70 _ 20k-+6k+40+14
2 8/ 2s Y 100 50K
1 4 A 7 _ 26k+54
22k )-4(3%3)=% Lo 26kes
( 3) 2 32 Y plil BOK
5
|
_3<_1_*3>:1_7 - (1*3)__1_7 N 35k = 26k + 54
2 6 2 18 £ Ok = 54
I k=86
10k =60
N T
14. Faruk  Yidiray
18t 24t , _
17. Alim Salim
Faruk = 18t1 ' » 8 km |;y 7 km I
Yildiray = 24 t, Ak
24t o “ . -
18t = TZ =12t, = Alim’in aldigi yol: 80 km =V, - t,
Salim’in aldifi yol: 70 km =V, -t
: Aynli yénde devam etseydi;
%y = L _ g 80 70
—_HZ"SO = TZ% =18 8=(V1'Vz)'t2=>8km=<t—“t—).t2
t, =12 v
8
t -t =6 -8 _8 _""A
2 1 2 10 % 10
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n : kisi sayisi

TUm durumlar: ( )
T : Kisi sayisinin yaglari toplami 3
istenen durum: < ) (2>

2yl 8nce:
64+ (T-2n) 8\/3 878 3
et = 4() 64 + T~ 2n =40n + 40 < )(2) 3.2 3
n-+1 Olastiik = 57 =28
24+ T =42n ( ) o
24 +38n = 42n
n=6
2 yil sonra:
-
TE2n _ 49 1 .38 = T=38n
n n
2% Satilan Kalan
5. 1. arafitin eimi 20000 + 12000 2000 Portakal  : 140k 70k 70k
7 Lgralidineg 4 v Greyfurt  : 100k 100k
Kalan borg (TL} . A Mandalina : 120k 30k 90k
N 12600 -0 _ R M
. t=4 G 260k = 620
12,000, t=10 : k=2
.
ya— Ay Y
A Basglangig: 36 =k = 360-2 =720 kg
10 ay boyunca bankadan kredi ¢ekilmistir. Y
I
Bankadan ¢ekilen kredi —%02 = 1800 ayrilir. N
E
10 ay x 1800 = 18000 = Bankadan cekilmistir. Y
20000 - 18000 = 2000 |
A kiimesinin 3 elemanl tam alt kiime sayisi
Satilan
6> 8-5-4 .
<3 W 20 20 tane Portakal  : 140k
Toplamlari pozitif ve sifir olanlar gikarirsak negatifler Greyfurt 100k + A
kalir. Mandalina : 120k 60k
a) 52{-4,-3,-1,1} 4durum 4+4+3-1-1=9 A = 40k
b) 51{-4,-3,-1,2} 4durum Son durum 140k + 140k + 60k = 70
c) 12{-3,~1,5}  3durum ] 340k = 170
a, b ve ¢ durumlarinda {5, 1, 2} ortak durumlar ¢ikart- K= 1
mak gerekir. 2

20-9=11 A=20




24,

25.

26.

27.

24 - 26. sorular agagidaki bilgilere gore
¢oziilmistar.

Tetrahedral sayilari elde etmek igin Uggensel sayilar
kullanilir. llk 8 lggensel say! agagida gbsterilmigtir.

1,3, 6, 10,15, 21, 28, 36, 45

Bu durumda tetrahedral sayilarin tanimi geregdince ilk
8 tetrahedral say;

T, =1

T,=1+3=4

T,=1+3+6=10

T,=1+3+6+10=20
T;=1+3+6+10+15=35
Tg=1+3+6+10+16+21 =56
T,=1+3+6+10+15+21+28 +36 =120

olarak bulunur.

Buna gére, Ty = 35 tetrahedaral sayisidir,

Te = 56 oldugu goérillyor.

ool
Uggensel sayilar son tetimi T, = 120 olacak kadar ge-
nigletilirse; 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, 45, 55, 66, 78,
91,105, 120
5. say!

Bastan 15. sayinin 120 oldugu géraldr.

PRETC

ABC {iggeninde;
30 +x+30+x+x=180°
60 + 3x = 180°
3x = 120°
x =40°

Matematik Deneme Sinavi

-0 >r <

—<<mzZz —-=<>»<

28.

B c
Taban orani alan orani seklinde ilerlersek;
A(DEC) = 36 bulunur.
Dikdortgenin alani A(DEC)'nin iki katidir.

A(ABCD) = 72-
A(DAE) = l2_—2-_3(§= 18 bulunur.
A(DAEG) = 18 + 8 = 26 bulunur.
sty
29.
ADH {i¢geni icin Alan
—-— 1 l = 2N l . —1— =
IADI = IDHI- sin150 5 = 4.2 ) 2
30. D c
2K 24
G
(8 Pk b
A # = # 5
BD cizilirse BD = AD = DC olur.
S, = §, olusur.
AD = BD = DC = 6v2 bulunur.
8;+5;=8,+5;= _61_55(5@ = 36 bulunur.




P

1 11

-3

isleminin sonucu kagtir?

A 2 B)%

5 9
5 9% D% B

(0,57 -(0,4)
(0,1)°
isleminin sonucu kagtir?

A)0,9 Bt c)2 D)3

2
@‘!‘—E

78

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)6

(0,2)-(0,3)
(1.8~ (0,6)
isleminin sonucu kagtir?

A) B)

1 1
4 8

- @ 0> <

—_—mZ - <> <

5. A ve B birer rakam olmak lzere,

ASB
BA

ABA

olduguna gbre, A + B toplami kactir?

©. a, bve c birer tam sayl olmak Uzere,

a-b carpimi bir ¢ift say!

= a+ ¢ toplami bir tek say
b + ¢ toplam: bir tek say!i

oldugu biliniyor.

Buna gore,

I. agift sayidir.

il. b tek sayidir.

. c ¢ift sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lhve Il

B) Yalniz li C)ylvell
E) tve lli

7. a, b ve c gergel sayilan i¢in
22=6
3° =90
5%=22
esitligi olduguna gore a, b ve ¢ arasindaki sirala-

ma asagidakilerden hangisidir?

Alb>a>c B)b>c>a Cla>b>c

E)a>b>c

Dyc>b>a




&. “xvey gercgel sayilari igin

5[y|

[x—4|=x+6= 5y

olduguna gére, x + y toplami kagtir?

Bl ¢ D)% E)

A 2 2

o

1
2

9. X,y ve z birbirinden farkli rakamlar olmak (izere
X+y—-z=7

kosulunu saglayan zxy seklindeki Gi¢ basamakl sayi-
lara “Pis Yedili Sayilar’ denir.

Buna gére, en bliyiik “Pis Yedili Say"nin rakamlari
toplami kactir?

A)21  B)22 C)23 D)24 E)25

0. A bir asal say1 olmak lizere,
. (A + 1) sayisi 2 ile tam bolandr.
Il. Al sayisi bir ¢ift sayidir.
lll. 2A + 1 sayisi bir asal sayidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz I C) Yalniz Hi
D)ivell E)llve lll

4

i1. ave b birer gergel say! olmak iizere,

ayb-bya ., 1 -0
a-b Ja+yb

olduguna gore, a - b carpimi kagtir?

A)10  B)8 c)6 D) 4 E) 1

- 0> <
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Matematik Deneme Sinawi

iz,

4.

Gercel sayilar kiimesi {izerinde bir f fonksiyonu
f(x) =5x - 14
seklinde tanimianiyor.
3(fof)(k) = f(k) olduguna gore, k gercel sayisi kag-

tir?

A)3 B) 4 C)5 D) 7 E)9

Pozitif tam sayilar kiimesi lizerinde tanimii % iglemi
axb=(a~1)!-(b+2)!
seklinde tanimlaniyor.
Buna gbre,
mk(m+1) 1
(m+1)km 4
olduguna goére, m degeri kagtir?

A)-3 B)-4 C)-5 D)-6 E)-8

Filosunda, belirli sayilarda 200, 300 ve 500 6zdes pa-
ket tasiyabilen U¢ cesit kamyoneti olan Ahmet Bey,
bu kamyonetlerin her birini birer kez kullanarak bag-
langigta bu 6zdes paketlerle tam dolu olan bir depoyu
bosgaltabilmektedir.

Ahmet Bey bu iglem igin;
200 paket tastyabilen kamyonetleri kullanmasaydi

diger kamyonet cesitlerinden fazladan birer tane
kamyoneti

¢ 300 paket tagtyabilen kamyonetleri kullanmasaydi
diger kamyonet cesitlerinden fazladan Uger tane
kamyoneti

+ 500 adet taglyabilen kamyonetieti kullanmasay-
di dijer kamyonet cesitlerinden fazladan sekizer
tane kamyoneti

kullanip depoyu bosaltabilecekti.
Buna gére, tam dolu depoda bulunan paket mik-
tarn kacg adettir?

A) 6500 B) 6900 C) 8100
D) 8500 E) 9000




Matematik Deneme Smavi

1%, Her kisiye birer adet pizza siparigin yapilacag: kutla-

maya 50 kisinin katilacagi ve yalnizca Kominos ve
Kezar marka pizzalardan siparig edilecegi bilgisi bilin-
mektedir. Kominos pizzalarinin fiyati 80 TL, Kezar'in
ise 60 TL oldugu bir durumda toplam 3800 TL pizza-
larin siparisi icin harcanmisgtir,

Buna gére, siparis edilen Kominos pizzalarinin
sayisi, Kezar pizzalarinin sayisindan kag faziadir?

A) 35 B) 30 C)25 D) 22 E) 20

%. Bir konser organizasyonu igin satis yapan bilet firma-

sinda, satilan bir biletin fiyati o konser organizasyonu
birim maliyetinin %80 fazlas olarak belirleniyor. Sati-
lan bir biletin iadesi halinde ise alinan paranin %60’i
iade ediliyor.

Buna gére, iadesi yapilan bir konser organizas-
yon biletinin bir bagka misterive satilmasi duru-
munda bu bilet igin elde edilen kér oran yiizde
kag olur?

A)132 B)142 C)152 D)155 E)160

A ve B sehirletinde bulunan birer arag bu iki sehir ara-
sindaki dogrusal yolda birbirlerine dogdru sabit hizlar-
la ayni anda harekete basglamislardir. Belirli bir siire
sonra kargilagtiklarinda A sehrinden harekete basla-
yan arag kargilagmadan 180 dakika sonra B sehrine,
B gehrinden harekete baglayan arag ise kargilagma-
dan 320 dakika sonra A sehrine variyor.

Buna gére, bu araglar harekete basladikian kag
dakika sonra kargilagmiglardir?

A)200 B)210 C)225 D)240 E)250

— @ > <
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145,

Ali-Ayse Gatar ciftinin U¢ tane gocuklar vardir. Ayge
Catar ve U¢ gocugu arasinda asagida verilen dialog
gecmektedir.

Kiigiik Kardes : Annem harig ikinizin yaglar topla-
mi 38'dir.

Ortanca Kardes : Annem harig ikinizin yaglar topla-
mi 35'tir.

: Annem harig ikinizin yaslari topla-
mi 31°dir.

Biyiik Kardes

: Babanizin yagi G¢linlzin yaglan
toplamindan 5 fazladir,

Ayse Catar

Buna gére, Ali Catar’in bugiinkl yas! kagtir?

A)55 B)56 C)57 D)58 E)59

Asagjidaki sekilde bir manav dikkaninda satilan mey-
velerin dagilimi dairesel grafik yéntemiyle gésterilmis-
tir.

z 100° Elma

Bu manavda satilan armut miktari, satilan muz
miktarindan 10 kg daha fazla olduguna gbre, sati-
lan poriakalin mikian kag kilogramdur?

2. Bir bilgisayar programindaki arama motoruna “bul”

komutu verdigimizde o dosyadaki aranan kelimeleri
ya da harf dizilerini bulup géstermektedir.

Ornegin; “Mat” aratildiginda bulunacak kelimelerin
bazilar mat, damat... gibidir.

Tekin, programdaki arama motoruna “kaz” yazdi-
ginda 50 kelime, “an” yazdiinda 25 kelime, “kazan”
yazdiginda 15 kelime bulduguna gbre, bu dosya-
daki “kaz”’ veya “an” yazan kag kelime vardir?

A)40  B)50 C)60




21.

22.

Kenan ile Kemal bir restauranta girip yemek sipari-
si vereceklerdir. Kenan'in tercih edebilecegi 3 farkh
yemek cesidi bulundugu halde, KemaPin tercih ede-
bilecegi bu 3 farkli yemek gesidine ek olarak 2 farkli
otantik yemek gesidi bulunmaktadir.

Kenan ile Kemal birer cesit yemek siparis ettikle-
rine gobre siparig ettikleri yemeklerin farkli olma
olasihg kactir?

9 7 4 3 1
A 10 ©) 5 D) 5 E) 5

22 - 23. sorulari agagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Bir ara¢ kiralama sirketinde A, B ve C marka araba-
larin sayilarini gosteren grafik agagida Sekil-A’da, bu
marka araglarin kiraya verildikleri giin sayilarin gds-
teren grafik ise Sekil-B’de verilmigtir.

Gun

60
40
20~

L L] Marka
A B C

Sekil B

Sekil A

Markalarin giinlilk kiralama bedelleri egit oldu-
guna gore, markalarin kazandig para siralamasi
agagidakilerden hangisidir?
A)A>B>C B)A>C>B

D)B>C>A

C)B>A>C
E)yC>B>A

A marka, ara¢ kiralama bedelinin ilk belirtilere gore
yari yariya distigund, B marka arag fiyatta degisiklik
yapmadigini, C marka ise kiralama bedelini iki katina
¢tkardigini duyurmustur.

En bastan bu kosullara gére calisilirsa markala-

rin kazandirdigi para siralamas: asagidakilerden

hangisidir?

A)A>B>C BYA>C>B
D)C>A>B

C)B>C>A
EYA=B<C

- @A >» <
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24.

25.

2

B

Matematik Deneme Sinawi

6.

o~

24 - 26, sorulari asagidaki tabloya gore

cevaplayiniz.
| Orin | Maliyet (TL) | saws(TL) |
1 | 18 | 25
2 12 17
3 11 18
4 19 26
5 15 22

Yukaridaki tabloda 5 triniin maliyet ve satig fiyatlari
verilmigtir.

Her liriinden birer tane satilirsa ylizde kac kar elde
edilir?

D)48  E)52

Kér orani en diigiik Griiniin numaras agagidaki-
lerden hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Satig fiyati lizerinden her riine %30 indirim uygu-
lanirsa kag irilinden zarar edilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

D ABC l¢gen

[AD] ve [CD]
siraslyla

A ve C agilan
actortay

E dogrulardir,
m(AEB) = 80°
m(CEB) = x

5

Buna gbre, x kac¢ derecedir?




Matematik Deneme Sinavi

O merkezli gember

[AB], gembere C
noktasinda teget-
tir.

IACI = 1 birim

IBCI = 9 birim

ABCD kare 30,

E ve F bulundukian
kenarlann orta nokta-
landir.

o
o
)
T
O

D, K ve E dogrusal
F, L ve B dogrusal

- | A C B
A E B

Buna gbre, taral alan kag = birimkaredir?
ABCD karesinin alani 24 birimkare olduguna gére, 9 07
tarali alanlarin toplami kag birimkaredir? A) T B) 4 C)9 D) 18 E) a—:

A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9

- ® 0> <
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o
[a]
>

ABC egkenar tiggen

dy, d, ve d, sirasiyla [BC], [AC] ve [AB]'ye paralel
IDE! = IFGI = IHKI = 2 bitim

IFDI = IECI = |GHI = 4 birim

Yukarnida verilen egkenar liggen d,, d, ve d; ile gos-
terilen yerden kesiliyor ve DEKHGF altigeni kaliyor.

Buna gore, kalan altigenin alan kag birimkaredir?

A) 3/3 B) 4/3 C)8/3
D) 12v3 E) 13V3
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COZUMLER
1 M_1 1. 5 115
<5,.§> 2 22 2 22 2 4
5 5

(0,57 -(0,47

(0,5-0,4)-(0,5+0,4)

(0,1

(0,1
(0,17
= 09
(0,17

0,01
=90

(0,2)-(0,3)

0,06

(1.82—(0.6¢ (1,8-0,6)-(1,8+0,0)

- _ 006
T (1,2)-(2,4)

-—® A >» <

—<mzZz -=<>»<

e AQB ——————e

_ BA
ABA

¥
101A +10B

100A+90+B
10B + A

" 99A-9B+90

99A ~ 9B + 90

2A+19B=50 = B=4, A=7 = A+B=11
SiC Eo

& a b | Gl
1. durum ¢ C T v
2. durum T T o] X

Verilen dnclilterden olusturulan tabloda

a: Cift
b : Gift
c:Tek

7. 22<28=6<8=23

81=3*<32=90
5% =22 < 25 < 5°

8. Ix-4l=x+6=>4-x
5|
5—5.y

=4

y=5-y=>2y=5=

X+y=%

vl

=Y

S5-y

=2<a<3
~4<b
=<2

=X+6ve-2=2x=>x=-1olur.

= lyl=5-y

njo

y:
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Y. Xx+y-z=7 = x+ty=z+7 200a + 300b + 500c = Depo
z en bly(k 8 olur. Sol tarafin toplami 15 olacaktir. 300(b + 1) + 500(c + 1) = Depo
X :9vey: 6 bulunur. 200(a + 3) + 500(c + 3) = Depo
ZXy =896 = z+x+y=23 : 200(a + 8) + 300(b + 38) = Depo

300b + 300 + 500¢ + 500 = Depo
200a + 600 + 500c + 1500 = Depo
200a + 1600 + 300b + 2400 = Depo

2(200a + 300b + 500c) + 6900 = 3 Depo

Depo
2 Depo + 6900 = 3 Depo

l. yanhis: A = 2 asal sayidir, (2 + 1), 2 ile b&lundr.

Il. dogru: A = 2, 3, 5... oldugundan 2!, 3!, 5!... hep
Qlfttll' Depo = 6900

Ill. yanlis: A =13 asal sayidir. Fakat 2A + 1 = 27 asal
degildir.

Y
A
ayb—bya (Ja+4B) = ayab — aif + alf — by/ab R Kominos Kezar
—-b - —
;‘_b( ) a=b G Fiyat 80 TL 60 TL
a: a/‘fi |
= X270 o Jab=2 = ab=4 Kisi a 60 -a
‘/: Gelir 80a 3000 - 60a
Y
| 80a + 3000 - 60a = 3800
N 20a = 1800
E -
3H(f(K)) = f(k) = 3f(5k — 14) = 5k - 14 v a=40
| 40-10=30

= 3:5(6k~14) - 14 =5k - 14
= 75k~ 210 - 14 =5k~ 14
= 70k =210

=k=3

o mk(m41)  (m=1)(m+3)! Maliyet BiletSatis  lade Kalan

(m+1)%m ~  mi-(m+2)! 1, satig ve
= (m~T)-(m+3): (m—2j7 jade 100x 180x 108x 72x
mlrm—=1T - (o427 kasada
- m+3 ‘ 2. satig maliyet 180x
1 m ayni kasada
4 Toplam Maliyet: 100x Kar miktart 152x

4m+12=m = 3m=-12 = m=-4 Toplam gelir: 252x Kar orani %152




17. Vg Vs
A 8 T

Xy =Vt X, =V, 10

X = Vg ty Xy = Vg~ 320

X;*Xp=Vy-B- ¥ XyXp = V- Vg 180320

%-%-180-320=%-%-tf

t; =240 dk
18. Anne Baba Kliglk Or.  Buyok
X+y+z+5 z X y
x+y=38
z+y=35
X+z=31
2x+2y+22=104 = x+y+z=52
Baba =52 + 5 = 57 bulunur.
Bt B0
Muz 4k
Eima 10k
Armut 7k
Portakal 15k
7k =4k + 10 kg
3k=10kg

Satilan portakal = 15k = 5(3k) = 5 (10 kg) = 50 kg

*@wes

20. P(AUB) = P(A) + P(B) - P(ANB)
P(AUB) = 50 + 25 - 15 = 60

Matematik Deneme Sinavi
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22. Kiralama bedeli: x

A =120k

B = 90k

C = 150k

A — 60-120k - x =7200 kx
B — 40-90k- x = 3600 kx
C — 20- 150k x = 3000 kx
A>B>C

A Jot el

23. A B C

Kiralama bedeli

N [ x

A = 120k

B = 90k

C = 150k

A — 60'12k--g— = 3600kx

B — 40-90k-x = 3600kx
C — 20-150k-2x => 600kx
A=B<C

24, Her Griinden 1'er tane satilirsa maliyet 75 TL olur.

Her trtinden 1'er tane satilirsa toplam satis 108 TL
olur.

Yani 108 ~ 75 = 33 TL kar edilir.
75 Tl'den 33 TL Kkar ediyorsa
100 TL'de
X = %44 olur.

x kar edilir.




Matematik Deneme Sinawi
25. 1 nolu Griin 18 TL'den 7 TL kar, oran 1_78_ = %39 28. D a £
2 nolu Griin 12 Tl'den 5 TL kar, oran S %41 {/3MS\}
12 R
3 nolu Urin 11 Tl'den 7 TL kér, oran _177 = %63 : o
i SAVAR
4 nolu Griin 19 Tl’den 7 TL Kar, oran 15" %36 : (38)
5 nolu Grlin 15 TL'den kar, oran — = %46 E =
15
A a E B
En disik kér orant 4 numarall Griindedir.
Jo AK =KL = LC olur.
Karenin alani = 2(5 + 35 + 28) = 1285
128=24 = 8§=2
TA=25+8=35=6
)}?@'mf
26. 1 numaral Orlin — 25'—79—= 17,5 (zarar)
100 ’ 29.
2 numarah Ortn — 17- JO _ 11,9 (zarar)
100~ Y
3 numarall Grln — 18- 1o 12,6 (kér) A
100 ’ R
4 numarall Griin — 26- T0 18,2 (zarar) ©
100 !
5 numaral 4rin — 22- 7o _ 15,4 (kér) 5
100~ Y - i
Toplam 3 (riinden zarar edilir. $ B2G. 4 /H2C
[ _(87-/3
N A(ABC) = 7
E o
v A(ADE) + A(HKC) + A(BFG)? = (%) = 3y3
l Altigen alan = 16V3 ~ 3v3 = 13/3
=l 30
o~ i Oklitten IOCP=AC-CB=1-9=3
ACB = 80° ise o =2-(30)olur. .
o _ _ _ n(8P-270° _9n-3 _ 27n
EBC Uggeninde x + 60 + 40 =180 = x =80 Tarali Alan = 3600 == ~ a4




=h

P

£

2 3
(1“3>'<1‘4>
4 5
(1 B 5) (1 B 6)
isleminin sonucu kactir?

At BE ol bl B

n o

(20)° —(40)°
(80)*
isleminin sonucu kactir?

A)525 B)500 C)475 D)425 E)400

A, Y45
V5 5
/20
isleminin sonucu kactir?
5 3 2
A) > B) 2 C) 5 D) 1 E) E

0’9_(0,36—0,27)

0,3-0,03
isleminin sonucu kactir?

A)O,1 B)02 C)03 D)04 E)O05

A, B ve C birer rakam olmak (izere

ABC
AB

2CB
olduguna gore, A + B + C toplami kactir?

A)10  B)11 C)12 D)13 E)14

-6 x> <

—_—lmZ - <P <

a, b ve c tam sayilan icin

(a+b)-c
ifadesi bir tek sayiya esittir.
Buna gére,
. (a+b)°
. a+b+c
Il ab+ac+bc
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya esit-

tir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) Ive lll E) Hve lll

32 4 o, gkt
o7 =19
esitligini saglayan k gercel sayisi kactir?

B3 ¢ D)% E)—%

A 2 2

1
2

X, y ve z pozitif tam sayllari icin
Xy=27
IXx-yl=86
ly~zl=4
esitlikleri veriliyor.

Buna gbre, z sayisinin alabilecegi farkh degerlerin
toplami kactir?

ABC ug¢ basamakli, AB ise iki basamakl sayilardir.
ABC + AB = 184

olduguna gére, A + B + C toplaminin degeri kag-
tr?




4. Gergel sayilar kiimesi Uzerinde % islemi

Matematik Deneme Sinavi

A= (%)!ER olmak Gizere

. A bir gift sayidir.
II. %, bir tek sayidir.
Hl. A’'nin alabilecegi en kiictk deger 1'dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) 1 ve lI

B) Yalniz i C)lvell
E) Hvelll

x ve y gergel sayilar olmak Gzere
X+y=7
x-y=15

olduguna gére, x° + y® degeri kactir?

k bir gercel say! olmak Uzere gergel sayilar kimesin-
de tarimii

gl =kx+5
h(x) = 5x ~ 1
fonksiyonlari her x gergel sayisi i¢in

(goh)(x) _
(hog)(x)

ifadesini saglamaktadir.

Buna gore, k kagtir?

A)-17 B)-18 ©)-19 D)-20 E)-25

axb = a® - b?
seklinde tanimlaniyor.
Buna gére,
5k2 = yk2
Xx+y=3
esitliklerini saglayan x ve y degerleri i¢in x -y de-
geri kactir?

A)-8  B)-10 C)-12

- A »r <
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Bir oteldeki her odada 2 ya da 3 yatak bulunmaktadir.
Baslangigta 3 yatakh oda sayisi 2 yatakl oda sayisi-
nin 2 katidir.

2 yatakly odalardan 3 tanesinde elekirik arizasi oldu-
gundan dolayi bu odalar kullanima kapatiimis ve bun-
larin icindeki yataklar diger 2 yatakli odalara, her oda-
ya 1 yatak gelecek sekilde dagitilmistir. Son durumda
oteldeki 3 yatakli oda sayisi, 2 yatakl oda sayisinin 3
kati olmaktadir.

Buna gore, baglangicta otelde toplam kac¢ oda var-
dir?

Bir fabrikada dizenlenen bir kutlama i¢in fabrikada
caligan tim giraklara ve tim kalfalara hediyeler ali-
nacaktir.

Bir ciraga alinacak bir hediyenin maliyeti bir kalfaya

alinacak bir hediyenin maliyetinin %u kadardir. He-

diyelere toplam 8645 TL harcandifi bilinmektedir.

Fabrikada calisan giraklarin sayisi, kalfalarin sa-
yisinin 3 kab olduguna gore, kalfalarin hediyeleri
icin toplam ka¢ TL harcanmigtir?

A) 2480 B) 2540
D) 2760

C) 2660
E) 2840

Bir fabrikadaki Oretimde iglem g&ren situn, peynire
doénlstiginde agirhginin %40 oraninda azaldigini,
istem gobren peynirin ise agirhdinin %30 oraninda
azalarak ¢okelege donlstigunin bilgisi mevcuttur,
Bu bilgiye gére bu fabrikada 252 ton ¢okelek elde et-
mek igin yeterli miktarda st satin alinmigtir.

Fabrika yonetimi alinan sutll iglemden gegcirdikten
sonra beklenen miktardan daha az ¢okelek elde edil-
digini gérmis ve bu durumun talimattaki bir hatadan
kaynaklandi§ini, %30 olarak yazilan oranin %40 ol-
masi gerektidini fark etmistir.

Buna gbre, fabrika yonetiminin elde ettigi ¢dkelek
miktan kag tondur?

A)208 B)216 C)218 D)220 E)240




17.

18,

Birbirinden 300 m uzaklikta olan A ve B noktalarinda
sirasiyla kus ve fil bulunmaktadir. Kusun hizi 15 m/sn
filin hiz1 ise 3 m/sn olmakla beraber birbirlerine dogru
sabit hizlarla hareket etmektedirler. Kus, fil ile kar-
silastiginda ayn sabit hizli A noktasina dogru gidip
sonra tekrar file dogru uguyor ve fil ile karsilasip tekrar
ayni sekilde hareketine devam ediyor.

Buna gdre, fil A noktasina ulastiginda kus toplam
ka¢ metre ugmustur?

A) 1000
D) 1250

B) 1500 C) 1200

E) 1500

2005 yilinda evlenen bir ¢ift, gelinin annesiyle birlik-
te ayni evde yasamaya basladiklarinda evdekilerin
yasglan toplami 96 oluyor. 2010 yilina gelindiginde,
gecen sire icerisinde bu ¢iftin bir cocuklan olmusg ve
2010 yilinda evdekilerin yaglari toplam: 114 olmustur.
2010-2015 yillan arasinda bir tarihte gelinin annesi
68lmls ve 2015 yilinda evdekilerin yaglar toplami 79
olmustur.

Buna gore, anneanne ile torunun dogum tarihleri
arasindaki fark kactir?

A)44  B)45 C)46  D)47 E)48

Cimento, kum ve su karistirdarak beton hazirlayan bir
makinenin icine atilan maddeletle ilgii asadidakiler
bilinmektedir.

» Baglangigta makineye 20 kg gimento, 25 kg kum
ve 15 kg su atilmigtir,

«  Bir milddet sonra makinenin igindeki karisimin
%30°'u kadar gimento, %40’ kadar kum ve %25'i
kadar su ayni anda atilmigtir,

Bir stre sonra ise kivamin koyulagmasi icin esit
agirlikta kum ve gimento atimistir,

Son durumda makinenin icindeki karisinin
%20’si su olduguna gére, en son eklenen ¢gimento
ve kumun toplam agirig: ka¢ kg’dir?

A)23  B)27

C) 33

D)37 E)40

-0 x> <
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20.

21,

A ve B kiimeleri ile ilgili
s(A\B) = 4 - s(A'NB) = 25(ANB)
s(AUB) = 56

oldugu biliniyor.

Buna gore, A kiimesinin eleman sayisi kagctir?

A)45 B)48 C)49 D)50 E)52

Bir tiyatroya giden 2 gift ikiz ve bir arkadaglarindan
olugan 5 kigilik grup tiyatronun vestiyerine paltolarint
birakmiglardir,

Her bir ikiz ¢iftin giydikleri paltolar ayni olmak tizere 3
farkl palto gesidi bulunmaktadir.

Tiyatro gikiginda vestiyerde bulunan gérevli bu 5 kigi-
lik gruba paltolan rastgele dagitmistir.

Buna gbre, bu gruptaki tiim kisilere dogru paitola-
rin verilmis olma olasihéi kactir?

1
A)Z




Matematik Deneme Sinavi

22 - 23. sorular agagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Bir teknoloji magazasinda satilan Tayfon, Kamsung
ve Taomi marka cep telefonlarinin birim satis fiyatlan
1. grafikte verilmigtir. Bu magazanin katilacag: bir fu-
arda, fuara satmak icin getirecekleri cep telefonlarinin
bu ¢ markaya gore sayica dagilimi ise 2. grafikie
verilmistir,

Birim satis
fiyati (USD)
750
500
250
[ = o
2§ S
T 8 g
= q
X

Fuara getirilen bu cep telefonlarinin tamaminin sati-
sindan 340.000 USD gelir elde edilmigtir.

Buna gore, fuara getirilen Tayfon marka telefon
sayist kagtir?

A)100  B)110 C)120 D)140 E)160

Fuara ilk giden telefonlarin diginda bir miktar daha
Kamsung marka cep telefonu gotUriimuistir. Fuara
giden tim Kamsung marka telefonlarin satisindan
elde edilen gelir, Tayfon ve Taomi markalarin satisin-
dan elde edilen gelire egit olmaktadir.

Buna gbre, fuara ilk gotiirilen Kamsung marka
cep telefonlann sayisinim ikinci seferde gotiirilen
Kamsung marka cep telefonlarnin sayisina orani
kactir?

A) 20

- A >» <
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24 - 26. sorulan agagidalki bilgilere gbre
cevaplayiniz.

1br

1br

1 birim araliklarla sekildeki gibi kareler halinde nokta-
lanmis bir kagit Gzerine, kdseleri bu noktalara gelecek
sekilde cokgenler giziliyor. Olusan ¢okgensel bélge-
nin alan;

I : Cokgenin igindeki nokta sayist

S : Cokgenin sinirindaki nokta sayisi olmak lzere,

Alan = | + 8 ~ 2 bigiminde bulunur.

Ornek:
! 1br
T
v =4 ]
A 2
/ /
/3] 4 5[ /
/ /
/ 6
1V e —
I 8/
S

Yukaridaki ¢cokgenin iginde 8 tane, sinirlarinda ise 5
tane nokia vardir. O halde;

Alan =8+ 5 -2 = 11 br?dir.

Asagidakilerden hangisi bu yontemle gizilmis bir
gokgensel bolgenin birim kare cinsinden alam
olamaz?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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25. , 28. D 4 E 2 C ABCD
paralelkenar
\ 5 IDEI = 4 birim
“a\ {FCI = 2 birim
3 EBI = 5 birim
o A B e .
B ‘ m(AED) = m(BEC)
Yukaridaki gokgensel balgenin alani kag birimka- Yukarida verilenlere gore, ABCD paralelkenarinin
redir? ‘ alani kag birimkaredir?
A8 B)9 C)10  Dy1i  E)12 A)16  B)20  C)22 D)24 E)28
5 1 br 29, A ABCDE duzgiin
1br besgen
Y £ B IABI = IAFI
Q [ED} £ [DC]
G m(E/A\B) =X
|
Y D C
Yukaridaki dért kenar verilen seklin igerisine p Buna gére, x kag derecedir?
veya tamamina cizilebilecek ¢okgenin alani en v
fazla kag birim kare olabilir? ] A) 96 B) 84 C)72 D) 60 E) 48
N
A) 22 B)23 C)24 D)25 E)26 £
\%
|

27.
30, M [AB] capli cember
[LK] /7 [BM]
A m(MBA) = 25°
m(ABL) = 20°
A AN e
3 ~ m(LBK) = a
Yukaridaki sekil O noktasindan tutturulmus (¢ tane L 20(1 B ( )
Gggene aittir. x, y, z, t, k ve { bulunduklan acilarin de-
Gerlerini gostermektedir.
Buna gbre, x + y + z + t + k + { toplami kag dere- K

cedir? Buna gére, a kag derecedir?

A)180 B)270 C)300 D)360 E)540




COZUMLER

AR
. _g 2312112_E=
)(1 6) 5 6 30

(20°—(40)° _ 2°.10°-4°-10°
(80 8%.10%
_2°-10%-2".10°
212.104
2% 10° - (10°-21)
2% 10°

e

1

+
S
o
m!}‘

>
o
&

it

3
=

orip

(0,36-0,27) _ (0,09
4. 0.9 <o,3~0,03> (0,9) <0,27>

= (0)9)%

=0,3
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Matematik Deneme Sinavt

ABC s 100A + 10B + C
_AB 10A +B
T2CB = 90A+9B+C

200+10C+B = 90A +9B+C

90A + 8B

v

200+ 9C

C ¢ift rakam olmak zorunda C : 4, A : 2, B : 7 esitlidi
saglar.

A+B+C=2+7+4=13

b

1. durum G T T v

2. durum T ¢ T X

Verilen 6nclilden tablo olusturulur.

I. C negatif olabileceginden dolayi, | ifadesi rasyo-
nel olabilir. (Yanhs)

II. Yanls
lil. Dogru
2k 2K 42
3 +233 3 =19
3
2k
3 (J';Viﬁ)=m g% g% k=%

Xy=27 = x:3 veya y=9olur.

x:9 veya y=3
ly-zl=19-zl=4 = z:5veyaz:13 — 18
ly-zl=13~zl=4 = z:-1veyaz=7 — 6

18 + 6 = [24]




=,

boob yanlis:

el

s
5
3

ABC + AB=100A+10B+C+ 10A+B
=110A+11B+C =184
A=1, B=6 C=8 = A+B+C=15
E1B en

5x2——1 ifadesi 0’'a esit olabilir ve Ol = 1

oldugundan tek olur.

Il. dogru: (5x — 1) ¢ift olmall dolayisiyla x tek say!
olmali

M. dogru: 5"2‘ ! ifadesi en az 0 olur. 0l = 1
H X8 +y% = (x+y)® - Bxy(x +y)
=(7)¥-3:15-(7)
=353 - 315
=28
ATt

9(5x—1) k(5x—1)+5 Bkx—k+5 -1
h(kx+5) ~ 5(kx+5)+5  5kx+30

BKkE —K+5=5k{ +30 = -25=k

3. Bhx=52-x2=y? - 2% =y%2

25+4=X2+y2=(x+y)2—-2x-y
29 = (3)2-20y = 2xy=-20 = x-y=-10

Matematik Deneme Simawi

- 3yatakli oda = 2k - Elokirik
2 yatakl
2 yatakl oda = k _ arizasi olan

15

— @ X > <

—_—lmzZ - <P <
@

k-3 3
2 yatakll 3 odada 6 yatak bulunur. 6 yatak 6 odaya
dagitihyor.

Son durum 2vyataklioda=k~3-6=k-9
3 yatakli oda => 2k + 6
2k+6=8k-9) = 2k+6=3k-27

k=33 = 3k=99
Cirak Kalfa
. 3k
Maliyet 2 k
Kisi sayisi 3n n
Harcanan _Q_Erl kn
—E—’%'l +kn = 8645
865
L0 o8
kn = 2660
Eeic £
Sit Peynir Cokelek
100x 60x %30 42x
%40 36x
42x =252 Ton 36x =36:6=216 Ton
X=6
Kgi 15 m/s 3m/s «»:WJ-:II
A 3000 m B

300=3-t = t=100sn

Fil 100 sn'de B'den A’ya ulasir.
Bu zaman zarfinda kusg
X'=15-100 = 1500 metre yol alir.




Matematik Deneme Sinavi

18. Gelin Damat Kaynana Cocuk 20, A B
2005 yili X y z
2010 yily X+5 y+5 z+5 n
2015y x+10 y+10 n+5
s(A\B) = x x=4z, y=2z
X+y+z=96 s(A'NB) =z s(AUB) =B5=x+y+2z
X+6+y+5+z+5+n=114 S(ANB) =y
X+9Y6+Z+15+n=114 55=4z+2z+2 = 56=7z = z=8
1 4n=114 s(Ay=x+y=6z2=6-8=48
n=3

Gocuk 2007 yilinda dogmustur.
X+10+y+10+n+5=79
X+y+20+8=79

2. AA BB C
X +y=51
) TUm Durum: 5!
X+y+z=96 ise z=45 5\ 78\ /1
2005 yilinda 45 yaginda ise dogum yili Istenen durum: (2> ) <2) ' <1 )
2005 - 45 = 1960 cocugun dogum yili 2007"dir. (5> . (3) ) <1 > 5.4 3
I | 4-7-2.
1960 A 5l 5! B-4-3-2:1 4
047 R
G
|
Y
A ez Fiyat  Adet Gelir
Y ——
I Tayfon: 750 80k  —  60.000k
N Taomi: 250 120k —  30.000k
E
Y Kamsung: 500 160k -  80.000k
i
170.000k = 340.000 = k=2 = 80k =160
9. Cimento Kum Su
Baslangic 20 25 15
Bir middet oy .
sonra so(-)  eo(-n)  eo( o) 22 Fiyat ~_Adet
100 100 100
Tayfon: 750 80k
N Taomi: 250 120k
Bir stire
sonra + X X Kamsung: 500 160k + A tane ekstra gi-
den say|
38 + x 49+ 0 30
Tayfon + Taomi
(87 +2x+30)- 20 _ 30 60.000k + 30.000k = 80.000k + 5000
100
117 + 9% = 150 10.000k=500-A = A=20
2x =33 500 _ 25 bulunur.

20




24, Cizilebilecek en kiiglik gokgen,

i=0 S=4
Alan=0+4,2=2br?olur.

Fakat asla 1 br? olamaz.

28, =5, §="7dir.
Ohalde Alan=5+7 -2 =10 br? olur.

26. Seklin sinirlanini gizersek (kare) alan en fazla olur.
Budurumdai=9, S=16 olacagindan;
Alan =9 +16 — 2 = 23 br? bulunur.

27.

A AN
x+y+a=180 a+b+c+a+b+c=2360
z+t+b=180 a+b+=180
k+0+c=180

+

Xx+y+z+t+k+0+ a+b+c =540
180

x+y+z+t+k+0=540-180 =360

Matematik Deneme Sinavi
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28.

Paralellikten EAB ikiz kenari EH dikme kenarortay
olur.

Paralelkenar alani = 46 = 24 bulunur.

o>

\5

D C
Beggenin i¢ agis| = 108°
m(E/D\F) =18 olur.

X = 1802_A =84 bulunur.

Lot
&

BLK = 45° olur.

40° + 180°
23
45+110+ a0 =180° = o =25°

KB = =110° lur.




/90 -y72,9

8,1
isleminin sonucu kaghir?

1 1
A) 5 B) 3 C) 1
1.3 5
272"
i1
6 12
isleminin sonucu kagtir?
7 5 11
A) 5 B) 5 C) 5
(10 -(7)°

(20)° - (35)°
isleminin sonucu kagtir?

0.5, 4 4
( 4 +0,5) 1,3

isleminin sonucu kagiir?

A)05 B)o1 C)1

D)

D)3

15
2

D)5

E)

17
2

- ® A > <

—<mZ - <> =<

A, B ve C birer rakam olmak Uzere,

A2B

B8C
CAG

olduguna gére, A + B + C toplami kagiir?

A)18  B)17 C)i6 D)i5 E)14

a, b, ¢ ve d birer pozitif tam saylardir.

= (a+b)-cifadesi bir tek sayidir.

» (a+d)-c ifadesi bir ¢ift sayidir.

Buna gbre,

. a+b+c+d

1. af+b?

. (b+d)-c

ifadelerinden hangileri her zaman telc sayidir?

A) Yalniz | B) Yaniz li C) Ivelil
D) velll E) 1 ve lil

a, b ve ¢ tam sayilari igin
(75)°- (0,09)* = 223+ 5°

esitligi saglandigina gbre a + b + ¢ toplami kagtwr?

A)15  B)12  ©)9 D)8 E) 6



X ve y gercel sayilar
Ixl = x
Iyl =~y
olduguna gére,
. x=20
. x+y=0
. x-y=0
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz |
D) five lll

B) Yalniz Il C)ylvell
E)lvelll

Xyx (g basamakli dogal sayisi 5 ile

yxx Ug basamakll dogal sayisi ise 9 ile tam béline-
bilmektedir.

Buna gbre, x + y toplami kagtir?

A10  B)11  C)12

X, y ve z pozitif tam sayilar olmak Gzere
X = 3y
4z =5y

olduguna gére, agagidaki siralardan hangisi dog-
rudur?

A)y<z<x B)x<z<y Cy<x<z

Dyz<x<y E)z<y<X

t. a, b, cve d gergel sayilar olmak (izere

a-b=5

a+c=7
olduguna gére, a®- ab + ac - be ifadesinin degeri
kactir?

A) 12

-0 x> <

—<mZ - <> <

Matematik Deneme Sinavi

t2. Tam sayilar kiimesi Uzerinde tanimli f ve g fonksiyon-

4.

lart her x tam sayis! igin

f)-9(x) _ o . _
—-s—-xz 2x—5

glx=1)-g()=3
esitligini saghyor.
9(8) = 5 olduguna gore, (6) kagtir?

A)36  B)48 C)60  D)65

Pozitif tam sayilar klimesinde tanimh % islemi
xky = X'in y ile bolimiinden elde edilen kalan
olarak tanimianyor.

Buna gore, Yx ve y igin,

L XKy = ykX

I [x%2] +[(x + 3)%2] =5

HL[(x + y)ky] = xky

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Hvelll

B) Yalniz lil C)lvelll
E) 1, itvelll

Tatofix adli gida markasi ézdes ¢ikolatalardan ikiser
adet gikolata koydugu kutulara ikilix, iger adet gikola-
ta koydudu kutulara ise Ugliix adini vermektedir. Bas-
langigta Geliix sayisi ikilix sayisindan 18 fazladir. Ta-
tofix firmasi yeni yaptiracadi kutulara, elindeki hazir
telix'e 10 tanesinden birer tane gikolata alip, ikiserli
olarak ekleyip yeni ikilix olusturacaktir.

Son durumda ikilix sayisi, (clix sayisinin 2 katl ol-
maktadir,

Buna gore, bu kutularin iginde toplam kac adet
cikolata vardir?

A) 210

B)220 C)231 D)251 E)260




Matematik Deneme Sinavi

Bir kutlama igin iglerinde esit sayilarda top bulunan iki
adet top guvali getiriliyor. Bu top guvallarindan birinct-
si iclerindeki toplarin sayist 1, 2 ve 3 sayilariyla dogru
orantih olacak sekilde diger top guvali ise iglerindeki
toplarin sayisi 3, 5 ve 6 ile dogru orantili olacak sekil-
de Uge ayriliyor ve bu guvallarin ayrildidr afti kismin
her birine ise ¢inko adt veriliyor.

Buna gbre, bu cinkolardan en kiicigiinde en az
kag top bulunur?

Fiyatlar esit olan iki farkll marka televizyondan birinci-
sinin KDV orani %1'i digerinin ise fiyatinin %20’si ola-
rak belirlenmistir. Bu iki farkl markanin satisini yapan
magazadan 1. glin bu iki televizyon markalarindan
esit sayida satiimigtir, ikinci giin ise sadece KDV ora-
ni fiyatinin %20'si olan televizyonlardan satiimigtir.

Bu iki giniin her birinde olugan gelirdeki KDV
mikiarlar aym olduguna gére, ikinci giin satilan
toplam televizyon adedi sayisi birinci giin satilan-
toplam ielevizyon adedi sayisinin yiizde kagidir?

A)105 B)110 C)120 D)150 E)175

17, Asafidaki tabloda X, Y, Z ve T gibi paragttierin ayni
yerden ayni anda sabit hizlarla havaya dogru yiksel-
diklerinde kaginci saatte hangi noktada olduklari gos-
teriimigtir.

X Y Z T
1 ay,
2 ay
3 a,
4 ay
5 | ag |

i | | ]
a,, ay, ag, 8, Ve ag noktalarinin yerden olan yiksekliik-
leri sirastyla hy, hy, hg, hy ve hg olup;

hy > hy > hg > hy, > hy esitsizligi meveuttur,
Buna gore,

I. T paragiitii 2. saatten sonra algalmistir.

II. Z parasitil Y'den daha hizhdir.

ll. X paragitil Y’den daha yavastir.
bilgilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yaliz 1
D) llve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, W ve Il

-0 A »r <

—<mz - <> <<

Bir milli parki 2014 yilinda yag ortalamasi 8 olan bir
grup 8grenci; 2024 yilinda ise yag ortalamasi 13 olan
baska bir grup ddrenci ziyaret etmistir. Parkta bulunan
bir giivenlik gdrevlisi oradaki bir ginar agact igin her iki
gruba da “Bu agacin yast hepinizin yaglarinin toplami-
nin yarisina esittir.” demigtir.

Bu iki gruptan ilk gruptaki 6grenci sayisi ikin-
ci gruptaki 6grenci sayisindan 5 fazla olduguna
gore, bu agac 2015 yilinda kag yagindaydi?

Aj66 B)67 C)68 D)9 E)70

Belirli sayida aracin bulundugu bir arag konvoyunda

A, B ve C markal (¢ arag igin asagidaki bilgiler ve-

rilmektedir.

«  Arag konvoyundaki araglarin %'u A markall ara-
cin dnlindedir.

«  Arag konvoyundaki araglarin %'U B markali ara-
cin arkasindadir.

- Aile B markal araglarin arasinda 43 arag vardir.

- Cmarkall arag, A ile B markal araglarin tam orta-
sindadir.

Buna gbre, C markal ara¢ konvoyun bagtan ka-
¢inci sirasinda yer alir?

A=1{0,1,2, 84,5}

kiimesinin elemanlar kullanitarak rakamlar_birbirin-
den farkl 4 basamakli dogal sayilar yazihiyor.

Buna gbre, bu sayllardan kag tanesi 5 ile tam bo-
[nGe?

A)84  B)9s C)100 D)108 E)120
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21D C  ABCD bir kare 24 - 26. sorular asagidaki bilgilere gére
IABI = 2 br ; cevaplaymiz,
ABCD karesinin icine Bir aracin aidifi yolu gésteren kilometre sayaci ha-
B merkezi geyrek gem- tali olarak Uretiimistir. Bu sayag hanesinde 6 rakarm
ber yerlestirilmistir. gostermesi gerektiginde bir atlayip 7 rakamini géster-
mektedir,
Ornegin; Sifirlanmis bu sayag¢ 12 km'lik bir yol bo-
yunca sirasiyla 0, 1, 2, 3, 4,5, 7, 8,9, 10, 11, 12, 13

A 2br B sayilarini gbsterir ve alinan yol gergekte 12 km oldugu

Buna gére, karenin iciden alinan rastgele bir nok- halde sayagta 13 km imig gibi gdrindr.

tanin taral béige icinde olma olasig: kagtir?

Cla-m 24.. Kilometre sayaci 599'u gésterdigi andan itibaren 1

D) % E) % km yol gidince sayac hangi sayiyi gosterir?

A)599 'B)600 C)601 D)700 E)701

22 - 23. sorulari agagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz, ‘

Sinavlara hazirlanan Emir adl grencinin bir haftalik
kampta ¢dzmesi gereken Tirkge, matematik ve fizik
dersi sorulari sayilar agagidaki 1. grafikte, kamp son-
rasi ise gbzmeden biraktigi soru sayttarinin dagilimi
ise 2. grafikte gosterilmistir.

- @A > <

Soru sayisi (adet)

500
220 -
120 |-

25. Sifirlanmig sayacla ara¢ 26 km yol gidince sayag

Ders hangi sayiy1 gésterir?

ad

Fizik oz

—<mZ - <> <

Tiirkge m:
Matematk [0

A)26  B)27 C)28 D)29 E)30

Z2. Bir haftalik kampin sonunda ¢dzllmeden kalan g
dersteki toplam soru sayisinin, bu kampta ¢dzUilen bu

Gg dersteki toplam soru sayisina orani %’ttlr.

Buna gére, bu kampta matematik dersinden kag
soru ¢oziilmiistir?

A)300 B)360 C)400 D)420 E)440

Gap

Bu kampta matematik dersinden 470 sorunun ¢éz{l-
dugt an elektrikler kesilmis ve kamp durdurulmustur.

Buna gére, bu zamana kadar ¢ézillmeden kalan

26. Sayag yolculugun baginda 125%, sonunda 150'yi
fizik soru sayisi kagtir?

gdsterlyorsa arag kag km yol gitmistir?
A) 120 B) 100 C) 90 D) 80 E) 60 A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25




27. A ABC egkenar
ticgen
IABI= |AEI
m(AEB) = 80°
m(A/D\C) =X
X
c DM B
E
Buna gbre, X kag derecedir?
A) 30 B)40 C)55 D)80  E)85
B ABCD kare
BEC egkenar
g Ucgen
£ m(8DE) = x
X
D C
Buna gore, x kag derecedir?
A) 50 B)40 C)35 D}30 E)15

@

ABCD... dlzgin gok-
gen

A, B ve E dogrusal

IBEI = 2|CE!
“A B E [BC] L [CE]
Buna gbre, ABCD... diizgiin ¢cokgeni ka¢ kenarl-
dir?
A)8 B)9 C)10

Matematik Deneme Sinavi
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LoV
o

O ve D merkezli ¢eyrek
daire pargalari veriliyor.

[OA] // [DB]
IOA! = 242 bitim

Buna gbre, tarah alanlar toplam kag birim kare-
dir?




COZUMLER

Matematik Deneme Sinavi

/900 /729
5 ¥90-4729 _ ¥ 0 10

/8,1 /81
10

30 27
_ Y10 /10
9
J10
.83 AT
H0 09
=1
3
1,85 4.6 5 5 3
, 24 8 _38'8 8_8 _5 3 _15
1_1 2 1 4 81 2
6 12 12 12 12 2
4 10°.7° 552577 5207
(20)%- (385  2%.10°. 5% - # 10°
_ 5527
10°
=35
ERTC 2o
0,5 4 4 025+16 4
’ [V B U, ) + AN,
4 (4 +o,5) 13 7 13 10
05 (4
(1 20
‘<4+16) 13
5 5
-85 2
A 18
=25

i,
L

-0 x> <

—<mZ-=<> <

A2B —+100A+20+B
. B8C + 100B+80+C

CA6 = 100A+101B+C+ 100

106C + 10K+ 6 = 100A + 1048 + 2+ 100
99C = 90A + 101B + 94

1. durum C T
2. durum T C T T

Verilen énclllerden tablo olusturulur,
. yanhsg
. dogru
Hll. dogru

(52 -3)‘”’-(..3,2._)_3= 5°:3%.370 _ §°.37
102 (10y® 56.p70
=5'2.26.38=22.30.5° = a=6, b=-3, c=12

a+b+c=15

IxI=x isexz0, lyl=-y ise y<0

I. dogru, Il. yanhs, Il dogru

xyx 5 ile tam bolintiyorsa x = 5 olmalidir.
yxx = y55 9 ile béliinliyorsa y = 8 olmahdir.
X+y=13
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5/% = 8y = 5x = 15y L T 0= x —

10, 5x = 15y = 122 Uglix 1 x x=10=x-10
3/4z = by = 122 =15y ikilix = x + 18 — X+ 18 +5=x+23
Katsayisi bliylk olan sayi kligiktlir: y <z < x X +23 = 2(x - 10)

X+23=2x~20
43 =X

Ugliix = 3x tane
ikilix = 2(x + 18) = 2x + 36
5x + 36 tane gikolata 5(43) + 36 = 251

1. a?-ab+ac-bc=afa—b)+cla-b)
= (a—b)-(a+c)
e el

5 7
=35
1. quval 2. cuval
k 2k 3k 3n 5n 6n
6k 14n = [6k=14n
Y
A 1. guval 2.¢cuval
g [9] 3k=7n
I k=7, n=3
x=8icin 967)-9(8)=3 Y
x=7igin 9(6)-947) =3 A
- Y
1
9(6)~9(8)=6=>9(6)-5=6=9(6)=11 N
=6icin 8 —906) _ 2 5 5_ E
x=6lgin 3 =f-2:6-5 v I.marka II. marka
O -1 _19 - [f(e)=68 ' Fiyat 100x 100x
3
KDV X 20x
I. glin satig n n — nx+20nx = 20mx
Il. glin satis ~ — m 21n) = 20mx
. vyanligdrnedin 4 | 5 51 4
_ofo _ 41
i ! 17. 1. dog hy>h ldugund
Il. yanlis. 2 ile bolimden kalan en fazla 1 olur. P71 dogru. ay=hy > g = 85 oldugundan

ll. dofru. z 3.saatynin 4. saatte oldufundan daha

Hl. dogru. x + y'nin vy ile bdlimind ‘inyi
Il. dogru. x + y'nin y ile béliminden kalan Xin y ile yilksege glkmigtr.

béliminden kalana egittir.
. yanhis. Kesin bir gey denilemez.
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18. Yag Ort.  Kisi Sayisi 21. Timalan=2.2=4
8n _ (2}

2014 8 n - oy = Taral olmayan alan = i—%z—)— =n

2024 13 n-5 13(’;_5) Taralialan =4 -
i 4—x5

: istenen olasilik =
4n+10 = 13(n-5) , 4
2
8n+20=13n-65 :
85 = 5n 7
n=17
4n=4-17=68 = 68+ 1=69
22. Soru Sayisi Cozmedigi

Tirkce 120 140k
Fizik 220 160k
Matematik 500 60k
Cozllmeyen toplam 5 5 = 360k

Cozllen soru sayisi: 120 — 140k

Y
A 220 - 160k
R 500 - 60k
19. Konvoyda 12x tane arag olsun. G
c ! 3 _ _ 360k
A — 4x tane arag —— 4 840 — 360k
‘ ’ Y 2520 ~1080k = 1440k
¢ 2520 = 2520k = k=1
,,,,,,,, ax I 500 - 60 = 440
é N st
E
3x+1+483+1+4x=12x \Y
45 = Bx !
Xx=9
C— 3x+1+22 — 27 +1+22=50. sira ’
Bsse 23. Matematik ¢ozlilen soru sayis;
500 —- 60k = 470
30 = 60k
=1
k=73
Fizik: 160k : 160% =80
veH e

={0,1,2,3,4,5)
‘4-3-5=48 5:4-3:0=60
60 + 48 = 108 adet

N
&
I >

24. 599 + 1 =700 (6 rakami yerine 7 rakam gésteriliyor.)
e D
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l.Yol:0,1,2,3,4,5,7,8,9,10, 11,12, 13, 14, 15, 17, 29.
18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29'u gbsterir.

II. Yol: Sayag: 6, 16, 26 sayilarini gdstermez. Dolay-

siyla normalden 3 say: ileri gbsterir.

A B 2k E

B agis1 30° olur.

129_ =30=n=12

2&. Savag: 126, 136, 146'yi gdsteremez ve toplam 3 say!
fazla sayar.

150 — 125 = 25 ve 25 ~ 3 = 22 km gitmis olur.

27, Y
A
R
G
|
Y
A
Y
15> B
C DM l
; :
AEB ikizkenar Gggen olur. Vv
x+80+20=180 = x=80 !
A B
E
F
X 80°
o |OBI = 2V2 olur. OD = DB = 2 olur.
D C
2
DCE ikizkenar licgen olur. O merkezli 71{ daire = @ = 2m
180150 .. == 2
2 = 15=m(EDC) D merkezli % daire = n(j) =q
45 -15=30=x

2M— T =




ey

1 ==

isleminin sonucu kagtir?

w
{—&

A) -2 B) y C) -1 D) > E) 1

16%:8'°
48 . 0%

isleminin sonucu kagtir?

A) 24 B)2%0 ()24  py2fd  E)ofo
/7 +45
== — /35
V7 +45 /35

isleminin sonucu kacgtir?

AYE  BY7T O D)3 E)6
L.(i_&é)
1,1 12,6 3

isleminin sonucu kagtir?

A) 0,1 B)o3 O)1t D)2 E)3

- @ 0> <

—_—<mz-=<>»<

o

A ve B birer rakam olmak (izere,

ABA
_B90

AA

olduguna gore, en blyiik A + B toplam: kactir?

A)17  B)15  C)12 D)9 E) 8

a, b ve ¢ pozitif tam sayilari igin
(a-2b) (b+8c)
ifadesi bir tek sayidir.
Buna gore,
. ab+a’
Il. b®+cP
. a+b+c
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayidir?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yainiz II C) Yalniz il
E) lve lll

X ve y pozitif tam sayilar olmak (zere
5*.gY

y
esitligi veriliyor.

=59.37

Buna gére, x + y toplami kagtir?

A)12  B)14 C)16 D)18 E)20

ave b gregel sayilar igin
la+bl=a
b+2l=b+8
ositlikleri saglanmaktadir,
Buna gore, a - b carpimi kagtir?
15 5 5




el
Lo

Matematik Denerne Sinavs

Ug basamakli XYZ dogal sayisi iki basamakh YZ do-
gal sayisinin 21 katadir.

Buna gore, bu kosulu saglayan en bilyiik XYZ do-
gal sayisinin rakamlari toplami, en kiicilk XYZ do-
gal sayisinin rakamlari toplamindan kag fazladw?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Bir boya karisiminda agirhiklar A, B ve C olan ¢ boya
arasinda

I

S ENECIES

Olw w|>

esitlikleri bulunmaktadir.

Boya karigimi 485 gram olduguna gbre, A + C kag
gramdir?

A)205 B)224 C)305 D)324 E)405

1%, Birbirinden farkh pozitif a ve b gergel sayilari igin

2 2
a“—b
—= =20
vya-—vb

at+b=5

olduguna gore, a* b carpimi kagtir?

9 11 11
M ® 3 €
121 121
D) B)
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. Tam sayilar kimesi Uzerinde f fonksiyonu

X X, asalsayi ise
fg=1 2
x+1 x,asal sayl dedil ise

seklinde tanimlantyor.

Buna gbre,
1. (fofof............ fy(1) =1
MR

2024 tane f var
i (1) >f(2)
.- (fof)(1) > (fof)(2)
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) lve il
D)Hvelll E) I, Il ve lll

i3, Tam sayilar klimesinde % ve A iglemleri

XkYy =X +y+Xy
XAY = 200ky) + 2
olarak tanimlaniyor.

Buna gbre, 5 A3 igleminin sonucu kagtir?

4. Alex, Balex ve Calex olmak Uzere (¢ farkh marka-

ya ait cep telefonlarinin bulundudu bir magazada,
baglangigta bulunan Alex marka cep telefonu sayisi
Balex marka cep telefonu sayisinin 4 katina, Calex
marka cep telefonu sayisinin ise yarisina esittir. Bu
magazada 98 adet cep telefonu satigi yapildijinda
Alex marka cep telefonundan 2 tane kaldigi, Balex
marka cep telefonundan baslangigtaki duruma gére
saylca yarisinin kaldigi, Calex markadan ise hig kal-
madig gérdimastar.

Buna gbre, baglangicta bu girkette bulunan O¢
markaya ait toplam cep telefonu sayisi kactir?

AY104 B)115 C)117 D)120 E)125




Yalnizca Almanlarin ve Fransizlarin bulundugu bir tu-
rist kafilesinde Almanlarin sayisi Fransizlarin sayisi-

nin %’ine esittir. Bu turist kafilesinden bir Fransiz ve

iki Alman turist ayriliyor. Bu durumda kafiledeki Al-

1, .
manlarin sayisi Fransizlarin sayisinin Z’une esit

oluyor.

Buna gore, baslangicta kafilede kag turist vardir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Edebiyat fakiltesinden mezun olan Faruk ve Aker adli
iki arkadasin Oniversite hayatlari boyunca biriktirdikie-
ri kitap sayilar esittir.

Faruk, kendi kitaplarini, baglangigta bog olan 200 ki-
tap kapasiteli kiitiphanesine koyuyor. Aker ise ken-
di kitaplarini, baglangigta %20'si dolu olan 300 kitap
kapasiteli kitiphanesine koydugunda kutiphanenin
toplamda %70'i doluyor.

Buna gore, Faruk kendi kiitiphanesine kitaplarim
koyduktan sonra, kiltiiphanesinin yiizde ka¢i dol-
mustur?

A) 60 D)75 E)80

i7. Asagidaki tabloda birbirine dogru sabit hizlarla hare-

ket eden A ve B araglarinin aralarindaki mesafenin
. zamana gore degisimi gosterilmistir.

Saat Aralarindaki Mesafe
0 1280
2 720
6 0

Bu iki ara¢ ilk 2 saat sabit hizlarla hareket ettikten
sonra A aract hizini 2 katina, B araci ise Ucte birine
dlslirayor ve yine yeni durumda sabit hizlarla yollari-
na devam ediyorlar.

Buna goére, son durumdaki araclarin hizlan farks
kag¢ km/saattir?

A)282  B)240 C)248  D)250

E) 270
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Matematik Deneme Sinavi

8. Kenan 5 yaginda iken babasi ile aralarinda géyle bir

s
@

3

&

[

konusma gegiyor:

- Baba ben ne zaman senin yasinda olacagim?

— 2030 yiltinda sen benim buglinkil yagimda olacak-
sin.

Kenan dogdugunda babasi 28 yasinda olduguna

gore, Kenan’in dogum yili agagidakilerden hangi-

sidir?

A) 1996 B) 1997
D) 2001

C) 2000
E) 2002

Faruk, TL hesabindaki parasinin % 'i ile A marka mii-

cevher, %u ite B marka micevher geri kalan kismi
ile de C marka micevher aliyor. Bir slire sonra A, B ve
C marka mucevherlerin TL kargisinda sirastyla %’%

ve -
7

Buna gore, Faruk’un toplam parasi TL karsihginda
hangi oranda artmistir?

oranlarinda degerlendikleri gdziemleniyor.

1 1 1 1 1
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

Bir konservatuar bélimiinde sadece resim, dans ve
mizik dersleri veritmektedir. Bu konservatuara kayit
yaptiran 250 kiginin 94’0 resim ve mizik, 148'i dans
ve mizik dersleri alacaklardir. Bununla beraber bu
konservatuarda sadece muzik dersinin verilmedigi ve
resim ile dans dersini birlikte alan herkesin muzik der-
sini de aldidi bilinmektedir.

Yalnizca resim veya valnizca dans dersi alan 68
kisi olduguna goére, hem resim hem de dans dersi-
ni birlikie alan toplam kag kisi vardir?

3 Ingiliz, 4 Fransiz ve 5 Alman turist arasindan rastge-
le 3 turist segilecektir. ’

Buna gbre, segilecek 3 turistin farkl dlke vatan-
daglari olma olasihgi kactir?




Matematik Deneme Sinawi

22 - 23. sorulari asagidalki bilgilere gbre
cevaplayinmz.

Kizilay, Afrika'da bir ilkeye yapilacak gida yardiminin
Gretimini X, Y, Z ve T gibi 4 ayn firmaya yaptiracaktir.

Asafida gosterilen 1. grafik her firmaya kagar adet
siparigin verildi§ini, 2. grafik ise ayni anda uretime
baglayan 4 firmanin 1 gin igerisinde kag¢ adet {riin
Grettigini gbstermekiedir.

3000 2000
2000
1500 1000 |--ry-r7-

XY zZzT7

1. glinden sonra mizlarnm degistirmeden caligarak
firmalarn sipariglerini tamamlamak igin kalan sii-
releri ty, ty, ty, 7 olduguna gére, asadidaki sirala-
malardan hangisi dogrudur?

Aty>ty >t >t Bity>t >ty >ty

Cty>ty>t>1, D)ty>ty >t >ty

E)ty>ty>ty>tr

Bu dort firma yaptlacak gida yardimi Gretimi isine pa-
zartesi glinll sabah erkenden baglamiglardir.

Her firma sadece kendi isini yaptigima gore isin
bitirildigi giin asagidakilerden hangisidir?

A) Pazartesi B) Sali
D) Persembe

C) Carsamba
E) Cuma

- O A0 > <
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24 - 26. sorulan agsagidalki grafige gére
cevaplayniz.

Boy (cm)

Zaman (ay)
Yukartdaki grafikte bir bitkinin boy'zainan grafigi ve-

rilmistir.

Bu bitki dikildilien kag ay sonra boyu 60 cm olur?

A) 5 B)6 c)8 D)10  E)12

Bu bitkinin boyu dikildikien kag ay sonra dikiidigi
andaki boyunun 5 kat fazlasi olur?

Bu bitkinin 1 aydaki uzama mikian dikildigi andaki
boyunun % kagidir?




Matematik Deneme Sinaw

27. A ABC lg¢gen 29. E D
IADI = |AEI
IDBI = IFB!
m(EDF) = 50°
D . F &y c
o m(ECF) =x
E Sekilde verilen E, D
x ve F noktalan ABC ‘\
g # = c Uggeninin  kenarlan 0
: tizerindedir. A B
Buna gore, x ka¢ derecedir? ABGDEF diizgin altigen
ABGHK duzgin besgen
A) 40 B)50  C)70 D)75 E)80
AFK tiggen
m(F/KTA) =X

Buna gore, x kac derecedir?

A)80 B)8i C)82 D)83 E)84

Y
A
R
G
|
Y
A
Y
I
N
E
28 D E C v 0. B O merkezli gember
- i
A B
F
ABCD dikdértgen Buna gore, x ka¢ derecedir?
AEBF kare A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
Yukarida verilenlere gére, ABCD dikddrtgenin ala-
ninin AEBF karesinin alanina orani kagtir?
1 3 4
A) 1 B) > C) 7 D) 1 E)5




1632:816—2128:248 280 550
48.04 - 216, 54 “220

V7445 _ 7+2y/35+5
ﬁ_ﬁ‘\/?* P Jé—g
(/7 +y5)

= 6+/35 35

=6

ABA s 100A + 10B + A

AA 101A - 90B - 90
11A=101A ~90B - 20

9B +90=90A — B+1=A
B:8 A:9 — A+B=17

Matematik Deneme Sinavi
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a b

1. durum T T
2. durum T o T

Verilen 6nciile gdre tablo olusturulur.

l. yaniig, Il dogru, . yanhs

5.3Y=5%37.y y'nin 5ya da 3 olmasi gerekir.

x =9 vey= 3 olmalidir.

X+y=18
b+2l=b+8 = -b-2=b+8
= -10=2b
= |bh=-b
la-bl=a = 5~a=a
= 2a=5
= |a=2
2
__2
a-b= >

XYZ = 21(YZ) = 100- X + (YZ) = 21(Y2)
5
= 100 -x = 20(YZ) = 5-x=(Y2)
X=2, Y1, Z:0 = en kiiglik XYZ = 210 — 2+1+0=3
X:8, Y:4, Z: 0 = en biytik XYZ = 840 — 8+4+0 =12

0. A=16k, B=36k, C=45k

A 4 A 16
4/ B 9 B 36
B 4 B 36
¢ 5 T ¢ s
16k + 36k + 4k = 485
97k = 485

k=5

A+C=61'k=61-5=305




a’-b® _ (a—b)-(a+b)

TVEE T Vaab
_ (Wa—5)-(a+4b)-(a+b)
(Ja—¥5)
= (Ya+vb)-(a+b)
5
=20 = |Ja+y/b=4
(Va+ybf=a+2/ab+b = 16=>5+2/ab
4
1 _
5 = ab
_ 21
ab= 2
oSS
2. 1. x=1 asal degil f(1) =2
x = 2 asal f2)=1
fofof......f(1) =1
(SRS,
gift sayida I. dogru

Il f(1)=2>f2)=1 dogru
HI (fof)(1) =1 > (fof)(2) =2 yanhs

13, 5A3=2(5%3)+2 = 5%x3=5+3+5.3=23
5A3=2(23)+2=48

14. Alex Balex Calex
Baglangig 4x X 8x
Satis son- X
rasi kalan X 2 0
X
Satilan 4x -2 5 8x =98

X
-2 4 = =
12x -2 > 49
25X
2

25x _
T 1004

Xx=8
13x = 13:8=104

-2 =98

TA ot ny

Matematik Deneme Smaw
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15 Alman . :Fransiz
Kisl sayis! %& k
-2 -1
3k T
5 -2 =(k 1)4
3k-10_ k-1
5 X 4
12k-40=5k-5 = 7k=35 = k=5
5+3=8
ié Faruk Aker
20 B
Baslangi¢ 30 300 =60
Koyulan kitap X X
150 8
—— = e = N =75
A0 180
60 +x= Soﬂj—ﬂw = 60 +x=210 = x=150
198
W‘;@@{?'
17. l
l. hareket:
(1280 - 720) = (V4 + V) -2 — V,+ V=280
H. hareket:
VB VB
720 = 2VA+—3— 6 — 2VA+T=»120
—2¥; -2V =-560
VB
%-{-‘5‘“ =120
5V, V, =264 264
SRR VA= TN B
248




18, Kenan Baba
Bugln 5 X x—-5=28
X = 5 yll sonra x = 33

2030 X 2x -5

Kenan 2030 yilinda Kenan 33 yasinda oldugunda do-
gum yili 2030 - 33 = 1997'dir.

%159, Faruk 15x parasi vardir.
3x — Amarka (3k) — 4k
5x - Bmarka (5k) — 6k
7% — Cmarka (7k) — 8k

+
[18k] — [18kd]

- 1 1
3kx = 15kx oran 5 bulunur.

15x

Resim

[

X+y =68
a+b=94
b+c=148

*

x+y+a+b+c=250
X

* X+ty+a+b+b+c=310
250 +b =310 = b=60

Matematik Deneme Sinawvi
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27, Tdm durum: (132)

s ()]
).

__845 _ 3
(12) 12-11-10 1t
3 321
22, Yapilanis Toplamis 1. glin sonunda kalan
X 500 1500 1000
Y 500 2000 1500
Z 500 3000 2500
T 1000 2000 1000
L<ty<ty<ty
. 1500 _ . . 8000 _, -
23 X 1000 1,5gin Z: 7000 3 giin
2000 _ . . . 2000 _ ., .
Y 1000 - 2 gln T: 5000 1 gun

Dolayislyla en ge¢ 3 glin sonra tim firmalar iglerini
bitirmis olurlar.

Pazartesi Sali Carsamba
v 14 v

4 ayda 40 — 20 = 20 cm uzamis;
4 ayda 20 cm uzamigsa

1 ayda X

x =5 cm uzar.

20+5-x=60
5x =40

X =8 ay sonra




25. Baglangigta 20 cm her ay 5 cm uzadigina goére,
20+5.-x=20+5-20 |
20 +5x =120
5x =100
x=20

0
&

§

26. Dikildiginde 20 cm ayda 5 cm uzadi§ina gore,

X
100

20x = 500
Xx=25

20 =5

a+B+50=180 = o+p=130
A+B+C=180-2p+180-2a+C
360 - 2(B + o) + C = 180
100 + C = 180
C =80
o (B

Matematik Deneme Sinavi
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28. D E C
‘.—] /\‘ ." Py
8 (8)
/&) ®
AR § B
F
EF L AB olur.

Karenin alani: 45
Dikdodrigen alan: 45

Oran: 1

@@@fﬁx@

29.
A B
Diizglin besgen, m(@) = 108°
Diizgln altigen, m(F/A\B) =120°
1802:- 12 _ X = 81
36,

110° gére yay 220° olur.
/KX = 40° olur.

AOK = 20° olur.

AOC = 160° olur.

160 + x + 110 + 50 = 360 = x = 40° bulunur.






